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περίοδος Β - Τιμή Φύλλου Δρχ. 30 
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Π ΑΤΡΙΧΑ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ ’88
1 .......
ΓΡΑΦΕΙΑ: Θεσσαλονίκης 2 - Τ.θ. 1165 
τυπογραφεία: Λάηπα 7, Μασταμπάς

Διευθύνσεως 258.161
TUA τηλεψ. κέντρο 258.079

1 Π/\. (Σύνταξη) 258.082
Διαχειρίσεως 282.625

ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ

Εντυπωσιακά μέτρα ασφαλείας από Κ.Λ.Η Στην 14η επέτειο ΣΥΣΚΕ ΨΕΙΣ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΓΙΑ ΤΑ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΑ

ΦΑΚΕΛΟΣ ΕΠΙΒΑΤΩΝ
ΣΤΑ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΟΠΛΟΙΑ

ΤΟ ΚΟΜΜΑΤΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Πρόγραμμα αγωνων 
καταρτίζουν οι αγρότες

Θα φωτογραφίζονται οι ταξιδιώτες. Ένοπλοι συνοδοί κομμάντος
Δ ΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ 
/ από το κεντρικό Λιμεναρ- 
ΗΛ χείο Ηρακλείου τα μέτρα 
ασφαθείας των κρουαζιερο- 
πθοιων τη flnyn των οποίων α­
ποφάσισε, όπως είχε γράμει η 
«Π», στις 13 ΐσυθίου ο Υπουρ­
γός Εμπορικής Ναυτιλίας κ. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ.

Αξιοσημείωτο είναι ότι όλοι οι επιβά­
τες των κ ρουαζιερόπλοιων θα φωτογρα­
φίζονται από την υπηρεσία του πλοίου 
και θα τηρούνται καταστάσεις με πλήρη 
στοιχεία διαβατηρίου. Έτσι ανα πάσα 
στιγμή θα υπάρχει η δυνατότητα να ε- 
ρευνώνται πληροφορίες για τους επιβά- 
τες. Σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνωσή 
του Κ.Λ.Η. στα μέτρα περιλαμβάνονται:

Το δυτικό συρματόπλεγμα της Ελεύ­
θερης Ζώνης από το Τελωνειακό Φυλά- 
κειο μέχρι τα επιβατικά οχηματαγωγά 
της ανεκ θα αντικατασταθεί με κιγκλι­
δώματα.

θα τοποθετηθεί κιγκλίδωμα από το 
κτίριο του Λιμενικού Ταμείου μέχρι το πα­
ράκτιο κρηπίδωμα προ του καταστήμα­
τος «Η ΒΑΡΔΙΑ».

Οι επιθυμούντες εκ των πλοιάρχων και 
αξιωματικών κρουαζιεροπλοίων θα φέ­
ρουν οπλισμό.

θα καταρτισθούν σχέδια ενεργειών 
από τους πλοιάρχους για την εξουδετέ- 
ρωση ενόπλου ομάδας που θα απεπειρά- 
το να θέσει υπό τον έλεγχό της το πλοίο.
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Ειδικά μέτρα ασφαλείας για τα κρουαζιερόπλοια συγκεκριμενοποίησε το ΚΛΗ.

Τα πλοίο θα φρουρούνται στο λιμάνι 
από ενόπλους άνδρες του Λ.Σ.

Θα καταρτισθεί σχέδιο των Κεντρικών 
Υπηρεσιών για τον τρόπο ενεργείας σε 
περίπτωση που κρουαζιερόπλοιο στο πέ­
λαγος τεθεί υπό τον έλεγχο ενόπλων 
τρομοκρατών.

Σύντομα θα συνοδεύουν τα πλοία ο­
μάδες ειδικώς εκπαιδευμένου προσωπι­
κού για την πρόλημη και καταστολή 
παρανόμων πράξεων.

ΣΥΣΚΕΨΗ 
ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 

ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

το «city of POROS» θα κάνει την Τρίτη 
το μεσημέρι ο Υπουργός Εμπορικής Ναυ· 
τηλίας κ. Ευάγγελος Γιαννόπουλος σε 
σύσκευη Λιμεναρχών όλης της χώρας. 
Στη σύσκεμη θα πάρει μέρος και ο κεν­
τρικός Λιμενάρχης Ηρακλείου πλοίαρχος 
κ. Γιώργος θανόπουλος.

Μηνύματα για την 14η επέ­
τειο αποκατάστασης της Δημο­
κρατίας εκδόδηκαν χδες απ’ όλα 
τα κόμματα.

Ο Πρόεδρος και το Ε.Γ. της 
ΚΕ του ΠΑΣΟΚ αναφέρουν ότι

«σήμερα η μεταπολιτευτική περίο­
δος δίνει τη δέση της σε μια νέα

εποχή», ο κ. Μητσοτάκης προσδέ- 
τει ότι διακατέχεται από «ανάμικτα

αισδήματα ικανοποίησης και ανη­
συχίας», ενώ το ΚΚΕ τονίζει ότι

«οι προσδοκίες του λαού μας που 
γεννήδηκαν τότε περιμένουν ακό­
μη τη δικαίωσή τους».

Μηνύματα επίσης εξέδωσαν 
η ΔΗΑΝΑ. η ΕΑΡ. η ΕΔΗΚ, η

ΕΔΑ, η ΕΣΠΕ, το ΚΚΕ εσ. Α-Α 
κ.α.

Νέο κρούσμα κλοπής 
στο αεροδρόμιο

★ Ενα γυναικείο ασημένιο 
βραχιόάι, αξίας 20.000 περίπου 
δραχμών, κίΤάπηκε προχθές 
από τον ταξιδιωτικό σάκο του 
χρήστου Νικολάου κάτοικου 
Αθηνών.

Ο Νικοήάου, παρέδωσε τον 
ταξιδιωτικό του σάκο στο Αε­
ροδρόμιο του ΕείΓΐηνικού και

αναχώρησε για το Ηράκλειο 
στις 5.45 το πρωί. Όταν όμως 
παρέάαβε από το αεροδρόμιο 
Ηρακόείου τον σάκο στις 6.40 
διαπίστωσε ότι είχε παραβια- 
στεί και το βραχιόλι έδειπε. Το 
Α.Τ. ΑεροΤΙιμένα κάνει α­
νάκριση.

Ανακοινώσεις σχετικά με τις έρευνες για

Ανυπόταχτες Σκέψεις
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΧΑΡΑΣ

Του Βαγγέλη Γρατςεα

Ο Πύραυλος στο λιμάνι του Ηρακλείου.

Τον υαρεμε πλοιάριο

·*

Εβδομάδα αποφάσεων για 
την κατάρτιση αγωνιστικού προ­
γράμματος των αμπελοκαλλιερ- 
γητών του νομού, μπορεί να 
χαρακτηρισδεί το επταήμερο 
που αρχίζει αύριο.

Όπως φάνηκε κι απ’ την προ- 
χδεσινή συνέντευξη Τύπου οι ί­
διοι οι παραγωγοί δα πρέπει τώρα 
να παρέμβουν αγωνιστικά και να 
ζητήσουν την εξασφάλιση των ε­
ξαγωγών των σταφυλιών και του 
εισοδήματος τους. Ολόκληρη την 
εβδομάδα δα γίνουν συσκέμεις 
τόσο των πρωτοβάδμιων όσο και 
των δευτεροβάδμιων συνδικαλι­
στικών οργανώσεων των αγροτών 
με στόχο να καδοριστούν συγκε­
κριμένες μορφές κινητοποιήσεων, 
για το αμέσως προσεχές διάστη­
μα. Μ’ αυτό τον τρόπο δα υπάρ­
ξει μια οργανωμένη αντίδραση 
και διαμαρτυρία του αγροτικού 
κόσμου στην κατάσταση που δη- 
μιουργήδηκε μετά την αμετακίνη­
τη δέση του υπουργείου για την 
τόσο χαμηλή επιδότηση του συ­
ναλλάγματος που εισάγεται απο 
τις εξαγωγές των σταφυλιών τύπου 
ροζακί.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ 
ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ 

ΟΑΣΝΗ
Αύριο στις 10 το πρωί δα συ­

νεδριάσει εκτάκτως το διοικητικό 
συμβούλιο της Ομοσπονδίας Α­
γροτικών Συλλόγων για να πάρει 
αποφάσεις στα πλαίσια των κατευ- 
δύνσεων της γενικής γενικής συ­
νέλευσης των αντιπροσώπων της 
για κατάρτιση προγράμματος α­
γωνιστικών κινητοποιήσεων. Την 
Τρίτη το πρωί στα Πεζά η ΟΑΣ­
ΝΗ προγραμματίζει συγκέντρωση 
παραγωγών για να συζητηδεί η 
κατάσταση.

ΕΚΛΕΨΕ
ΑΥΤΟΝ ΠΟΥ
ΤΟΝ ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΣΕ

Δεν σεβάστηκε την ιδέα 
της φιλοξενίας, ο 20χρονος 
Γιουγκοσλάβος, Πέτρο Τράτ­
ζκου. Τον Τράτζκου, φιλοξε­
νούσε στο σπίτι του, στην

Αγωνιστικά τώρα θα ζητήσουν οι παραγωγοί την διασφάλιση του 
σταφυλιού.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΚΑΣΤΡΙ 
ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

Εσπερινός περίπατος. Ύστε­
ρα από το Βενετσάνικο λιμάνι, το 
Μέγαρο του Φν τάκη. Κάθε δρα­
σκελιά και ανάμνηση. Όταν χτί- 
ζουνταν το Μέγαρο αυτό 
είμουνα πιτσιρίκος. Εκεί κολυμ­
πούσαμε τότες. Η θάλασσα ήταν 
ανοιχτή ίσαμε πέρα στον ορίζον­
τα. Δεν υπήρχαν φράγματα σαν 
τους σημερινούς λιμενοβραχίο­
νες. Ο ανατολικός Κούλες στέ- 
κουνταν ακόμη ορθός. Μπορεί να 
ήταν η πέτρα του κάμποσο φα­
γωμένη από το χρόνο, μα στέ- 
κουνταν. Όταν έμπενες μέσα, 
ίσαμε να φτάσεις στην άκρα του, 
ή σύραγγα ήταν μισοσκότεινη. 
Εδιναν μονάχα κάποιο λιγοστό 

φως, οι πολεμήστρες. Και στο τε- 
λεμά του ζερβά ήταν μια τετρά­
γωνη πορτούλα. Εκεί χωρούσαν 
να καθήσουν δυο ψαράδες με κα­
λάμι. Τότες δεν υπήρχε η σημε­
ρινή βρώμα του λιμανιού. Τί είναι 
αυτές οι ακαθαρσίες λογής που 
πλένε σήμερα στα νερά. Είναι 
ντροπής να ρίχνουνε οι διάφοροι 
ταξιδευτές τα πλαστικά μπουκά­
λια και πολλά άλλα λοιπά... Μα­
γαρίζουν την ωραία όψη του 
λιμανιού. Κάνεις ευλογημένε άν­
θρωπε ένα ταξιδάκι αναψυχής σε 
κοντινά νησάκια. Κάνεις μια βόλ­
τα με την παρέα σου. Καθίζεις 
ατο πλακόστρωτο σε μια μεριά. 
Τρως jo μεζεδάκι που σηκώνεις 
Μαζί σου. Πίνεις και το κρασάκι 
σου. Κατόπι, όλα μαζί τα ποφά- 
Υΐα σου, τα ρίχνεις στη θάλασσα. 
Αφού υπάρχουνε οι κάδοι του 
Λήμου γι’ αυτή τη δουλειά. Βα­
ριέσαι να κάνεις μερικά βήματα; 
Α· Το χουζούρι του δεν το χαλ- 
νά. Καταβρωμίζεις λοιπόν το νε- 
Ρό, που πια δεν αντέχει άλλο. Η 
θσμή του, ιδίως τώρα το καλοκαί­
ρι, είναι ανυπόφερτη. Γιατί να ε- 
κρεταλλεύεσαι την ευγένεια των 
λιμενοφυλάκων; Οι υπεύθυνοι 
των καραβιών που αράζουν εκεί, 

α έπρεπε να δώκουν κάποια ση- 
άσσία. Αφού δεν προσέχουν οι ε- 
Τιβάτες, ·να τους υποδείχνουν 
αυτοί και να τους λένε, πως τα λι- 
Ράνια δεν είναι σκουπιδότοποι.

Ανατραβώ το δρόμο ανηψο- 
Ρωντας σιγανά. Το πρόσταζεν η 
“Ρα εκείνη να ποριιατώ αργά. 
°σες εικόνες ξωτικές χάνει ο 

Ρ'οστικός περασάρης. Όταν σο- 
Ρατησα στου Λαζαρέτου την 
’ορτα, μπαίνω στις Τρεις Καμά- 

’ "ζ Η πλατεία ετούτη, θρύλων

και θρύλων, αναστενάζει για το 
χτες της. Κάτου από το τσιμέντο 
και στην άσφαλτο, είναι θαμένο 
το χώμα. Το χώμα αυτό που ήρω- 
ες μονάχα - ίσως άγνωστοι - κοί- 
τουνται στα σπλάχνα του. 
Αντίκρα μου το Σφακιανό καφε­
νείο. Βλέπω από μακρυά το φίλο 
μου το Σφακιανό το Γιώργη. Ό­
ταν κοντοσίμουνα σήκωσε το χέ­
ρι του για χαιρετισμό. Το 
Προεδρείο της Ένωσης Σφακια- 
νό εχτός τον κ. Κατσανέβα κά- 
θουνταν στο γλυκό αεράκι της 
νύχτας. Πλησίασα. Θέλησα να 
καθίσω για λίγο μαζί τους.

— Ακούσε Βαγγέλη. Είπε ο 
Γιώργης. Πάντα σου είσαι βιαστι­
κός. Απόψε θα κάτσεις γιατί σε 
θέλω.

Τους έχω ζήσει καλά τους 
Σφακιανούς. Με μια τους φράση 
υπονοούνε πολλά. Και σε λίγο 
στρώθηκαν δυο τραπέζια. Στο 
κάθε πιάτο μια κοματάρα κρέας 
κοκκινιστό. Κυνηγός καθώς είναι 
ο Γιώργος και καλός μάλιστα, 
σκέφτηκα. Χοντρό κυνήγι!

— Αίγα είναι. Αίγα από τη 
Ντία. Είπε ο Γιώργης και πρόστε- 
σε. Τέσσερις πυροβόλησα. Δε λά­
θεψε η μπάλα. Και τις τέσσερις 
τις έπιασα.

Κεραστής ήταν ένας λεβέντης 
άντρας αδελφός του Πέτρου 
Σπλήνη. Το ξανθό κρασί, της ευ­
θυμίας το βοτάνι. Η νοστιμάδα 
του φαγητού δε λογάτε. Εδώ, ο 
Πέτρος Σπλήνης, ο ωραίος ετού­
τος πειραχτούρης, είπε κοιτάζον­
τας τον κυνηγό.

— Τέσσερις μπάλες, τέσσερις 
αίγες.
— Έπαιξα και πέμτη μπάλα. Έ­

πεσε η αίγα πιο πέρα, και την έ­
χασα. Αποκρίθηκε ο Γιώργης.

Το απρόσμενο εκείνο συμπό­
σιο ήταν της ψυχής μου θερά- 
πειο. Ο βασανιστής... μου 
πνίγηκε στου ποτηριού τον ωκε­
ανό. Όλες οι μορφές της εκλε- 
χτής συντροφιάς, γαλήνιες. 
Γελαστές. Χαρούμενες. Καλωσυ- 
νάτες. Τους ευχαριστώ από καρ­
διάς. Οι ευγενικοί μου φίλοι 
Σφακιανοί, μου πρόσφεραν χα­
ρά. Να γιατί είναι περήφανοι για 
την καταγωγή τους. Η Χώρα των 
Σφακιώ έχει γράψει δίκιά της Ι­
στορία στα χρονιά της ζωής.

Βαγγέλπς Γρατσέας

ΠΥΡΑΥΛΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΒΚ
ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
• Ένα πύραυλο μήκους 2,5 μέτρων, χρώματος κόκκινου, «ψάρεψε» σκάφος έξω από 

το λιμάνι του Ηρακλείου.
Ο πύραυλος, ατρακτοειδούς σχήματος, είναι από αυτούς που χρησιμοποιεί το Πεδίο 

Βολής Κρήτης. Να σημειωθεί ότι στα νερά του Ηρακλείου συχνά εμφανίζονται βλήματα 
ή πύραυλοι που φεύγουν από το ΠΒΚ.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ
—Ο.κ. Πολύκαρπος και Μαρία 

Τζίκα κατέδεσαν στα γραφεία μας 
δρχ. 5000 στη μνήμη της αδελφής 
των Αργυρής Αιάπη και αντί στε­
φάνου για τη στέγη ο καλός Σα­
μαρείτης.

—Ο κ. Κων. Τζίκας κατέδεσε 
στα γραφεία μας δρχ. 2500 στη 
μνήμη της δείας του Αργυρής 
Αιάπη για τη Στέγη ο Καλός Σα­
μαρείτης.

-Ο κ. Δημ. και Ανδούλα Σαρ- 
ρή κατέδεσαν στα γραφεία μας 
δρχ. 2500 στη μνήμη της δείας 
των Αργυρής Αιάπη για τη στέγη 
ο Καλός Σαμαρείτης.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ υπερπο­
λυτελή διαμερίσματα 
3άρια, 2άρια, 2 γκαρσονιέ- 
ρες και μαζονέττα 160τ.μ. 
με πισίνα και ένα κατάστη­
μα γωνιακό υπερπολυτε­
λές σε πολυκατοικία (επί 
πλατείας). Οδός Παυσα- 
νίου και Ριζινίας. Τηλ. 
258.088 ώρες Γραφείου.
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«ΖΟΡΜΠΑΣ»
Ντυθήτε φθηνά 
και μοντέρνα

ΣΟΡΤΣ 
ΒΕΡΜΟΥΔΕΣ 
ΣΟΡΤΣ ΜΑΠΩ

1.500
1.700
1.900

ΜΠΛΟΥΖΑΚΙΑ ΜΑΚΟ900 ■ 1.200

Πλατ. Ελευθερίας 7 
(Τρεις Καμάρες)

περιοχή «Γριά Μάνδα» Και­
νούργιου, ο Αριστείδης Λεβεν- 
τάκης, 39 ετών, επιχειρημα­
τίας. Ο Τράτζκου, παραβίασε 
προχθές το βράδυ, ενα μικρό 
παράθυρο του σπιτιού που φιλο­
ξενούνταν, και αφού έκλεψε 
250.000 δραχμές,... εξαφανί­
στηκε. Το Τ.Α. Ηρακλείου κά­
νει ανάκριση.

ΑΠΟ ΧΘΕΣ ΤΟ ΠΡΩΙ

^ΠΟ την Προεδρία του Πρωθυπουργού Ανδρέα Γ. Πα- 
πανδρέου θα συνεδριάσει σήμερα στις 12.30 το μεσημέρι 
στο Καστρί η διαπραγματευτική ομάδα για τον καθορι­

σμό της Ελληνοαμερικανικής αμυντικής σχέσης μετά το τέ­
λος του 1988.

Αυτό ανακοίνωσε χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σω­
τήρης Κωστόπουλος ο οποίος πρόσθεσε.

Η σύσκεψη αυτή στην οποία θα συμμετάσχει ο Υπουργός 
Εξωτερικών Κάρολος Παπούλιας πραγματοποιείται εν όψει 
του 8ου γύρου των διαπραγματεύσεων ο οποίος αρχίζει με­
θαύριο Δευτέρα 25 Ιουλίου στο Υπουργείο Εξωτερικών.

Στην σύσκεψη στο Καστρί θα συμμετάσχουν τα παρακά­
τω μέλη της διαπραγματευτικής ομάδας. Ο επικεφαλής πρέ­
σβης Χρήστος Ζαχαράκης ο Ναύαρχος Χρήστος Λυμπέρης 
ο Υποπτέραρχος Χαράλαμπος Σταυρακάκης ο Υποδιευθυν­
τής της Νομικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών Θό­
δωρος Χαλκιόπουλος και ο Σύμβουλος Πρεσβείας Ιωάννης 
Μουρίκης.

Αδέσμευτες απόψεις

«ΟΙ ΚΑΜΠΑΝΕΣ ΤΗΣ ΑΕΥΤΕΡΙΑΣ
του ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

— Η Οικογ. Νικ. Χριστοφορά- 
κη κατέδεσε στα γραφεία μας δρχ. 
3000 στη μνήμη της αδελφής των 
Αργυρής Αιάπη για τη στέγη ο 
Καλός Σαμαρέιτης.

—Στη μνήμη Αργυρής Αιάπη 
τα παιδιά της κατέδεσαν στα γρα­
φεία μας δρχ. 10000 αντί στεφά­
νου για τη στέγη ο Καλός 
Σαμαρείτης.

—Οι κ.κ. Μηνάς και Βασ. Πλεύ- 
ρης κατέδεσαν στα γραφεία μας 
δρχ. 10000 στη μνήμη Αργυρής 
Αιάπη και αντί στεφάνου για τη 
στέγη ο Καλός Σαμαρείτης.

—Ο Σύλλογος Δασκάλων Ν. Η­
ρακλείου «Ν. Καζαντζάκης» κατέ­
δεσε στα γραφεία μας δρχ. 5000 
στη μνήμη Φραγκίσκου Πλατάκη 
και αντί στεφάνου για τη στέγη ο 
Καλός Σαμαρείτης.

—Ο Σύλλογος Δασκάλων του 
8ου Δημ. Σχολείου κατέδεσε στα 
γραφεία μας δρχ. 10000 στη μνή­
μη Φραγκίσκου Πλατάκη και αν­
τί στεφάνου για τη στέγη ο Καλός 
Σαμαρείτηο

συνέχεια στη σελ. 3

80 είδη 
Αλλαντικά 

251.628

Πυρκαγιά στην Πλώρα 
με άγνωστη έκταση

Πυρκαγιά ξέσπασε χθες το 
πρωί στις 11, από άγνωστη αι­
τία στην Πλώρα.

Η φωτιά η οποία στο ξεκίνη­
μά της έκαψε μικρή γεωργική 
έκταση (ελαιώνες) στην τοπο­
θεσία Αγ. Παρασκευή, το μεση­
μέρι άρχισε να κατευθύνεται 
προς τον Αγ, Κύριλλο.

Για την κατάσβεσή της κινη­
τοποιήθηκαν δυο πυροσβεστι-
κά οχήματα της
Πυροσβεστικής, ένα της Δασι­
κής Υπηρεσίας, καθώς και 40 
στρατιώτες από την ΣΕΑΠ.

Λόγω του ότι τα πυροσβεστι­
κά οχήματα δεν είχαν επικοι-

νωνία με την δασική και 
πυροσβεστική υπηρεσία, μέχρι 
το απόγευμα, δεν έγινε γνωστό 
πόση ακριβώς χορτολειβαδική 
και γεωργική έκταση έκαψε η 
πυρκαγιά.

Λόγω του ισχυρού ανέμου 
που έπνεε στην περιοχή, τα ο­
χήματα δεν μπορούσαν να πλη­
σιάσουν την φωτιά για να την 
σβήσουν.

Εξάλλου προχθές το βράδυ 
άλλη μια πυρκαγιά ξέσπασε 
στο Ζαρό, η οποία έκαψε 10 
στρέμματα καλλιεργήσιμης έ­
κτασης.

Γιώργος Χατζιδάκης.

DISCO DIVINA
Απολαύστε τη νυχτερινή διασκέδα­
ση με τη δροσιά της πισίνας μας

DISCO DIVINA
Η μεγαλύτερη καλοκαιρινή DISCO 

Παραλία Γουβών - DISKO DIVINA 
ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ - Τηλ. 0897/ 41.132

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ

.... Ο Μιχαήλος έμαθε ότι 
μέσα στο Αργος υπήρχε μια α­
ποθήκη γεμάτη πολιτικά ρού­
χα. Κι αμέσως σκέφθηκε ότι 
δεν έπρεπε να χάσει την ευκαι­
ρία. Την αποθήκη, όμως, τη 
φρουρούσαν δυο χωροφύλακες 
μέρα και νύκτα. Ωστότο, ο Μι­
χαήλος δεν απογητεύτηκε. Εξέ­
τασε μεθοδικά και επισταμένα 
την υπόθεση. Και στο τέλος έ­
μαθε ότι η αποθήκη είχε μια 
πόρτα από μια πλευρά, που δεν 
τη φρουρούσαν οι χωρο­
φύλακες.

Μια μέρα, το λοιπόν, πήρε 
δυο τρεις δικούς του και πήγαν 
στην αποθήκη. Πλησίασαν την 
αφύλακτη πόρτα. Οι χωροφύ­
λακες, βέβαια, δεν άργησαν να 
τους αντιληφθούν. Εκαναν ό­
μως τα στραβά μάτια και τους 
άφησαν και μπήκαν στην απο­
θήκη. Κι όλοι διάλεξαν και πή­
ραν ότι τους χρειαζότανε. Κι ο 
Μιχαήλος από κείνη την ημέρα 
φόρεσε πολιτικό παντελόνι και 
σακάκι.

Τα ρούχα που πήραν δεν ή­
ταν, βέβαια, στα μέτρα τους. 
Σε άλλο το σακάκι ήταν κοντό 
και το παντελόνι μακρύ. Και σε 
άλλο το παντελόνι φαρδύ και 
το σακάκι στενό. Και το βρά­
δυ πείραζε ο ένας τον άλλο. Κι 
άμα κουράστηκαν να πειράζον- 
ται μεταξύ τους το έριξαν στη 
συζήτηση.

Ο Μιχαήλος αναστέναξε.
— Αυτά, μωρέ κοπέλια, έχει 

ο πόλεμος...
Συμφώνησε και ο Ανδρέας.

— Και τί πόλεμος! Ανάθεμά 
τόνε το Χίτλερ, αν δεν καταλά­
βει ολόκληρο τον κόσμο! Με τη 
φόρα που έχει πάρει πολύ το 

φοβούμαι.
\ Ο Αντώνης Αλεβυζάκης αν- 
ττ.δρασε και πετάχτηκε.

— Σιγά, μη καταλάβει ολόκλη­
ρο τον κόσμο, μωρέ Αντρέα!
— Κι όμως. Δεν είδες τι έγινε 

στη Γαλλία; Μια ολόκληρη 
Γαλλία και δεν μπόρεσε να 
κρατήσει παρά λίγες μέρες. Α­
κόμα και η περίφημη γραμμή 
Μαζινώ δεν μπόρεσε να κρατή­
σει. Και μόνο η Γαλλία; Τόσα 
και τόσα κράτη έχει καταλάβει 
ο κερατάς. Και τώρα λέει θα 
κτυπήσει και τη Ρωσία. Τίπο­

τα δεν τον σταματά.
— Κι εγώ σου λέω ότι εκεί στη 
Ρωσία, που είπες, θα φάει τα 
μούτρα του. Ρωσία είναι αυτή. 
Δεν είναι κανένα μικρό κρά­
τος. Ας την κτυπήσει και 
βλέπουμε.

Στο Αργος είχε πάρα πολ­
λούς Γερμανούς. Και σιγά σιγά, 
άρχισαν να παίρνουν τους έλ- 
ληνες στρατιώτες στην αγγα­
ρεία. Και αυτό βέβαια δεν 
άρεσε καθόλου στη συντροφιά 
του Μιχαήλου. Το κουβέντια­
σαν όλοι μαζί και αποφάσισαν 
να φύγουν από το Αργος και 
να πάνε σε άλλο μέρος.

Το είπαν και στις ελληνικές 
αρχές κατοχής. Κι αμέσως 
συμφώνησαν κι αυτές. Και μά­
λιστα οι ελληνικές αρχές τους 
χώρισαν σε μικρότερες ομάδες. 
Και τους έστειλαν σε διάφορα 
μέρη της Πελοποννήσου.

Αίγες μέρες, πριν φύγουν 
από το Αργος, έμαθαν ότι έπε 
σε και η Κρήτη. Το τελευταίο ο­
χυρό της Ελλάδας. Στενοχωρή­
θηκαν όλοι. Κι εκείνο το βρά­
δυ κανένας τους δεν είχε μιλι- 
μό. Στο κακόσπιτο του 
περβολάρη βασίλευε νεκρική 
σιγή. Και τούτη τη σιωπή δεν 
μπόρεσε να τηναντέξει για πο­
λύ ο Μιχάλης Μαυράκης. Ση-

συνέχεια στη σελ. 5
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ΈΡη Όπως τα βλέπω

Η ΚΥΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
ΜΕ ΤΟΥΣ ΒΑΣΙΛΙΚΟΥΣ

Του Κώστα ΠετρόπουλουΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ 1988

ΔΕΥΤΕΡΑ 26 ΙΟΥΛΙΟΥ 1988

ΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ 1988

ΔΕΥΤΕΡΑ 26 ΙΟΥΛΙΟΥ 1988

ΐΙϊαΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ |

«STUDIO»

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ

9.50 Θέατρο
12.00 Ειδήσεις

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Τηλ. 234.272

«ΣΟΥΠΕΡΜΑΝ Νο4»
ΚΡΙΣΤΟΦΕΡ ΡΗΦ - ΤΖΙΝ ΧΑΝΦΑΝ

«ΒΙΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΕΙΑ»
Η νέα Ελληνική κωμωδία του Νίκου Περάκη με τους 

ΓΙΩΡΓΟ ΚΙΜΟΥΛΗ - ΠΑΥΛΟ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗ

«ΑΝΤΥΑΝΝΑ»
«ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ»

Μια ταινία με πολύ γέλιο για όλες τις ηλικίες

«Ν Α Ν T I Ν» 
Πρωταγωνιστούν: ΚΙΜ ΜΠΑΣΙΓΚΕΡ - ΤΖΕΦ ΜΠΡΙΤΖΕΣ 

Σκηνοθεσία: ΡΟΜΠΕΡΤ ΜΠΕΝΤΟΝ

11.25 Κλασική μουσική
12.00 Σήμερα είναι Κυριακή
12.30 Μουσικοί δρόμοι
1.00 Αγροτική εκπομπή
1.45 Ειδήσεις
2.05 Ελληνική ταινία

(Η περίπτερού)
3.30 Παιδικό πρόγραμμα
4.30 Ντοκιμαντέρ
5.00 Άθλημα και θέαμα
6.30 Ειδήσεις
6.45 Άθλημα και θέαμα
7.10 Οδός ανθέων
8.05 Ντοκιμαντέρ
9.00 Ει δήσεις
9.55 Ξένη ταινία

12.00 Ειδήσεις

2.00 Ειδήσεις
2.15 Δημοτική μουσική
2.45 Αριθμητική 

της φαντασίας
3.30 Ελληνικό τραπέζι
4.05 Ξένη ταινία
6.00 Ειδήσεις
6.30 Σκανδαλιές
7.00 Τα παιδία παίζει
7.40 Βόρειοι και νότιοι
8.40 Τηλεπαιχνίδι

9.30 Ειδήσεις
10.30 Δεύτερη πνοή

11.20 Ελληνικές ταινίες 
μικρούς μήκους

12.00 Ειδήσεις

4.40 Εκπαιδευτική
5.30 Ουράνιο τόξο
6.30 Ειδήσεις

6.45 Τσίρκο
7.15 Εδώ και σήμερα

8.10 Άσματα δημώδη
9.00 Ειδήσεις

5.00 Δαβίδ το ξωτικό
5.30 Περιπέτειες του Σίλα
6.00 Ειδήσεις
6.15 ΓΕΕΘΑ
6.45 Ο Εγκέφαλος
7.40 Αγώνες μπάσκετ από 

τον Ν.Β.Α.
8.45 Για καλύτερη ζωή
9.30 Ειδήσεις

10.35 Ώρα για σινεμά
00.10 Ειδήσεις

06.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
07.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
07.45 Θ. Λειτουργία
10.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
10.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
11.00 Κρήτη και γράμματα
11.30 Κομμάτια κι

06.00 Τέταρτο Πρόγραμμα 
07.15 Τα καθημερινά
07.45 Τέταρτο Πρόγραμμα
07.50 Τα καθημερινά
08.00 Ειδήσεις
08.10 Τα καθημερινά
08.30 Τέταρτο Πρόγραμμα 
08.35 Ισως σας ενδιαφέρουν 
09.00 Συζητώντας μαζί σας 
10.00 Τέταρτο Πρόγραμμα 
10.10 Συζητώντας μαζί σας 
11.00 Τέταρτο Πρόγραμμα 
10.10 Κοντά στα σπορ
12.00 Τέταρτο Πρόνοαμμα

ΜΠΑΛΕΤΑ 
ΜΑΝΧΑΤΤΑΝ 

Σήμερα 
ΚΑΙ ΑΥΡΙΟ

Απόψε και αύριο Δευτέρα 
βράδυ δίδουν τις δύο τελευταίες 
παραστάσεις τους στο Κηποθέ- 
ατρο ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ τα περί­
φημα Μπαλέτα του Μανχάτταν 
που συνάρπασαν το κοινό την 
Παρασκευή και το Σάββατο 
βράδυ, με τις εκπληκτικές χο­
ρευτικές εκτελέσεις τους.

Μια πανδαισία χορού που 
μόνο μεγάλα συγκροτήματα, 
φημισμένα για την πειθαρχία 
και την άρτια κίνησή τους , την 
εύστοχη επιλογή της μουσικής 
και της χορογραφίας, μπορούν 
να πραγματοποιήσουν.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

^ΚΐΗ***^ ■ ■

αποσπάσματα
12.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
12.10 Μουσικό αφιέρωμα
12.30 Κόκκινα ρόδα 

της αυλής
12.45 Εκκλησία και νειάτα
13.00 Τέταρτο Πρόγραμμα

12.10 Καλοκαίρι 88
12.40 Με τη λύρα και 

το λαούτο
1 .00 Τέταρτο Πρόγραμμα
1.15 Ισως σας ενδιαφέρουν
1.45 Μεσημ. Περισκόπιο
2 .00 Τέταρτο Πρόγραμμα
2.15 Στο δρόμο για το 

σπίτι
2.30 Τέταρτο Πρόγραμμα
4.05 Συνειρμοί
5.00 Τέταρτο Πρόγραμμα
8 .00 Μουσικό ταξίδι
9 .00 Τέταρτο Πρόγραμμα

«ΠΑΛΑΑΣ»
ΑΡΧΙΜΗΔΟΥΣ 3 - Τηλ. 243.459 
Η πρώτη ταινία της χρονιάς.

«ΟΙ ΜΑΓΙΣΣΕΣ ΤΟΥ ΙΣΤΓΟΥΙ Κ »
Ένας εκπληκτικός ΤΖΑΚ ΝΙΚΟΛΣΟΝ και η ΣΕΡ (Όσκαρ 1988) 
Αύριο "ΜΕΤΑΛ ΤΖΑΚΕΤ» Η τελευταία ταινία του ΣΤΑΝΛΕΥ ΚΙΟΥΜΠΡΙΞ

«ΑΙΓΛΗ»
Θερίσσου και Ακαδημίας γωνία. - Τηλ. 250.305 

«ΑΠ’ ΤΗΝ ΓΟΥΩΛ ΣΤΡΗΤ ΣΤΟ ΚΟΛΕΓΙΟ» 
Με τους ΤΖΩΝ ΝΤΡΑΙΛΕΡ - ΚΙΘ ΚΟΥΝΚΑΝ

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Τηλ. 257.282 - 3

«ΟΙ ΑΔΙΑΦΘΟΡΟΙ»
Η μεγάλη επιτυχία του ΜΠΡΑΙΑΝ ΝΤΕ ΠΑΛΜΑ 

με τους ΚΕΒΙΝ ΚΟΣΤΝΕΡ - ΡΟΜΠΕΡΤ ΝΤΕ ΝΙΡΟ 
-ΣΗΝ ΚΟΝΝΕΡΥ

«ΑΜΟΡΕ»
Ν ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ - Τηλ. 223.390

«ΜΑΝΤΕΨΕ ΤΙ ΚΑΝΩ ΤΑ ΒΡΑΔΙΑ» 
Με τον ανεπανάληπτο κωμικό ΣΤΑΘΗ ΨΑΛΤΗ 

«ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
ΤΗΛ. 227.183

ΘΕΡΜΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ
Τον Μιχάλη Γ. Τσιχλάκη, 

που πήρε το δίπλωμα της Ιατρι­
κής Σχολής από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών με άριστα, θερμά συγχα­
ρητήρια και του εύχομαι καλή ε­
πιστημονική σταδιοδρομία.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ Α

Το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Στέγης Καλός Σαμαρείτης, ευχα­
ριστεί και δια του Τύπου την κ. 
Χρυσούλα Ιωαν. Χριστοφοράκη 
δια την δωρεά των. 15.000 δρχ. 
εις μνήμην του συζύγου της Ιω- 
άννου, αντί τριμήνου μνη­
μοσύνου.

ΘΕΑΜΑΤΑ
«ΠΑΛΛΑΣ»
Οι μάγισσες του Ιστνουικ 
Αύριο «Μεταλ Τζάκετ»

«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
Ναντίν
«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Σούπερμαν Νο4
«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Οι αδιάφροροι
«ΑΙΓΛΗ»
Απ’ την Γουωλ Στρητ <
Κολέγιο
«ΑΜΟΡΕ»
Μάντεψε τι κάνω τα βράδια
Θεού
«ΘΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝ0Σ»
Βίος και πολιτεία
«ΑΝΤΥΑΝΝΑ»
Επιστροφή στο Σχολείο

στο

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
• UAO το 24ωρο 

24/7-Ανδρουλιδάκη, Μαλού- 
που, πλ. Αρκαδίου. 

25/7-Πετράκη, Αγ. Μηνά 18 
•Απο 08.00-24.00 

24/7-Παπαδάκη, Σταυρακάκη, 
Χρυσοστόμου 1.

25/7-Κασαπάκη, Μαράκη, Μάχης
Κρήτης 13
•Απο 08.00-22.00 

24/7-Τζωρακολευθεράκης, Καλο­
καιρινού 78.

25/7-Δουλουφάκης, πλ. Νικ. Φωκά

•Απο 08.00-20.30
24/7-Καφετζάκη Μ.Απτέρων, Σμυ- 

ριλίου
-Χαλκιαδάκη, Κεφαλογιάννη, 1821,15
25/7-Κλαψινάκη, Βλάχος, Πλ.

Ατσαλένιου 13.
-Λιοδάκη. Εβπνσ 39-41

|ε>ί| ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΥΣΕΣ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ 
ΚΛΙΝΙΚΕΣ

24/7-Βενιζέλειο ΓΙαθ/κα
-Βενιζέλειο Χειρ/κα
-Βενιζέλειο Ορθ/κα
-Αγ. Γεώργιος Καρδ/κα
-Αγ. Γεώργιος Ουρ/κα
-Αγ. Χαράλαμπος Νευρ/κα
-Βενιζέλειο Οφθ/κα

25/7-Βενιζέλειο Παθ/κα
-Βενιζέλειο Χειρ/κα
■Θεραπευτήριο Ορθ/κα
■Βενιζέλειο Καρδ/κα
•Βενιζέλειο Ουρ/κα
■Αγ. Χαράλαμπος Νευρ/κα
-Βενιζέ» cm Οφθ/κα

ΒΕΝΖΙΝΕΣ
Βαμβάκου Ελ. 
Κοπιδάκη Ιωάν. 
Περδικογιάνηι^ 

Κ.

Κνωσού 76
Λ. 62 Μαρτύρων

Λ. Ικάρου 16 
Λ. Ν. Πλαστήρα

Πόντου - ΚάτσαληςΝ. Αλικαρνασσός 
25-7-88

Μαυράκη Ελ. 
Κουκουράκη Ελισ. 
Τρουλινός Γεωργ. 
Μόρτογλου Δ.,

Λ. Κνωσού 12 
Μαυσώλου 

Λ. 62 Μαρτύρων 
Π. ΚΑΤΕΕ

Γ’^'ΐοίδης Ιωάνν. Ν. Αλικαρνασσός.

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Μπαρκάτσας Μ. Αγ. Ιωάννης 
Ντουρμούσης Ν. Μιλάτου 23 

25-7-88
Μπουλαδάκης Μ. Γ. Παπανδρέου 65 
Λαγουδιανάκης Κ. Ν. Αλικαρνασσός

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΠΚΑ
Τρυπάκης Ιωάν. Πλ. Ιεραπόλων 75

ΕΦΗΜΕΡΙΣ «ΠΑΤΡΙΣ»
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΑΛΕΞ. ΜΥΚΏΜΑΤΗΣ
ΛΑΠΠΑ 7-ΗΡΑΚΛΕ1Ο ΚΡΗΤΗΣ

ΜΟΝΤΕΡΝΟ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ

Το συγκρότημα Γουίνερ
την Τρίτη στο Κηποδέατρο

To μοντέρνο χορευτικό συγ­
κρότημα της Νίνας Γουίνερ θα 
εμφανιστεί στο Κηποθέατρο Κα- 
ζαντζάκη, με ενα πλούσιο χορευ­
τικό πρόγραμμα, την Τρίτη 26 
Ιουλίου, στις 10 το βράδυ.

Η Νίνα Γουίνερ, μεγάλωσε 
στην Αριζόνα, και το 1969, πήγε 
στην Νέα Υόρκη, όπου εργάστη­
κε με αρκετά μοντέρνα μπαλλέ- 
τα, κάνοντας συγχρόνως 
μουσικό θέατρο, αλλά και χορευ­
τική δουλειά για την τηλεόραση.

Σπούδασε και μελέτησε κοντά 
στους: Λέστερ Χόρτον, Μπέλλα

Λεφσκι, Μέρτζ Γκουνινγκχαμ, 
Πώλ Τέιλορ, Αλβιν Αίλεν, Μάρθα

Γκράχαμ Κόμπανυ, Λεον Ντάνι- 
ζαν, Τζώρτζ Μπαλανσαϊν, και 
άλλους.
Η Γουίνερ, έχει εξασκηθεί σε

φλαμενγκο, Τζαζ, Χίντυ, και ακό­
μη στην Τεχνική Αλεξάντερ. Ί­

δρυσε το δικό της χορευτικό 
συγκρότημα, το 1976. Η ίδια κά-

νει πολλές περιοδείες στις Ηνω­
μένες Πολιτείες, και στην

Ευρώπη, διδάσκοντας, χορεύον­
τας και χορογραφώντας. Το

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε Θερμά όλους 

όσους μας συμπαραστάθηκαν 
και παραβρέθηκαν στο θάνατο 
της αγαπημένης μας μητέρας 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ΔΗΜ. ΔΡΑΚΩΝΑΚΗ. 
Τα παιδιά: Γιώργος και Λίλιαν 
Δρακωνάκη
Μιχάλης και Θεοδοσία Καμ- 
πουράκη
Χρήστος Δρακωνάκης

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Δ/Σ του Αθλητικού Ομί­

λου Μεταξοχωρίου με την έναρ­
ξη της ποδοσφαιρικής περιόδου 
1988-89 ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ όσους βοή­
θησαν ΗΘΙΚΑ και ΥΛΙΚΑ την προ­
σπάθεια της ομάδος μας στην 
περίοδο που έληξε.

Ιδιαίτερα:
1. Τον κ. ΚΟΚΚΑΛΗ ΑΝΤΩΝΙΟ 

χρυσοχόο
2. ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗ ΣΥΝ/ΚΗ

3. ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝ/ΣΜΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
4. ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΣΥΝ/ΣΜΟ ΜΕΤΑ- 

ΞΟΧΩΡΙΟΥ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΟΜΙΛΟ 

ΜΕΤΑΞΟΧΩΡΙΟΥ

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρ­
θρο 1369 του αστικού κώδικα ότι:

Ο Πέτρος Μανιδάκης του Μι­
χαήλ και της Μαρίας το γένος 
Ψαράκη που γεννήθηκε στη Μια­
ρού και κατοικεί στο Ηράκλειο 
και η Αναστασία Κασμιρλή του 
Δημητρίου και της Ασπασίας το 
γένος Λουκάκη που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο, πρό­
κειται να παντρευτούν και ο γά­
μος θα γίνει στο Ηράκλειο.

Ο Βαφάκης Μύρων του Σταύ­
ρου και της Ευγενίας το γένος 
Ανδρουλάκη που γεννήθηκε και 
κατοικεί στα Σκούρβουλα Και­
νούργιου και η Τζαναβάρα Φω­
τεινή του Νικολάου και της 
Άρτεμις το γένος Κυριακάκη 
που γεννήθηκε και κατοικεί στο 
Βόλο Μαγνησίας, πρόκειται να 
παντρευτούν και ο γάμος θα γί­
νει στα Καλύβια.

Ιωάννης Μαυροφόρος
Ειδικός Καρδιολόγος

Μετέφερε το Ιατρείο στην 
οδό Σμύρνης 26, όπισθεν της 
κλινικής Ασκληπιείον. Τηλ. 
283655.

στυλ, και η αισθητική της τεχνι­
κή, χαρακτηρίζονται ως μοναδι­
κά. Το 1981, η Γουίνερ, ήταν η 
μόνη σύγχρονη χορογράφος, 
που συμμετείχε, στο «Αμέρικαν 
Μπαλετ, Θήατερ», διευθυντής 
του οποίου ήταν ο χορευτής Μι­
χαήλ, Μπαρίσνικωφ. Η Μίνα 
Γουίνερ το 1982, τιμήθηκε με 
βραβείο «Τζων Σιμόν Γκουτζιν- 
χειμ» για τις επιτυχίες και τις ε­
πιδόσεις της, στην χορογραφία.

Έχει λάβει πολλές διακρίσεις 
και βραβεία κατά το 1979, 1980, 
και 1981. Το 1980 πήρε το βρα­
βείο, του «Αρτιστς Πάμπλικ». Η 
Γουίνερ είναι τελευταία, καλλιτε­
χνικός Σύμβουλος, του «Κόμπα­
νυ Ντάνς Ριφλέξ», της 
Ολλανδίας.

Η Γουίνερ και το συγκρότη­
μα της, έχουν εμφανιστεί σε διε­
θνείς φεστιβαλικές
διοργανώσεις.

Οι αναμνήσεις του χωριού 
μου Μοίρες έρχονται στο νου 
μου ταχτικά. Μια απ’ αυτές δα 
περιγράμω σήμερα. Εγώ βέβαια 
είμαι τυχαιρός άνθρωπος γιατί 
στη Μεσσαρά που γεννήθηκα 
και μεγάλωσα, είχα παρέα σω­
στούς ανθρώπους, μερακλήδες, 
από τους οποίους διδάχτηκα 
πολλά. Δεν ξεχνώ τις μαντιναδο- 
λόγισσες γυναίκες. Κάθε γλέντι 
που κάναμε είχε και μια έκπλη­
ξη, στην αυλή της κυρά Βασιλι­
κής με τους βασιλικούς. Η κυρά 
Βασιλική μια νέα και όμορφη 
χήρα που οι Γερμανοί είχαν σκο­
τώσει τον άντρα της, δυνατή 
μαντιναδολόγα, είχε μια μικρή 
ταβέρνα στον Κόκκινο Πύργο. 
Γύρω, γύρω στην αυλή είχε φυ- 
τέμει βασιλικούς πλατύφυλλους 
μα και στενόφυλλους. Τους έβα­
ζε και πολύ κοπριά και ήταν μια 
ομορφιά. Όποιος λοιπόν πήγαι­
νε να φάει τις σπεσιαλιτέ, που ή- 
τανε μελιτζάνες τηγανιτές, 
χόρτενε και από τις μυρουδιές 
των βασιλικών. Είχε γράμει και 
μια όμορφη σχετική μαντινάδα 
πάνω στον τοίχο της αυλής. 
— Βασιλικούς πο^ · λογιό, 

φύτεψα στην αυλή μου 
για να μυρίζεστε αυτούς, 
κι όχι την εαυτή μου. 
Έξυπνη και τίμια γυναίκα. Δεν 

έφτανε που συνδίασε το όνομά 
της με τους Βασιλικούς, έγραμε 
και τη μαντινάδα που προκαλού- 
σε. Πολλοί μαντιναδολόγοι που 
τρώγανε στην ταβέρνα αυτή, λέ­
γανε και μαντινάδες πηραχτικές 
προς την καταστηματάρχη. Αυτή

πάντοτε με το χαμόγελο έδεινε 
στον κάθε ένα και την απάντηση

Περιγράφω μερικές όπως 
θυμούμαι και τη δική μου της £j, 
πε ένας πελάτης, μια μέρα.
— Είσαι γυναίκα όμορφη, 

μα και πολύ νταρντάνα, 
και προτιμώ εσένανε, 
από τη μελιτζάνα

Ένας άλλος την ίδια ώρα.
—- Γειά σου κυρά Βασιλική, 

με τους βασιλικούς σου, 
ήθελα και να κάτεχα, 
ποιον έχεις μεσ’ το νου σου.

Εγώ ο πολύ νεαρός της είπβ 
στη συνέχεια.
— Άσε κυρά τους χωριανούς, 

και έλα στο κοπέλι, 
που θα σου κάμει γρήγορα, 
εκείνο να που θέλει.

Αυτή λοιπόν περίμενε να τε. 
λειώσαμε όλοι και μας είπε, την 
απάντηση στον κάθε ένα. Στον 
πρώτο.
— Κάτσε να φας κουμπάρε μου, 
σήμερο μελιτζάνα
και μάθε για τα δόντια σου, 
δεν είναι η νταρντάνα.

Στον δεύτερο.
— Μύρισε τους βασιλικούς, 

που έχω στην αυλή μου, 
και μη σε νοιάζει ποιο χω εγώ 
μέσα στη κεφαλή μου

Σε σένα
— Μπορεί να είσαι Μοιριανό 
και όμορφο κοπέλι, 
όμως μικρός και όχι αυτός, 
που η καρδιά μου θέλει.

Αυτές είναι οι Μεσσαρίτικες 
αναμνήσεις.

ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΤΙΤΟ

ΤΕΛΕΣΗ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΥ
Το Σάββατο 23 Ιουλίου 1988, τελέσαμε σε στενό οικογενεια­
κό κύκλο 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της λατρευ­
τής μας μητέρας, αδελφής, γιαγιάς και θείας

ΜΑΡΙΑΣ ΣΤΑΜΑΤΗ ΑΤΣΑΛΑΚΗ
Τα παιδιά της: Γιάννης Ατσαλάκης, Κώστας και Έλλη Κα- 
κεπάκη.
Τα αδέλφια, τα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Τετάρτη 27 Ιουλίου και ώρα 8.30 π.μ. τελούμε στον Ι.Ν. 

Αγ. Νικολάου στο Μελιδοχώρι, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ ανα- 
παύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς, 
αδελφής και θείας

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ ANT. ΚΑΡΑΤΖΗ 
(Καρατζαντώναινα)

Παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Τα παιδιά: Γιώργης και Αναστασία Καράτζη, Γιάννης και Ιω­
άννα Καράτζη, Νικόλαος και Ελευθερία Καράτζη, Μιλτιάδης 
και Αθηνά Καράτζη, χα Αθηνά Οδυσ. Καράτζη, χα Χαρίκλεια 
Ελευθ. Καράτζη, χα Ελπίδα Δημ. Καράτζη, Αναστασία και Εμ­
μανουήλ Γ ενιατάκης.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

Για την συνέχιση των έργων ανακαίνισης του Ναού Αγ. Τίτου και πλη­
ρωμή χρέους, πρόσφεραν τα αντίστοιχα ποσά οι κάτωθι:

Οι κ. Ανδρέας και Λουΐζα Καλοκαιρινού δρχ. 100.000 με την ευκαιρία 
της βαπτίσεως της εγγονής τους Μαρίνας - Λουΐζας.

Η κ. Αναστασία Καρύδη δρχ. 50.000 στη μνήμη του συζύγου της Χρυ- 
σάνθου.

Εις μνήμην Νικολάου Κριτσωτάκη:
1) Η σύζυγός του Γεωργία δρχ. 25.000
2) Η θυγατέρα του Νίκη δρχ. 10.000

Εις μνήμην Γεωργίου Τζανάκη:
1) Οι εργαζόμενοι στη Δημοτική Επιχείρηση Τουρισμού αναψυχής Ηρα­
κλείου δρχ. 20.000
2) Οικογ. Δημητρίου Μπαλαμούτσου δρχ. 10.000
3) Οι κ. Νίκος και Γεωργία Γιανναδάκη δρχ. 10.000

Εις μνήμην Μαρίας Νικ. Μαρινάκη:
1) κ. Δημήτρ. Βελεγράκης δρχ. 5.000
2) κ. Χαρίδημος Κυπράκης, δρχ. 5.000
3) κ. Μιχαήλ Μαρινάκης δρχ. 5.000
4) κ. Κων/νος Μαρινάκης δρχ. 5.000
5) κ. Ελευθέριος Μαρινάκης δρχ. 5.000
6) κ. Ιοκάστη Καρυωτάκη δρχ. 5.000
7) Οικογ. Μενελάου Ψυχογιού δρχ. 5.000
8) κ. Ιωάννης Γραφανάκης δρχ. 5.000
9) κ. Μαρίνα Η. Παπαδάκη δρχ. 5.000

10) κ. Γεώργιος Γιαλιτάκης δρχ. 5.000
11) κ. Αθανασία Κληρονόμου δρχ. 2.000

Τους παραπάνω δωρητές η ενορία Αγ. Τίτου θερμά ευχαριστεί.

ΤΕΧΝΟΕΜΠΟΡΙΚΗ Ο.Ε.
I. ΦΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ - y. ΓΙ \ΕΓΖΑΚΗΣ

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ
Επισκευές και Ανταλλακτικά

BOSCH — PEUGEOT — FELISATTI 
MAKITA — HITACHI — METABO

Επισκευές Αεροσυμπιεστών 
Τοποθετήσεις, Αναβατόρια 
και φούρνου Αυτοκινήτων.

Λ. Ικάρου 16 ■ Τηλ. 281678.

Γραμματείς Επιχειρήσεων 
_ _ _ _ _ _ _ _ σ τ ο u_ _ _ _ _ _ _ _

Φ Ρ Α Γ Κ A Κ Hi
(Συμπεριλαμβάνει)
Ελληνοαγγλική - Ηλεκτρονική γραφομηχανή - Εμπορική αλληλο­
γραφία - Telex · χειρισμό στα Computers ■ Ταμειακή μηχανή 
Telefax · απεριόριστες ώρες πρακτικής εξάσκησης.
• Το μοναδικό ολοκληρωμένο σύστη­

μα κατάρτισης δακτυλογράφων.
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Χορηγείται βεβαίωση Σπουδών 
Λ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 17

Τηλ. 228.475 · 228.331 · 222.134. TELEX: 262828

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗ ΣΚΟΥΛΙΚΑΡΗ

ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΣΤΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ - VIDEO ΚΑΙ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ

1 ΣΙΓΟΥΡΙΑ 2 ΠΟΙΚΙΛΙΑ 3 ΕΞΥΠΠΡΕΤΠΣΗ
Μόνο η σιγουριά ΖΑΧΑΡΙΟΥ&ΑΚΗ - ΣΚΟΥΛΙΚΑΡΗ 
σας εξασφαλίζει σωστές αγορές στα ηλεκτρικά

1 ΜΟΝΟ στο κατάστημά μας θα βρείτε όλα ra μεγάλα 
ογόματα SONY, SABA, PHILIPS, GRUNDIG, 
TELEFUNGEN. HITACHI, PANASONIC, J V C., 
AKAI. BRANDT. SHARP, FICHER, TOSHIBA. AEG, 
SIEMENS, HOOVER. CANDY, PHILCO, ELCO, 
ESKIMO, ΠΓΓΣΟΣ, FISLER, MUCINEX, SEB, BPAUN 
RONIC, CRONIC, HOBY, CALOR, KENWOOD κλπ. 
MONO στο κατάστημά μας θα βρείτε κατανόηση, 
εξυπηρέτηση και σωστή ενημέρωση από έμπειρους 
τεχνικούς.

LOE

Κρατήστε 
τις αποδείξεις σας 
Έχετε ελαφρύνσεις από την εφόρία
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Στη Νέα Αλικαρνασσό
Προχωρούν οι εργασίες τον

Πολιτιστικού ■ Αθλητικού Κέντρον
των εργαζομένων τον ΟΤΕ

Από τις εγκαταστάσεις του Πολιτιστικού Κέντρου του ΟΤΕ.

Ολοκληρώνονται οι εργα­
σίες κατασκευής του Αθλητι- 
κού-Πολιτιστικού Κέντρου ερ­
γαζομένων του ΟΤΕ Ηρακλείου 
στην Αλικαρνασσό. Έχουν ήδη 
κατασκευαστεί, τα γήπεδα 
μπάσκετ-βόλεϊ, τα δύο τέννις, 
οι τοίχοι αντιστήριξης, τα υπο­
στρώματα και η συγκολλητική 
άσφαλτος.

Επίσης υποδομή για την 
τοποθέτηση φωτισμού των γη­
πέδων, κερκίδα 100 θέσεων και 
τα σενάζια των παρτερίων για 
το πράσινο. Αγοράστηκαν α­
κόμη τα εξαρτήματα των γηπέ­
δων, έχουν μεταφερθεί 90 
κυβικά μέτρα κοκκινόχωμα για 
το πράσινο και τα εξαρτήματα 
της παιδικής χαράς σύντομα 
θα τοποθετηθούν. Έχει κατα­
σκευαστεί μέρος από την υ­
δραυλική εγκατάσταση των 
γηπέδων, τοποθετήθηκαν και­
νούρια παράθυρα στο κτίριο,

στο οποίο έγιναν και οι ανάλο­
γες διαρρυθμίσεις.

Το Αθλητικό Κέντρο είναι 
τμήμα του Πολιτιστικού Κέν­
τρου των εργαζομένων στον 
ΟΤΕ, Νομού Ηρακλείου. Πρέ­
πει να σημειωθεί ότι οι συνδικα-

ση που είχαν με αυτόν, όταν εί­
χε επισκεφθεί το Ηράκλειο. 
Στην συνέχεια έγινε θετική ει­
σήγηση από τον βοηθό Γενικού 
Διευθυντή, κ. Αγγ. Χρόνη και 
αφού το ΚΕΣ και η Πολιτιστι­
κή Ένωση Εργαζομένων ΟΤΕ 
το αποδέχθηκαν, το Δ. Συμ­
βούλιο του ΟΤΕ, ενέκρινε να 
δοθεί το ποσό των 5.000.000 
δραχμών.

λιστές του ΟΤΕ, απέσπασαν 
υπόσχεση γιοι την χρηματοδό­
τηση του Αθλητικού Κέντρου, 

από τον Γενικό Διευθυντή του 
ΟΤΕ, κ. Τόμπρα, σε συνάντη-

Με οργανωτή τον Πολιτ. Σνήήογο Ay. Αικατερίνης

«ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ 1988»
ΑΠΟ 25 ΙΟΥΛΙΟΥ

Πολιτιστικές εκδηλώσεις, 
με την επωνυμία «Αικατερίνεια 
1988», διοργανώνει για τρίτη 
χρονιά φέτος, ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος Αγίας Αικατερίνης. 
Το φετεινό πρόγραμμα των εκ­
δηλώσεων, καλύπτει το διάστη­
μα απο Δευτέρα 25 Ιουλίου, εως 
την Κυριακή 7 Αυγούστου.

Κατά την έναρξη των εκ­
δηλώσεων, την Δευτέρα η

Μπάντα του Δήμου, με μαέ­
στρο τον αρχιμουσικό κ. Γιάν­
νη Τζωρτζάκη, θα παρουσιάσει 
Ελληνική και ξένη μουσική, 
απο τις 7.30 μ.μ. Την επόμενη 
ημέρα στις 7.30, χειρούργος ια­
τρός, ειδικευμένος στην κατα­
πολέμηση του AIDS, θα 
ενημερώσει για τρόπους προφύ­
λαξης απο την αρρώστια αυτή.

Κλέφτες 
με μηχανάκι 
στο Ηράκλειο

ΕΚΛΕΨΑΝ 
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΦΩΝΟ

Ληστεία μετά.... βέσπας έ­
γινε προχθές το βράδυ έξω 
απο το ξενοδοχείο «Γκάλαξυ».

Συγκεκριμένα, δύο άγνω­
στοι πάνω σε μια βέσπα, πλη­
σίασαν το Γάλλο Ρότζερ 
Λενόμπλ Φρανσέζ, 67 ετών, κι 
αφού τον έσπρωξαν άρπαξαν 
απο τον ώμο του, μια βιντεοκά­
μερα αξίας 280.000 δραχμών.

Το ΤΑ. Ηρακλείου, κάνει α­
νάκριση.

κας
Ένα ράδιοιηΛεφωνο μαμ- 
«Κοντέλ», αξίας 150.000

δραχμών, έκλεψαν άγνωστοι 
προχθές το βράδυ στο Τυμπάκι, 
αφού διέρρηξαν Δ.Χ. υπεραστικό 
λεωφορείο, του Ιωάννη Πάτερά-
κη. Το Α.Τ. Μοιρών κάνει 
νάκριση.

α-

VIDEO 
κΑχχετεϊ

Μεγαλώνουν τα πεζοδρόμια
ΣΤΕΝΕΥΕΙ ΚΑΙ ΠΑΕΙ 
Η ΜΑΧΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Μικραίνουν οι δρόμοι
Στενεύει και πάει η οδός Μάχης Κρήτης στα Καμίνια. Σε πολ­

λά σημεία τα πεζοδρόμια φάρδυναν, κι οι δρόμοι στένεψαν, με α­
ποτέλεσμα να δημιουργούνται προβλήματα, όπως μας είπαν 
κάτοικοι της περιοχής αλλά και περαστικοί

ΕΥΓΕΝΕΙΣ 
ΔΩΡΕΕΣ‘

Ανακοίνωση του Υπουργείου Γεωργίας

ΤΙ ΘΑ ΕΙΣΠΡΑΞΟΥΝ
ΦΕΤΟΣ ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ

Συνέχεια από τη σελ. 1

— Η κ. Θεονύμφη και ο κ. Νι- 
κολ. Περάκης κατέθεσαν στα γρα­
φεία μας δρχ. 2000 στη μνήμη της 
θείας των Μαρίας Μαρινάκη για 
τον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως Σωτή- 
ρος Πατελλών.

—Η κ. Μαρίνα και ο κ. Γεώρ- 
. γιος Κατσουλάκης κατέθεσαν στα 
γραφεία μας δρχ. 2000 στη μνή­
μη της θείας των Μαρίας Μαρινά- 
κη για τον Ι.Ν. Μεταμορφώσεως 
Σωτήρος Πατελλών.

—Η κ. Ιωάννα Καλοχριστιανά- 
κη κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
2000 στη μνήμη Μαρίας Μαρινά-

κη για το Φ.Τ. Ενορίας Αρχανών.
—Η Αλίκη Σουριαδάκη οδον­

τίατρος κατέδεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 3000 στη μνήμη της αγαπη­
μένης της θείας Ελπινίκης I. Σα- 
καλάκη για το Πτωχοκομείο 
Γηροκομείο Ηρακλείου.

—Η Οικογ. Βασιλ. Βλάχου κα­
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
10000 στη μνήμη της γιαγιάς των 
Ιωάννας Πορταλάκη για την Ι.Μ. 
Παληανής.

—Η κ. Ιουλία Πίσσα κατέθεσε 
στα γραφεία μας δρχ. 5000 στη 
μνήμη Ιωάννας Πορταλάκη για 
την Ι.Μ Παληανής.

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ

Τεράστιο ενδιαφέρον 
για την έκθεση βιβλίου
Με σημαντική επιτυχία συ­

νεχίζεται στην πλατεία Δασκα- 
λογιάννη η 5η Έκθεση βιβλίου 
που διοργανώνει ο Σύλλογος 
βιβλιοπωλών Ηρακλείου. Ήδη 
το χώρο έχουν επισκεφθεί χι­
λιάδες επισκέπτες.

Η έκθεση που είναι ανοι­
κτή 6.30-11 μ.μ. έχει γίνει θε­
σμός στην πόλη μας και 
πραγματοποιείται κάθε χρόνο, 
ενώ την επισκέπτονται χιλιά­
δες Έλληνες αλλά και ξένοι 
τουρίστες. Είναι χωρισμένη κα­
τά Θέματα-Ελληνική και ξένη 
πεζογραφία, ποίηση, παιδικά, 
φιλοσοφία, ιστορία, τέχνες, ι­
στορία, Κρητική λογοτεχνία, 
τεχνικά βιβλία και θα κρατήσει 
μέχρι παρασκευή 29 Ιουλίου.

Στην έκθεση παίρνουν μέ­
ρος τα βιβλιοπωλεία Αλέκου

Δοκιμάκη, Δημήτρη κουναλά- 
κη, Μανόλη Κυριακή, Σύγχρο­
νη εποχή, Δημήτρη Τζάκη, 
Στέλιου Σαπουντζή, Στέλιου 
Χαλκιαδάκη, και Γιώργου χρη- 
στάκη. Στο χώρο της έκθεσης 
θα γίνουν διάφορες εκδηλώ­
σεις, ενώ θα παρουσιασθούν 
τα βιβλία απο τους γνωστότε­
ρους εκδοτικούς οίκους, Κέ­
δρος, Καστανιώτης, Γλάρος, 
Θυμάρι, Εξάντας, Καζαντζά- 
κης, Πατάκης, Πέλλα, Αγκυρα, 
Ζαχαρόπουλος, Σύγχρονη Ε­
ποχή, Οδυσσέας, Αρσενίδης, 
Στιγμή, Ευκλείδης, Επικαιρότη- 
τα, Στοχαστής, Κνωσσός, Αρσε­
νίδης, ξμγχρονα θέματα, 
Θεμέλιο, ΑΣΕ, υποδομή, εξάν­
τας, Δωρικός, καμπανάς, κ.α.

που τώρα επεκτείνεται μέχρι 
300 κιλά αντί 200 που ήταν 
πριν.

- Τα οπτοροκηπευτικά, με την 
βελτίωση των αρχικών προτά­
σεων της επιτροπής καθώς και 
για τα βερύκοκα και εσπερι­
δοειδή.

- Τα καπνά, με την αναγνώ­
ριση στην Ελλάδα ποσόστωσης 
140.500 τόνν. οπότε θα διατη­
ρηθεί το ύψος των εισροών από 
την Κοινότητα, η οποία αυξά­
νει επι πλέον την συμμετοχή 
της στις δαπάνες αναδιάρθρω­
σης και για μονάδες μετα­
ποίησης.

- Στο χοιρινό κρέας με την έ­
ναρξη εμπορικής περιόδου από 
1η Ιουλίου αντί την 1η Νοεμ­
βρίου οπότε αρχίζει και η μείω­
ση των ΝΕΠ.

- Στους ξηρούς καρπούς με 
την απόφαση για σύσταση κοι­
νής οργάνωσης αγοράς η οποία 
θα προβλέπει προστασία, οικο­
νομικές ενισχύσεις για αποθε­
ματοποίηση και μεταποίηση, 
σε πολλά προϊόντα που ενδια­
φέρουν την Ελλάδα (αμύγδαλα, 
καρύδια, φυστλικια κλπ.).

- Στο αιγοπρόβειο κρέας, με 
την χορήγηση αυξημένων πριμ 
και ενισχύσεων, κ.α.

και για ζωική παραγωγή 
11-12% ενώ για τις διαρθρώσεις 
η δραχμική μεταβολή φθάνει 
στο 39%.

Παρατηρείται λοιπόν πως 
πολλές ισοτιμίες πλησιάζουν 
την σημερινή χρηματιστηριακή 
ισοτιμία ECU Δραχμής (1 ECU 
= 166,5 δρχ.) ενώ σε δυο περί­
που περιπτώσεις (διαρθρώσεις 
και αιγοπρόβειο κρέας) υπερ­
βαίνουν την χρηματιστηριακή ι­
σοτιμία. Στις διαρθρώσεις για 
παράδειγμα καθορίστηκε η ισο­
τιμία σε 190,827 δρχ.

ΤΑ ΣΥΝΑΦΗ ΜΕΤΡΑ
Εκτός από τις νέες ισοτιμίες 

της πράσινης δρχ. με την μέση 
δραχμική αύξηση 14,5% όλων 
των ελληνικών γεωργικών 
προϊόντων, η φετινή ρύθμιση 
για τα γεωργικά προϊόντα περι­
λαμβάνει κι άλλα ευνοϊκά μέ­
τρα, τα κυτιότερα από τα οποία 
αφορούν:

- Τα σιτηρά με την εξαίρεση 
των μικρών παραγωγών από 
την συνυπευθυνότητα εκείνων 
που καλλιεργούν δηλαδή μέχρι 
200 στρέμ., αλλά για τους πρώ­
τους 25 τόννους.

- Το ελαιόλαδο, με την αύξη­
ση με την αύξηση της ενίσχυ­
σης στους μικροπαραγωγούς

Αυξημένες τιμές, σε σχέση 
με πέρυσι, κατά 14,5% κατά 
μέσον όρον θα εισπράξουν σε 
πρώτη φάση οι Έλληνες αγρό­
τες από την διάθεση των 
προϊόντων ανακοίνωσε το Υ­
πουργείο Γεωργίας.

Αυτό προκύπτει από την ερ­
μηνεία των αποφάσεων του 
συμβουλίου των υπουργών της 
ΕΟΚ που πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα και Τρίτη (18-19/7) 
στις Βρυξέλλες.

Σε μια δεύτερη φάση μετά 
την 1-1-89 που θα ισχύσουν, ό­
πως δεσμεύθηκε το Συμβούλιο, 
νέα ισοτιμία της «πράσινης 
δραχμής», οι αγρότες θα ει- 
σπράξουν φυσικά και νέες αυ­
ξήσεις.

Πρέπει πάντως να σημειωθεί 
ότι οι αποφάσεις του Συμβου­
λίου των υπουργών της ΕΟΚ θα 
έχουν ως αποτέλεσμα την αύ­
ξηση των τιμών του μοσχαρί­
σιου και του χο(ρειου κρέατος 
και των γαλακτοκομικών. Επί­
σης θα πρέπει να σημειωθεί ότι 
ο δείκτης τιμών καταναλωτή 
(Δ.Τ.Κ.) θα επιβαρυνθεί σε 
πρώτη φάση, με μια ποσο­
στιαία μονάδα.

Αλλά ας δούμε αναλυτικότε­
ρα τι αποφάσισαν οι υπουργοί 
Γεωργίας.

ΟΙ ΝΕΕΣ ΤΙΜΕΣ
Πρώτα πρώτα αποφασίστη- 

κε ο καθορισμός πολλαπλών 
«πράσινων ισοτιμιών». Διαφο­
ροποιούνται δηλαδή οι νέες ισο­
τιμίες και στους τρεις τομείς, 
δηλαδή της φυτικής παραγω­
γής, της ζωικής παραγωγής και 
του τομέα διαρθρώσεων.

α) Η ΦΥΤΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ
Δ’αθέτει τώρα δυο ισοτιμίες. 

Η μια αντιστοιχεί σε 156,7 δρχ. 
(έναντι 134,2 δρχ. της παλαιός) 
και αφορά τα σιτηρά, τη ζάχα­
ρη, τσΥκαπνό, το ελαιόλαδο και 
το κρασί. Η άλλη αντιστοιχ ία 
σε 148,8 δρχ. ανά 1 ECU (έναντι 
128,3 δρχ. η παλαιό) και αφο­
ρά το βαμβάκι, τους ελαιού- 
χους σπόρους, το ρύζι και τα 
οπωροκηπευτικά.

Β) Η ΖΩΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ
Διαθέτει τρεις ισοτιμίες. Η 

μια αντιστοιχ ία σε 150,6 δρχ. 
= 1 ECU (έναντι 134,3 δρχ. η 
παλαιά) και αφορά το χοιρινό 
κρέας. Η δεύτερη ισούται με 
138,8 δρχ. = 1 ECU (έναντι 
124,8 δρχ. η παλαιά) και αφο­
ρά το βόειο κρέας και το γάλα. 
Η τρίτη ισοτιμία αντιστοιχεί με 
170,9 δρχ. (έναντι 150,3 προη­
γούμενα) και αφορά το αιγο- 
πρόβειο κρέας.
γ) ΤΟΜΕΑΣ ΔΙΑΡΘΡΩΣΕΩΝ:

Που περιλαμβάνει διαφόρων 
ειδών επενδύσεις και έργα υπο­
δομής, εισοδηματικές ενισχύ­
σεις, αλιεία κ.α. Η νέα ισοτιμία 
είναι τώρα 190,8 δρχ. = 1 ECU

Η ΤΕΧΝΗΤΗ ΚΑΡΔΙΑ:
πολύ σύντομα θα είναι θεραπεία ρουτίνας

η απαραίτητη ποσότητα αίματος 
που χρειάζεται η καρδιά και γε­
νικότερα ο οργανισμός, για να 
λειτουργήσει ομαλά. Κι αυτά τα 
ισχαιμικά φαινόμενα, αποτελούν 
τις κυριότερες και τις πιο βασι­
κές αιτίες, που προκαλούν τις 
διάφορες καρδιοπάθειες.

Ως τα τώρα, η ελπίδα των για­
τρών και των αρρώστων (εν α- 
γνοία τους φυσικά) ήταν να 
μπορέσει ο οργανισμός να ανα­
πτύξει μια «παράπλευρη κυκλο­
φορία» να δημιουργήσει δηλαδή 
κι άλλα αγγεία, που μέσα απο 
αυτά θα περνούσε αίμα, ώστε να 
φτάνει η απαραίτητη ποσότητα 
στα διάφορα σημεία της καρ­
διάς, για να μπορεί να 
λειτουργεί-έστω και σχετικά- 
εύρυθμα.

Ποδύ σύντομα, όπως τουλάχι­
στο διατείνονται οι Ρώσοι ερευ­
νητές με επικεφαλή τον 
Διευθυντή του «πανσοβιετικού Ε­
πιστημονικού κέντρου Χειρουρ­
γικής της Ακαδημίας ιατρικών 
Επιστημών», δρα Μπόρις Πε- 
τρόφσκι, η αντικατάσταση της 
καρδιάς, με μια τεχνητή, θ απο- 
τελεί θεραπεία ρουτίνας, για 
τους καρδιακούς.

Απο δώ και πέρα, όμως, αυτή 
η αλλαγή θ αποτελεί μια σίγου­
ρη μέθοδο θεραπείας μ' ελάχι­
στους κινδύνους.

Το πρώτο βήμα - που χάρη σ' 
αυτό θα είναι δυνατή η αντικα­
τάσταση της άρρωστης καρδιάς, 
με μια τεχνητή - είναι η χρησιμο­
ποίηση «τεχνητών αγγείων», που 
ο οργανισμός τα αποδέχεται χω­
ρίς κίνδυνο «απόρριψης», χωρίς 
δηλαδή να υπάρχει ο κίνδυνος 
ο οργανισμός να μην το ανεχθεί, 
όπως γίνεται με τα διάφορα «ξέ­
να σώματα» που εισχωρούι ί 
που με τον ένα ή τον άλλο τρό­
πο τ' αποδιώχνει.

και ένα απο τα πιο σημαντικά 
στοιχεία στην καινούργια αυτή 
τεχνική, θα είναι το γεγονός, ότι 
η τεχνητή αυτή καρδιά δεν θ'α­
ποτελεί ένα ξέχωρο απο το σώ­
μα όργανο, μια ξέχωρη δηλαδή 
συσκευή, αλλά θα εντάσσεται σ' 
αυτό και θ'αποτελεί τμήμα του, 
όπως η φυσική καρδιά.

Ενα άλλο σημαντικό βήμα 
προόδου, στη θεραπεία των δια­
φόρων καρδιοπαθειών, είναι η 
ριζική αντιμετώπιση των διαφό­
ρων ισχαιμικών φαινομένων και 
ειδικότερα της ισχαιμίας των 
στεφανιαίων-της αδυναμίας δη­
λαδή των αγγείων αυτών, με αι­
τία την στένωση τους, να 
αφήνουν να περάσει μέσα τους

: -

ΟΜΗΡΟΛΗΣ

282.625 (πρωί)

258.079 (απόγευμ<|

'ΟΜΗΡΟΛΗΣ. Εβανς 66 - Τηλ. 287.206 - 283.506 .

IAN TOURS
ΕΒΑΝΣ 32 ■ Τηλ. 286336

. και χιλιάδες αλλα είδη σε 6 οροφους!

Η μικρούλα Ειρηνη Λαδά 2 
ετών παιδί πολυμελούς οι-

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ 
ΜΑΛΤΕΖΑΚΗΣ 

ΝΙΚΟΣ 
ΤΗΑ.

ΕΚΚΛΗΣΗ ΓΙΑ 
ΒΟΗΘΕΙΑ

α) ΤΟΥΡΚΙΑ · 10 μέρες

ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ - ΣΜΥΡΝΗ - ΠΡΟΥΣΣΑ - ΚΩΝ/ΠΟ- 
ΛΗ — ΤΣΑΝΑΚΑΛΕ — ΣΜΥΡΝΗ — ΚΟΥΣΑΝΤΑΣΙ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ.

Αναχωρήσεις: 4. 11, 18, 25 Ιουλίου και 1, 8, 15, 22, 29 
Αυγούστου. Συνοδεύει ο κ. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤ.
β) ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ, με επίσκεψη:

ΖΑΚΥΝΘΟΥ & ΛΕΥΚΑΔΑΣ
7ήμερη, 1 - 7 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

κογένειας πάσχει από βα- 
ρειά συγγενή καρδιοπάθεια

γ) ΕΚΔΡΟΜΕΣ
ΡΟΔΟΥ - ΠΕΛΟΠ/ΣΟΣ — ΘΕΣ/ΚΗ - ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

(Δεκτά και τα δελτία Κοιν. Τουρισμού)
δ) ΚΥΠΡΟΣ: 12 ημέρες. Αναχωρήσεις: 22, 29 Ιουλίου, 
5, 12, 19, 26 Αυγούστου.

Η άμεση χειρουργική επέμ­
βαση θα σώσει τη ζωούλα 
της-
Κάνουμε έκκληση για κάθε

χρηματική βοήθεια.
Αριθ. λογαριασμού Εθνικής 
Τράπεζας 108/62501813

Είμαοτε υπεύθυνοι για την καλή 

μουσική, για το φαγητό, για το 

( χ σέρβις, για το περιβάλλον, 

και για την αίθουσα μας 

γενυιά, χωρητικότητας 1200 ατόμων, 

'έλαβε και εσύ 

τις ευθύνες οου για το 

γάμο, τη βάφτιση, τον αρραβώνα, τη 

• γιορτή κ.λ.κ. και

ΕΛΑ ΣΈ Μ Α Σ 

Σάββατο - Κυρ’ιακή 

Στη λύρα ο Γ.Κουφαλιτάκης, στα λαούτα 

Μ.Λαρεντζόκης, Μ.Κοπαράκης.

.Στο λαϊκό πρόγραμμα ο Μανώλης Τοιρόκηι 

με την παρέα του.

«κ ΡΕΖΕΡΒΕ: 0897 - 41396

έναντι 137,3 δρχ. προηγούμενα. 
Με την ευκαιρία σημειώνουμε 
πως οι αυξήσεις των νέων προς 
τις παλαιές ισοτιμίες είναι 
15-1 SVo περίπου για την φυτική

Οπως ελπίζεται απο δω και πέ­
ρα, η ανάπτυξη παράπλευρης 
κυκλοφορίας δεν θα αφήνεται 
στην καλή διάθεση του οργανι­
σμού, ούτε και θα χρησιμο­
ποιούνται αγγεία που θα είναι 
δυνατό να απορριφθούν, όπως 
στις συνηθισμένες μεταμο­
σχεύσεις.

Βέβαια όλα αυτά είναι ίσως κά­
πως πρόωρα. Όμως είναι σίγου­
ρο, ότι σε σχετικά σύντομο 
διάστημα, θα γίνουν μια πραγμα­
τικότητα.

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΜΑΝΩΛΗΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ
ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ 

ΤΟΙΧΟΥ - ΔΑΠΕΔΟΥ ΙΤΑΛΙΑΣ ΑΠΟ 1200τ.μ. ΤΙΜΕΣ 
ΧΟΝΔΡΙΚΗΣ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ. ΜΙΚΡΗ 
ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ■ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩ­
ΜΗΣ ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ 8 ΜΗΝΙΑΙΕΣ ΔΟΣΕΙΣ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ - ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

Η Ποιότητα:
Κάθε Υπολογιστής SAMSUNG 
κατασκευάζεται κάτω από τις 
αυατηρότεοες προδιαγραφές Κάθε 
εξάρτημα δοκιμάζεται και 
ελέγχεται σχολαστικά πριν και μετά 
την συναρμολόγηοη · κάτι που 
ελάχιστοι κατασκευαστές μπορούν 
και κάνουν. Έτσι εσείς μπορείτε 
και απολαμβάνετε και αήμερα και 
πάντα τη μοναδική αξιοπιστία των 
SAMSUNG, που είναι ικανοί για 
κάθε επιστημονική και εμπορική 
εφαρμογή.

Η Εγγύηση:
Πέρα απά τις εγγυήσεις καλής 
λειτουργίας που απαραίτητα 
συνοδεύουν κάθε ουοκευή.έχετε 
επιπλέον και την εγγύηση της 
ERGO DATA. Κι αν σκέφτεστε ότι 
ίοως η Αθήνα πέφτει λίγο μακρυα. 
υπάρχει και θα υπάρχει πάντα η 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ: Για να 
σας προσφέρει τις λύσεις που 
θέλετε. Ακριβώς και όχι στο 
«περίπου». Φιλικά, πρακτικά και στα 
σίγουρα'

Εννιαήμερη εκδρομή στη Μ. Ασία.

Αναχώρηση από Ηράκλειο-Κουσάντασι κι ε­
πιστροφή Κσυσάντασι-Ηράκλεισ με πλοίο. 
Στις 8/8/88 αναχώρηση.

VAI TRAVEL
Ελ. Βενιζέλου 15 Λιοντάρια.
Τηλ. 220.044-243869-281192.

ΜΑΝΩΛΗΣΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ
Λ. ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΥ 235 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΥΠΟΚ/ΜΑ ΚΡΟΥΣΣΩΝΑ 
ΤΗΛ. 221.768 - TELEX: 262879

Ποιότητα, Εγγύηση, Ευελιξία:
Για σήμερα και για πάντα!

Η Ευελιξία:
Γνωρίστε τις εκπληκτικές 
δυνατότητες των SAMSUNG · μία 
επιοκεψη στην έκθεσή μας αρκεί ■ 
και μάθετε ότι μπορείτε να 
αποκτήσετε ιον δικό οος αμέοως 
και (με τον διακανονισμό 18 μηνών) 
να τον πληρώσετε με την άνεσή 
σας'

όϊ SAMSUNG 

Electronics

®
ΙΙΛΜΤΚΜ*«>Τ«φ,Η | Η Μ4ΑΙ

ERGODATA
irrtrFAMMtwo 

no μηtroο nroMHocvTOw 
nAHFOMORlKMl KPHTHI

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ/ Α
Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι: / ■·/"/ £

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ · ΜΑΡΟΓΙΩΡΓΗ 3 · ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 712 01 ·
ΤΗΛ. (081) 28 92.22 - 24.17.65 - 24.19.53 · TELEX: 26.26.38 OREL GR 1



Κυριακή 24 Ιουλίου 1988
ΣΕΛΙΔΑ 4 ΠΑΤΡΙΣ

μικρές αγγελίες
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO CLUB στην περιο­
χή θερίσου σε χαμηλή τιμή. Τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 412τ.μ. επί της Λ. 
Ακαδημίας παραπλεύρως οικίας με 
αρ. 152 περιοχή Μασταμπά - Θερίσ­
σου. Έχει μέσα ελιές. Τηλ. 283.318 ώ­
ρες καταστημάτων.

229378.
(Π-118)

(Π97) 1-5

1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Τσαλικάκι (Αγ. Μαρί­
να) οικόπεδο 250τ.μ. με 2 δρόμους και 
σε ωραία θέση. Τηλ. 280120.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα από 370τ.μ. 
έως 4 στρέμματα στη Λυγαριά. Απο­
κλείονται οι μεσίτες. Τηλ. 252.829 ■

(Π-117) 1-5

256.698 
(Π73) 1-4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βέσπες αυτόματες σε α- 
ρίστη κατάσταση. Γίνονται ευκολίες 
πληρωμής. Τηλ. 243193.
(Π-116) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα-καφετέρια στα 
Μάλια. Πληρ. τηλ. 0897-31945 κάθε η­
μέρα. Μόνο σοβαρές προτάσεις.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γκαρσονιέ­
ρες με χωλ μεγάλο 46,5 τ.μ. μπαλκό­
νια γωνιακά στο Πόρο δίπλα στην 
ΣΤΑΣΗ δρχ. 3.500.000 ΙΣΟΓΕΙΟ 
3.000.000. Πληρ. τηλ. 285.707 ώρες 
καταστημ. 235.389 8-6μμ.
(Π94) 1-4

(Π-115) 1-15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: μονοκατοικία κοντά 
στα Κανάρια με οικόπεδο 1000τ.μ. αν­
τί έξι εκατομμυρίων, διαμέρισμα 
70τ.μ. 3,5 εκατομμ., 3 οικόπεδα εντός 
νέου σχεδίου με 10.000 το τ.μ., άλλα 
δύο στο παλαιό σχέδιο, αμπέλι στη 
Φοινικιά, δύο μονοκατοικίες και 2 οι­
κόπεδα στην Αγ. Πελαγία 2.500 το 
τ.μ. Τηλ. 250510 μετά τις 2μ.μ.

1-1
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγάκι MITSUBISHI EL 
300 1 τόνου μοντ. ’80 σε άριστη κατά­
σταση, περασμένο από ΚΤΕΟ. Τηλ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εργαλεία από συνερ­
γείο αυτοκινήτων. Τηλ. 238.940
(Π93) 1-4

252136.
(Π-119) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή 50cc. Τηλ. 289.107
(Γ91) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI GSX 400Ε σε καλή 
κατάσταση. Τιμή μόνο 320.000 διακα­
νονισμός συζητείται. Πληρ. τηλ. 
239.008 - 230.043 κ. Εφραίμογλου.
(Π90) 1-3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα ανεξάρτητα 
παραλιακά, περ. Κρέτα Μπητς των 
200. 300 και 500τ.μ. Επίσης οικόπεδα 
200μ. πιο πάνω απ’ το Δημ. Σχολείο
Γάζι. Τηλ. 230.991 · 236.574 
(Π89) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στη θέση Ρογδιά με θέα 
προς το Ηράκλειο 2 αγροτεμάχια. 
Πληρ. τηλ. (0891) 22.330 · 22 .084
(Π88) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ραδιοκασετόφωνο αυτοκι­
νήτου DIGITAL SHARP αμεταχείρι- 
ότο με αντικλεπτική προστασία σε 
καλή τιμή. Τηλ. 238.917
(Π87) 1-5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: διαμέρισμα 
100τ.μ. πολυκατοικίας προσό- 
ψεως Γερωνυμάκη 7 και ένα 
κατάστημα σε τιμή λογική.
Τηλ. 227.751 
(Π98) 1-8

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πλεκτομηχανές ραπτο­
μηχανές BROTHER από οικιακής χρή- 
σεως μέχρι παραγωγικά σύγχρονα 
μηχανήματα υπεραυτόματα και σύγ­
χρονη εκπαίδευση. Σας υπενθυμίζου­
με ότι υπάρχει και φτηνή πλεκτο- 
μηχανή για το σπίτι σας και να σας εκ­
παιδεύσουμε τέλεια. Πλησιάσετε το 
κατάστημα Δελημάρκου 13. Τηλ.
283.327
(Π 70) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιώνας 7 στρεμ. με 102 
δέντρα στο χωριό Νιπιδιτός Πεδ. 
Τηλ. 288.334 - 0891/ 61.463
(Π114) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΕΡΣΕΝΊΈΣ 608 μακρύ 
σασί κατάλληλο και για ψυγείο. Τιμή 
1.000.000 δρχ. Τηλ. 283.354
(Π 113) 1-8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Γουρνών 
(πριν την Αμερικανική Βάση) σούπερ 
μάρκετ. Τηλ. 761.087 από 9π.μ.-9μμ
(Π112) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεβατίνα (οικόπεδο) με 
φως και νερό 14 στρέμ. περίπου στις 
Πατσίδες (απέναντι απ’ το κέντρο Πα- 
σπαράκη. Πληρ. Γούβες Πεδιάδος κ. 
Ελευθεράκη Γιάννη.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη πωλήτρια ομι­
λούσα την Αγγλική για κατάστημα νε­
ανικής μόδας στο Λιμ. Χερσονήσου.

(Π928) 1-10

Τηλ. 0897-22226 
(Ζ-649)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα διαμπερή 
2 και 3 δωματίων ετοιμοπαράδοτα 
στην Εθν. Αντιστάσεως 110. Τηλ. 
243.709 ώρες γραφείου.
(Π7) 1-10

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ απ’ την ΤΕΑΣ Γ. ΑΝ- 
ΔΡΟΥΛΑΚΗΣ και ΣΙΑ Ο.Ε. αλουμινο- 
κατασκευαστές, σιδηροκατασκευα- 
στές ή βοηθοί αυτών. Ωράριο συνε­
χές πενθήμερο από 7π.μ.-3μμ. Τηλ.

MOTOR TAKIS
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα 
μοτοποδήλατα διαφόρων 
μοντέλων 50αο εισαγωγής 
από Ιαπωνία σε πολύ καλή κα­
τάσταση και τιμή. Εθν. Αντι­
στάσεως 101, Ηράκλειο. Τηλ.
228.383 
(Π63) 1-10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπαίθρια 
PUB πλησίον παραλίας Μαλίων λόγω 
ανάγκης. Τηλ. 0897/ 31.978
(Π68) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ALFA SUD σε 
τιμή λογική και καλή κατάσταση. Τηλ.
254.732 
(Π67) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μπόξερ σκυλάκια ηλι­
κίας 2 εβδομάδων από ιδιοκτήτη. Δί­
δονται πιστοποιητικά γνησιότητας. 
Πληρ. Κατεχάκη 23 (όπισθεν Αγ. Μη­
νά) ώρες καταστημάτων.
(Π66) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκταση 80 στρεμ. στην 
περ. Θέδη (Δεξαμενές αεροπορίας) 
περιοχή Τυμπακίου με δικό του νερό. 
Πωλείται ολόκληρο ή τεμαχισμένο. 
Πληρ. από 05.00μμ-10.00μμ. στο τηλ.
227.284 
(Π65) 1-6

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διώροφος οικία στο κέντρο 
της Αγ. Πελαγίας εντός οικισμού 
ΙΟΟμ από τη θάλασσα. Τηλ. 223.972 
μετά τις 16.00μμ.
(Π47) 1-3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ απ’ την CANDIA 
MOTOR μοτοποδήλατα και 
μοτοσυκλέτες καινούργια και 
μεταχειρισμένα σε καλή κα­
τάσταση. 25 Αυγούστου αρ. 
48. Τηλ. 226.677
(Π111) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUTOBIANCHI
ABARTH μοντ ’82. Τηλ.
285.154
(Π110) 1-7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καραμπόλες - σιβισίδι.
ίηλ. 871.255 
(Π109) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 220τ.μ. μετά πα­
λαιός οικίας στην οδό Καβάλας 5. Συ­
νοικισμός Δημητρίου (Πατέλλες). 
Μεσίτες αποκλείονται. Τηλ. 287.681 ■
230.662 
(Π86) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 σε άριστη κατά­
σταση λόγω στρατεύσεως. Τηλ.
226.993 · 221.670
(Π85) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OPEL KADETT 
σπέσιαλ 1980 πίσω κίνηση σε άριστη 
κατάσταση παρά δημοσίου υπαλλή­
λου. Τιμή 1.100.000 δρχ. Τηλ. 0831/ 
21.640 ώρες καταστημάτων.
(Π84) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο ΠΑΝΟΡΜΟ 
Ρεθύμνης (πλησίον Μπαλί) παραθα­
λάσσιο 400τ.μ. εντός οικισμού. Τιμή 
3.000.000 δρχ. Υπάρχει και έγκριση 
EOT για 20 γκαρσονιέρες με 65% δά­
νειο επιχ/ση. Τηλ. 0831/21.640 ώρες 
καταστημάτων.
(Π83) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Τουριστικό στη Χερσόνη­
σο. Τηλ. 0897/ 22.609

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ηλεκτρονικά UFO και 
καραμπόλα ή ανταλλάσονται με τού­
βλα ή μπλόκο. Τηλ. 0897/ 22.280 
(Π96) Ί’5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (αέρας) Τουρι­
στικού καταστήματος στην Χερσόνη­
σο επί της Λεωφόρου. Τηλ. 0897/
22.280 
(Π95) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι σουλτανί 7 στρεμ. 
σε προνομιούχο περιοχή (περιφέρεια) 
Σταυρακιανής Καμάρας. Τηλ. 243.391 
από 01.00μμ.-03.00μμ.
(Π79) 1-4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ LAMBRETA 150 σε καλή 
κατάσταση, ραδιοκασετόφωνο φορη­
τό με τηλεόραση πάνω έγχρωμη, το­
στιέρα διπλή, τηλεόραση ασπρό­
μαυρη έπιπλο (πιάνει και το κανάλι 
της βάσης). Τηλ. 241.038 ■ 231.837
(Π78) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά μονοκατοικία στο 
κέντρο του Ηρακλείου 60τ.μ., σε τιμή 
ευκαιρίας μόνον 1.900.000. Πληρ. κ. 
Τουρλήν Κων. Τηλ. 228.512 από
10.00π.μ.-12.00 
(Π77) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4 περίπου στρεμ. 
επί του επαρχιακού δρόμου Ηρα­
κλείου - Επισκοπής στο 12ο χιλμ. Τηλ.
227.358. 0897/ 41.334 κ. Νίκο.
(Π76) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΟΤΕΡΟ COMET 850 3,3 
τον. μοντ. μηχανής FARIMAN 12ΗΡ 
βάση Ιταλική φουλ έξτρα σχεδόν και­
νούργιο. Τηλ 0621/ 56.270
(Π75)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο όπισθεν Ηλέ- 
κτρας στενό Ρενιέρη 100 m2 , πληρο­
φορίες 01-5544056 και 5546061.
(Π-19) I·10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μύλος σπαστήρας και χαρ- 
μανιέρα για ζωοτροφές δυνατότητας 
500 κιλών ωραίος. Τηλ. 282.351

281.849 - 286.586
(Ζ528)

1-10

1-10

1-10(Ε63)

μικρές αγγελίες

260.669 
(Ε25)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια πλήρως ε­
πιπλωμένα 300μ απ’ τη θάλασσα απέ­
ναντι απ’ το Κάμπινγκ Μεταξά με 
1900 δρχ. η βραδιά ενώ η διαμονή για 
1 μήνα και πάνω έχει έκπτωση. Τηλ.

1-20

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για την κα­
φετέρια ELLITE για πρωινή και 
βραδυνή εργασία. Λ. Ικάρου 190, 
τηλ. 227190.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ή πωλούνται στο 
Λιμ. Χερσονήσου στη Λ. Ελευθ. Βενι- 
ζέλου και Στρατηγού Α. Μπετεινάκη 
γωνία. 1) Κατάστημα 28τ.μ. με συνε­
χόμενο ακάλυπτο χώρο 250τ.μ. 2) Α- 
νώγειο διαμέρισμα 2 δωματίων. 
Πληρ. Δικηγόρος, κ. Διονύσιο Ζούδια-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη ρετιρέ με τηλέφωνο, λουτρό και 
κουζίνα Εθν. Αντιστάσεως 99 άνωθεν 
καφετέριας ΚΡΙ-ΚΡΙ. Τηλ. 224.726
(Ε30)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια με κεντρι­
κή θέρμανση στο κέντρο της πόλης. 
Τηλ. 283.930 ■ 282.880 - 283.279

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γραφείο Καλοκαιρι­
νού 204 Α’ όροφος (Καμαράκι). Τηλ.
288.902,0841/ 33.314 
(Ε16) 1-5

(Ζ-652) 1-6

(Π781) 1-25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 132 LS 1600cc αυτό­
ματο με κλιματισμό και πολλά έξτρα.
Τηλ. 282.351 
(Π780) 1-25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σουβλατζίδικο στη Ν. Αλι­
καρνασσό. Τηλ. 282.982 Γιάννης
Τσιχλής. 
(Π936) 1-10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή SWM EDURO 50οο 
σε πολύ καλή κατάσταση. Τηλ.
225.692
(Π 103) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρόκτημα πε­
ριοχή Αννισαρά Μύλους Χερσονήσου 
5000τ.μ. παραπλεύρως Χρυσής Αμ­
μουδιάς και άνωθεν μονάδος Αγγελό- 
πουλου. Τηλ. 285.167
ΙΠ102Ι 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο αέρας επιχείρησης κατα­
στήματος σε κεντρικό σημείο του Η­
ρακλείου ή ανταλλάσσεται με 
ακίνητο. Πληρ. τηλ. 287.066 ώρες κα­
ταστημάτων και 228.428 οικίας.
(Π990) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ βιοτεχνία συσκευασίας 
τσιπς πατατών. Βρίσκεται στο Ηρά­
κλειο και είναι έτοιμη προς λειτουρ­
γία. Αποτελείται από μία μηχανή 
συσκευασίας ηλεκτρική με αεροσυμ­
πιεστή, με 2 ζυγούς, τύπου ΒΡ 2 Ιτα­
λίας για να συσκευάζει τσιπς 
πατατάκια σε διάφορες δόσεις και συ- 
σκευασίες. Μόνο σοβαρές προτάσεις.
Τηλ. 227.101 · 227.733 
(Π775) 1-20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη θέση «Λαγκάδα» Ση­
τείας (ανατολικά του Μακρύ Γιαλού) 
έκταση 500 στρεμμάτων. Πληροφ. 
τηλ. 284.091
(Π840) ι-ια

νό. Τηλ. 235.007 
(Ε65) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι στο Β" όροφο με 
πρόσοψη σε πλατεία Θενών 31 Θέρισ-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2.1/2 ημι­
υπόγειο στην Ανάληψη. Προτιμούν- 
ται 2 φοιτητές - τριες. Τηλ. 288.129 ·

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ» 

Έρευνες, παρακολουθήσεις, 
κλοπές, διαζύγια, μοιχεία, θέ­
ματα οικογενειακά, οικονομι­
κά, εμπορικά, βιντεοσκοπή­
σεις, φωτογραφήσεις, μαγνη­
τοφωνήσεις, πλήρης ηλε­
κτρονικός εξοπλισμός. 
Αναλαμβάνουμε υποθέσεις 
σε διεθνή κλίμακα. Απόλυτος 
εχεμύθεια. Αμοιβή τελευταία. 
Τηλ. 241.522 Πλ.Κορνάρου 37 

(Βαλιδέ Τζαμί) Ηράκλειο

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δακτυλογράφος για σπέ­
σιαλ εργασία μικρού χρονικού δια­
στήματος, κ. Κάλλος. Τηλ. 239.277

σος. Τηλ. 0892/ 41.288 
(Ε48)

225.692 
(Ε55)

Κρήτης. 
(Δ534) 1-25

1-7

1-4

(Ζ642) 1-3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση οικία 3 πε­
ρίπου δωματίων εντός ή εκτός Ηρα­
κλείου. Τηλ. 281.982 κ. Καστελιανού

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 6άρι στον 
Α’ όροφο, γωνιακό με πρόσοψη σε 
πλατεία Θενών 31 Θέρισσος. Τιμή 
60.000 δρχ. Τηλ. 0831/ 28.280 · 0831/

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι υπερ- 
λουξ στη Ρομαντική Γωνιά. 
Πληρ. 222.313
(Ε949) 1-10

Στέλλα. 
(Ζ641)

25.572 
(Ε47) 1-7

1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μπάρμαν που να γνωρίζει 
Γερμανικά για ξενοδοχείο στον Αννι- 
σαρά Χερσονήσου. Τηλ. 0897/ 22.297 
κ. Μαρκάκη.
(Ζ640) 1-3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα για σουβλατ­
ζίδικο στην Αλικαρνασσό. Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία παλαιού 
τύπου, πρόσφατα ανακαινισμένη, με 
ισόγειο και ανώγειο διαθέτουσα τρία 
υπνοδωμάτια (ένα μεγάλο και δύο μι­
κρά) σαλόνι, μικρή αυλή, και βοηθη­
τικούς χώρους. Βρίσκεται στην οδό 
Βικέλα αρ. 51. Πληρ. τηλ. 226.274 -

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην Αμνισσό 2 δια­
μερίσματα ένα 2άρι κι ένα 3άρι επι­
πλωμένα για μέρες, μήνα ή για όλο το 
χρόνο. Τηλ. 0891/ 22.240 ■ 92.260
(Ε10) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στις Με­
σαμπελιές Δειλινών 60τ.μ. Τηλ.

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΚΤΙΣΤΩΝ 
Αναλαμβάνει κτίσματα τούβλων και 
μπλόκων σε περ. εντός και εκτός Η­
ρακλείου. Αναλαμβάνομε ταχείες πα­
ραδόσεις κτιρίων σε ξενοδοχεία 
μονοκατοικίες. ΜΟΝΩΣΗ ΔΩΡΕΑΝ. 
Τιμές λογικές. Ευκολίες πληρωμής. 
Τηλ. 237.084 κ. Αλέξη από 3μμ-6μμ και

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ και ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ κα­
θηγητές παραδίδουν ιδιαίτερα μαθή­
ματα της ειδικότητάς τους ή σε 
μικρές ομάδες μαθητών για προετοι­
μασία υποψηφίων 1ης, 4ης και 3ης Δέ­
σμης αντίστοιχα,
προπαρασκευαστικά μαθήματα A’, Β' 
Λυκείου Γυμνασίου και επανεξετα­
στέων Λυκείου ■ Γυμνασίου. Πληρ.
τηλ. 254.123 
(Μ915) 1-7

287.222 
(Ε18)

239.712 
(Ε979) 1-10

1-4
282.982 
(Ζ622) 1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς για τή 
φύλαξη παιδιού κατ’ οίκον ηλικίας 
1.1/2 έτους από 07.00-14.00 περιοχή 
Μασταμπά. Τιμή 18.000 μηνιαίως.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο δωμάτιο 
για εργαζόμενους ή συνταξιούχους, 
τηλ. 282.870

ΔΙΑΦΟΡΑ

(Ε17) 1-6

Τηλ. 233.377 
(Ζ621) 1-5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα απόφοιτος Λυκείου 
ηλικίας 17-20 ετών για να εργασθεί 
στο ταμείο του κινηματογράφου Α- 
ΜΟΡΕ τη θερινή περίοδο. Τηλ. 
227.183 από 09.00π.μ.·11.30 π.μ. 
243.459 από 08.30μμ-12.00μμ
(Ζ632) 1-4

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σερβιτόροι πεπειραμέ­
νοι. Πληρ. τηλ. 236.017

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέ τισμα 100τ.μ. 
στην οδό Κάδρου 22 πλησίον Ηρώου 
Εθνικής Αντίστασης (Μπαντουβά - 
Πατέλλες). Πληρ. στο τηλέφωνο 
239.927 κ. Ρινακάκη.
(Ε61) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμε­
ρίσματα με 2 κρεβατοκάμαρες, μπά­
νιο. χωλ, κουζίνα, στην περιοχή Μαδέ 
δίπλα απ’ τον κόλπο Λυγαριάς. Πληρ.

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ προσοχή στην δια­
φήμισή σας. Επαγγελματικές φωτει­
νές επιγραφές «ΚΙΝΗΤΟΥ ΚΕΙΜΕ­
ΝΟΥ» AD PRO. Οι επιγραφές κομ- 
πιούτερ. Αποκλειστικός αντιπρόσω­
πος Κρήτης

ΝΙΚΟΛΑΚΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ
Λ. 62 Μαρτύρων αρ. 27. Τηλ. 25.76.59 
Ζητείστε μας ΕΠΙΔΕΙΞΗ.
(Δ600) 1-5

(Ζ644) 1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από ξενοδοχείο πόλης υ­
πάλληλος ρεσεψιόν με γνώσεις Αγ­
γλικής και δεύτερης ξένης γλώσσας 
(Γερμανικά ή Γαλλικά ή Ιταλικά). 
Πληρ. τηλ. 289.333 10.00-14.00
(Ζ648) 1-3

9μμ-12. 
(Δ574) 1-15

ΧΑΘΗΚΕ πορτοφόλι χρώματος σκού­
ρου καφέ, ανήκαν στο Νικήτα Σακα- 
δάκη στη Λ. Καλοκαιρινού. Περιείχε 
χρήματα, ταυτότητα, διπλώματα. Ό-
ποιος το βρει θ’ αμειφθεί. 
282.112.
(Δ596)

ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΜΕ 
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΣΑΣ

Τηλ.

1-6

Τηλεοράσεις, ραδιομαγνητόφωνα, 
Πικ απ, Στέρεο και απλά. Ταχεία εξυ­
πηρέτηση. Τιμή χαμηλή. Τηλ. 253.714
253.745
(Δ589) 1-10

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ’

εντός κ. Σβουρένο. 
(Ε60) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο κατάστημα 
στη Λ. Δημοκρατίας 55 έναντι του ερ­
γατικού κέντρου, εμβαδού 140τ.μ. με 
45τ.μ. πρασιά, επί της Λεωφόρου.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ για αγορά σκελετού 
οικοδομής άνω των 300τ.μ. ή το λιγό­
τερο για 4 άνετα διαμερίσματα. Απο­
στείλατε προσφορές εις την 
Μαρογιώργη 9 κ. Καλογεράκη Ολυμ­
πία (υπ’ όψιν Κουτεντάκη Εμμ.) Τ.Κ. 
71201. Τηλ. 223.620 · 285.660 Κ.

Τηλ. 228.542 ■ 227.350 
(Ε986)

Ηρακλή. 
(Δ592) 1-5

1-6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ζάρι στην οδό Κυκλά­
δων 4 και Ψυχάρη γωνία Α’ όροφος.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικός παραδίδει μα­
θήματα Φυσικής Χημείας Μαθηματι­
κών σε μαθητές Γυμνασίου · Λυκείου. 
Τηλ. 238.281 απογευματινές ώρες.
(Μ919) 1-4

ΙΤΑΛΙΚΑ: Καθηγήτρια Ιταλικών παρα- 
δίδει μαθήματα σε μαθητές Γυμνα­
σίου - Λυκείου. Πληρ. τηλ. 258.023
(πρωινές ώρες) 
(Μ918) 1-5

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Αγγλικών παραδίδει 
μαθήματα σε αρχάριους και προχω­
ρημένους μαθητές. Τηλ. 281.096 από
1μμ-9μμ 
(Μ923) 1-2

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με πολύχρονη φρον 
τιστηριακή πείρα παραδίδει μαθήμα­
τα σε μαθηίες ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ · 
ΛΥΚΕΙΟΥ και ΔΕΣΜΕΣ. Πληρ. 235.173
- 232.505 
(Μ924) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οι­
κόπεδο 18 στρεμ. με άδεια οι­
κοδομής για ανέγερση 
ξενοδοχείου Α’ τάξεως 100 
κλινών και με έγκριση απ’ τον 
EOT. Σύνολο κλινών 236 στην 
περιοχή Σητείας Κρήτης. Τηλ. 
280.954 από 6.30μμ.-9μμ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
πολυτελές διαμέρισμα, στο 
Β' Όροφο, τ.μ. 110, σε προνο­
μιακή τοποθεσία στον Μα­
σταμπά. Πληροφ. τηλ. 
285462, ή 230688.

(Π108) 1-10 1-10

ΑΠΟ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 

πτυχιούχος λογιστής με πεί­
ρα σε βιβλία Γ’ Κατηγορίας. 
Θα προτιμηθούν ιδιαίτερα οι 
έχοντες γνώσεις μηχανογρα­
φικού συστήματος. Πληρ. κ. 
Παπαδάκη. Τηλ. 258.766

Τηλ. 288.710 
(Ε50)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
τίου. Τηλ. 230.455 ■ 230.846 
(Ε49)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
50τ.μ. και 25τ.μ. πα άρι. Λ.

(Ζ647) 1-10

1-3 
δωμα-

1-3

ισόγειο 
Κνωσού

αρ. 96, δίπλα από το πρατήριο ΒΡ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα YAMAHA XC 
400Ζ υδρόψυκτη μοντ. ’88 με 7000 
χλμ. λόγω στρατεύσεως. Τιμή 460.000 
δρχ. Τηλ. 751.619
(Π 107) 1-2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ελαιόφυτα και αμπέλι 
σουλτανί με οικοπεδική αξία στις 
Γούβες Πεδιάδος. Τηλ. 289.712 ■

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα να εργασθεί σε κα- 
φετέρια στην Πλ. Ελευθερίας. Τηλ.

Συρμού. Τηλ. 236.454 
(Ε59) 1-6

223.806 
(Π25)

225.739 
ΙΖ646) 1-3

1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: κατάστημα τρο­
φίμων γωνιακό και οικόπεδο 
320 τ.μ. περ. Καλοψούζι. Τηλ.
238.300
(Π106) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ KAWASAKI Ζ 400 κόκκινο
χρώμα. Τηλ. 228.035 
(Π 100)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
RESTAURANT - PIZZERIA 

πολυτελούς και καινούργιας 
κατασκευής, που βρίσκεται 
σε άριστη τουριστική περιο­
χή. Τιμή λογική. Δεκτή και αν­
ταλλαγή με ταξί. Πληρ. κ. 
Γιάννη. Τηλ. 284.463 - 227.510 
ώρες καταστημάτων.
(Π57) 1-7

1-8

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα άρτια και οικο­
δομήσιμα στο Πισκοπιανό εντός οικι­
σμού 310τ.μ. το καθένα. Τηλ. 221.847
- 242.168
(Π51) 1-8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Ψησταριά · Τα­
βέρνα στα Μάλια, λόγω αναχωρήσε- 
ως. Τηλ. 0897/ 31.577 από 11.00-15.00 
και 20.00-21.00. Μόνο σοβαρές προ-
τάσεις. 
(Π50) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση MINI MARKET 
ή ο αέρας κατάλληλο και για καφε­
νείο ή Σνακ Μπαρ με διερχόμενη πε­
λατεία, έναντι Απολώνιο Θεραπευ­
τήριο. Τιμή πολύ καλή. Τηλ. 287.741 
ώρες καταστημάτων ή 761.096 όλες 
τις ώρες.
(Π3) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι σουλτανί 3.000 
κουρμούλες, με δύο τσιμεντένιους ο- 
ψιγιάδες και με σύνορο δρόμο αμαξη- 
τό, στη θέση «Ξωχώρα» ή «Γιοφύρια» 
της περιφέρειας Αγ. Μύρωνος. Πληρ. 
τηλ. 285.988
(Π2) 1-6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα ετοιμοπα­
ράδοτα των 140τ.μ. και 110τ.μ. μέσα 
στο πάρκο Θεοτοκόπουλου. Τηλ. 
283.134 από 9π.μ.-12 εκτός Σαββατο-
κύριακου 283.934 
(Π39) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισό ταξί MERCEDES 2000 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 236.206 από
04.00·06.00μμ 
(Π56) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ KAWASAKI GPZ 900 R 
Ninja σε πολύ καλή κατάσταση. Τιμή 
λογικότατη με μικρές ευκολίες. Τηλ. 
0897/ 31.263 (9πμ.-3μμ Λεωνίδας).
(Π101) 1’6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός οικισμού 
Κάτω Γούβες 1312τ.μ. με πρόσοψη 
30μ. δρόμο στην τιμή των 10000δρχ. 
το τ.μ. Πληρ. στο Σούπερ Μάρκετ Βι- 
δάκη Γεώργιο στην διακλάδωση
Γουβών. 
(Π 105) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ YAMAHA XT 125 μοντ. 
1984 σε καλή τιμή. Τηλ. 285.336
(Π 104) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Σούπερ Μάρκετ σε τιμή ευ­
καιρίας λόγω αλλαγής επαγγέλμα­
τος. Τηλ. 260.269 από 21.00-23.00
(Π989) 1 9

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτάσεως 
940τ.μ., στην περιοχή Μεσαμπελιές, 
γωνιακό με μια πρόσοψη απ’ την οδό 
Ανθέων. Τηλ. 227.154 ■ 229. 429 ώρες
γραφείου. 
(Π993) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταξί PEUGEOT 505 με συμ­
μετοχή στο συνεταιρισμό ραδιοτηλε­
φώνου. Τηλ. 232.126 από 3μμ. κ. 
Γιώργο 821.318 από 8μμ. κ. Πέτρο.
(Π1000) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 240τ.μ. με μπετά 
στο Αγ. Γεώργιο Κορακοβούνι. Δε­
κτές μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.
260.818 
(Π939)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 2 στρεμ. περίπου 
με πρόσοψη 27μ. επί της ασφάλτου 
στο 14ο χιλμ. του επαρχιακού δρόμου 
Ηρακλείου - Επισκοπής, κατάλληλο

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά ποδήλατο 
κουρσάκι (με ταχύτητες) καλής κατα­
σκευής. ανδρικό, και σε πολύ καλή 
κατάσταση Πληρ. τηλ. 233.341 από

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθηκευτικός χώ­
ρος 120τ.μ. ισόγειο κατάλληλο και για 
κατάστημα, πίσω απ’ το S/Μ Χαλκια- 
δάκη 62 Μαρτύρων. Τηλ. 257.443 μη 
εργάσιμες ώρες.
(Ε57) 1-4

για οικόπεδο. Τηλ. 256.296 
(Π62) 1-5

3-5 και 9-11μμ. 
IZ645) 1-3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία στην Πλ. Καμινίων Ε- 
λευθέρνης 50. Τηλ. 01/ 8026196 ■

ΖΗΤΕΙΤΑΙ διευθυντής ξενοδοχείου 
110 κλινών. Τηλ. 284.010 (τηλεφωνη-

236.676 πρωί.
(Π 10)

τής) 0897/ 31.280 
(Ζ635) 1-10

1-7

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά οικία 80τ.μ. απέ­
ναντι απ’ τον Αγ. Δημήτριο Κατσαμ- 
πά επί της στάσεως, ανάμεσα σε 2 
δρόμους. Τηλ 222.016
(Π995) 1-10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA ROMEO 33 μοντ. ’84
με ραδιομαγνητόφωνο. 
1.700.000 δρχ. Τηλ. 225.142 
236.848 από 2.30μμ.-10μμ 
(Π60)

Τιμή 
πρωί ,

1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεοπωλείο με πλήρη εξο­
πλισμό λόγω ασθένειας. Μάχης Κρή­
της 27. Πληρ. τηλ. 255.946
(Π46) 1-5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος τύπου ZODIAC 
3,80μ. με κινητήρα 25 ίππους κανονι­
κό τιμόνι σχεδόν αχρησιμοποίητο. 
Πληρ. Γιάννης Περράκης. Τηλ.
225.425 
(Π34) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας ΜΙ- 
ΤΣΟΥΜΠΙΤΣΙ L 300 κλούβα με εμπο­
ρική άδεια, μοντ. ’83 σε άριστη 
κατάσταση. Προτάσεις μόνο σοβά-
ρές. Τηλ. 233.615 
(Π43) 1-6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι στο ι Μ 
το όροφο οδός Δρακοντοπούλου t 
(παλιός Κινηματογράφος Σταυρω- 
καινούργια κατασκευή. Πληροφορί: 
τηλ. 281.881 κα Αγγέλα.

. (Π489)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΡΑΠΤΟΜΗΧΑΝΕΣ οικία 
κής και επαγγελματικής χρήσεως ό­
λων των τύπων, σε ασυναγώνιστες 
τιμές. Επίσης διαθέτουμε πλήρη σει­
ρά ανταλλακτικών, γρήγορη και σω­
στή εξυπηρέτηση. Αποκλειστικός 
αντιπρόσωπος ραπτομηχανών 
BRATHER Εθν. Αντιστάσεως 119.
Τηλ. 222.308 
(Π54) 1-57

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2,5 στρεμ. προς 
3.100 δρχ. το τ.μ. περ. Αγ. Παντελεή- 
μων, (Απτή Μπέη Γάζι). Τηλ. 235.611
κ. Γιώργο 
(Π851) 1-16

ΠΩΛΕΙΤΑΙ RENAULT 12 σε άριστη κα­
τάσταση. Τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 239.712
(Π986) 1-10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 πολυτελή διαμερίσμα­
τα ένα 2άρι κι ένα 3άρι, ρετιρέ σε νέα 
ανεγειρόμενη οικοδομή σε τιμή ευ­
καιρίας. Μεσίτες αποκλείονται. Τηλ.
223.280 · 242.826
(Π997) 1-15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ράφια από νοβοπάν ε­
πενδυμένα. καλόγεροι, και ορθοστά­
τες ρούχων, ταμειακή μηχανή, 
πάγκοι, και 2 τηλέφωνα. Τηλ. 285.150 
από 9π.μ.-10π.μ και 2μμ. · 3.30μμ.
(Π99) 1-3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: οικόπεδο 500τ.μ. στις 
Κάτω Γούβες εντός ορίων οικισμού, 
δενδροφυτεμένο. Επίσης πωλούνται 
στο Σκοτεινό ελαιόφυτα σε διάψορες
θέσεις. Πληρ. τηλ. 283.587 
(Π92)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

1-4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάστορας για σουβλατζίδι-
κο. Τηλ. 220889.
(Ζ-651) 1-6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός που να γνωρίζει Αγ­
γλικά για να εργασθεί σε γραφείο ε- 
νοικιάσεως μηχανών. Τηλ. 243193.
(Ζ-650) 1-3

ΖΗΤΩ άτομο κατάλληλο για να που­
λήσω την μισή επιχείρηση ή ακόμη 
και να την ενοικιάσω εξ ολοκλήρου. 
Διαθέτω ΜΠΑΡ εντός πόλεως. Εξο­
πλισμένο με άδεια λειτουργίας και τη­
λέφωνο. Αυτός που ενδιαφέρεται να 
έχει σχέσεις με μαγαζιά. Τηλ. 230.121

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ α)σύγχρονο διαμέ­
ρισμα 5άρι καινούργιο 100 τ.μ. περί­
που β) υπόγεια αποθήκη 100 τ.μ. 
Αρτε μησίας 122 Αλικαρνασσό. 
Πληρ. εντός α’ όροφος. Χριστοφορά- 
κης Μανούσος ή στο τηλ. 224044
Ε-1 1·5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο πολυτελώς 
επιπλωμένο με χωλ και ατομικό λου­
τρό για εργένη, επί της οδού Τίτου 
Γεωργιάδου, πάροδος Ισιδώρου 18 Α­
νάληψη. Τηλ. 227.660
(Ε70) 1-3

(Ζ599Ι 1-8
ΑΠΟΛΛΩΝ Bar - Restaurant Μάλια 
ΖΗΤΕΙ μπάρμαν. Πληρ. εντός στο πα­
ραλιακό δρόμο δίπλα στη DISCO

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα επιπλω­
μένη καινούργια με κεντρική θέρμαν­
ση οδός Διον. Φραγκιαδάκη 8 έναντι 
ΟΤΕ Θερίσσου Τηλ 254.510
(Ε69) 1-3

COSMOS 
(Ζ624) 1-5

Για ταβέρνα ZORBAS Μάλια ΖΗΤΕΙ­
ΤΑΙ επαγγελματίας μάγειρας με γνώ­
σεις Γαλλικής Κουζίνας. Τηλ. 0897/ 
31.334 - 31.346 από 7π.μ.-7μμ και 
31.907 από 11π.μ-3μμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Αλικαρνασσό 
Αρχιμήδους 39 οικία 5 δωματίων 
130τ μ. Τιμή 45.000 δρχ. Τηλ. 771.206
(σύνδεση με 5) 
(Ε68) 1-4

(Ζ609) 1-10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα λουξ με 
πλήρη επίπλωση, μπάνιο, κουζίνα, η- 
λιόθερμο ή κεντρική θέρμανση περιο­
χή Κολυμβητηρίου. Τηλ. 250.015 ■

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για καφετέρια 
PUB LA PRIMA Ολύμπου 30 Πατέλ-
λες. Τηλ. 282.298 μετά τις 6μμ. 
(Ζ616) 1-6

Από γνωστό σούπερ μάρκετ ΖΗ­
ΤΟΥΝΤΑΙ ένας εργάτης και ένας 
εργάτης οδηγός. Για πληροφο­
ρίες τηλ. 821172 ώρες γραφείου.

1-2

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 κοπέλες για βράδυ και 
1 κοπέλα για πρωί από την καφετέρια 
πολυτελείας «ΚΡΙ-ΚΡΙ» Εθν. Αντιστά­
σεως 99. Τηλ. 228.354 - 220.757
(Ζ543) 1-20

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί για σουβλατζίδι­
κο στις Πατέλλες Ολύμπου 46. Πληρ.
εντός.
(Ζ617) 1-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός λογιστού κοπέλα 
με προϋπηρεσία. Τηλ. 225.403
(Ζ631) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα δωμά­
τια με ατομικό μπάνιο, ηλιακό θερμο­
σίφωνα περ. Κολυμβητηρίου. Τηλ.
250835. 
(Ε-71) 1-2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγεια ευρύχωρη 
γκαρσονιέρα με κεντρική θέρμανση 
κοντά στην πλ. Ελευθερίας.
Τηλ. 227709.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα 
3αρι οδός Βαλέστρας 51. Τηλ. 280285. 
(Ε-72) 1-2

260.857 
(Ε67) 1-3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί στη Λ. Κνωσού 
180τ.μ. χωρίς το πατάρι, χωρίς τους 
εξωτερικούς χώρους απέναντι απ’ το 
Παγκρήτιο, κι ένα διαμέρισμα 90τ.μ. 
στον Α' όροφο. Τηλ. 0891/ 41.233
(Ε66) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχείρηση ψιλικά 
καλλυντικά, δίσκοι, κασέττες, στη Λ. 
Θερίσσου. Τηλ. 250.207 από 08.00π.μ.
- ΙΟ.ΟΟμ.μ. 
(Ε44) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 35τ.μ. κα­
τάλληλο για σουβλατζίδικο - Γραφείο 
μεταφορών ψιλικά, δίπλα στο Δημ. 
Σχολείο Μποδοσάκειο. Τηλ. 242.343
(Ε36) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα από δύο 
δωμάτια, μικρή κουζίνα και λουτρο- 
καμπινέ στο Β’ όροφα επί της οδού 
Γοργολαΐνη 4 ανακαινισμένο. Πληρ 
στο τηλ. 220.809
(Ε35) 1-4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πλησίον του λιμένος 
περιφραγμένο οικόπεδο κατάλληλο 
για μύντρα. Τηλ. 228.724
(Ε33) 1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό κατά­
στημα με μεγάλο υπόγειο δι­
πλής πρόσοψη στη συμβολή 
των οδών Αριάδνης και Σαπ- 
φούς, πλησίον κέντρου ΚΑ- 
ΤόίΤΤηλ. 221.755
(Ε884) 1-20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμε­
ρίσματα με πισίνα στις Γούρνες Πεδ. 
έναντι Αμερικανικής Βάσης. Τηλ.
761.590 
(Ε997) 1-10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
κοπέλα υπάλληλος γραφείου για να εργασθεί σε 
λογιστήριο. Τηλ. 251.633 από 11 Ό0π.μ.-01 ,ΟΟμμ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
Η Ασφαλιστική Εταιρία «ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ» ενημερώ­
νει τους αξιότιμους πελάτες της ότι το τηλεωφνικό κέν­
τρο στα γραφεία μας Δικαιοσύνης 57, Ηράκλειο, έχει 
υποστεί σοβαρή ζημία και μέχρι αποκατάστασής της εάν 
θέλουν να επικοινωνήσουν με τους συνεργάτες της να τη­
λεφωνήσουν στο τηλέφωνο 228107.

ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑ

ΣΧΟΛΗ ΚΟΠΤΙΚΗΣ ■ ΡΑΠΤΙΚΗΣ 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΑΤΡΟΝ

Σε μικρό χρονικό διάστημα και υπεύ­
θυνα, μαθαίνετε να ράβετε τα ρούχα 
σας και να νιώσετε την ικανοποίηση 
της αυτοδημιουργίας. Επίσης να 
σπουδάσεται μοντελίστ, αποκτώντας 
εφόδιο και πτυχίο για την εξασφάλι­
ση του μέλλοντός σας. Οδός 1821 αρ.
2 (Μεϊντάνι). Τηλ. 253.69ή από

Καθηγήτρια και καθηγητής Φυσικο­
μαθηματικής με φροντιστηριακή πεί­
ρα παραδίδουν Μαθηματικά-Φυσι- 
κή-Χημεία σε μαθητές Γυμνασίου και 
Λυκείου. Τιμή ώρας: Γυμνάσιο 800 
δρχ.- Λύκειο 1000 δρχ. Τηλ. 259635. 
(Μ-925) 1’3

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Καθηγήτρια Μαθηματι­
κός με πείρα στα ιδιαίτερα, παραδίδει 
υπεύθυνα και μεθοδικά μαθήματα 
Μαθηματικών σε μαθητές Γυμνασίου 
■ Λυκείου. Τηλ. 252.759

ΑΠΟ ΚΑΘΗΓΗΤΗ Βιολογίας παραδί­
δονται μαθήματα Βιολογίας για τους 
υποψηφίους της Β' Δέσμης. Τηλ.
284.946
(Μ921) 1-4

ΔΕΣΠΟΙΝΙΔΑ με σπουδές στο Γαλλι­
κό Ινστιτούτο και σε Πανεπιστήμιο 
του Παρισιού παραδίδει μαθήματα 
Γαλλικών κάθε επιπέδου. Τηλ.
238.171 ■ 238.205
(Μ922Ι

(Μ910) 1-?

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ ■ ΦΥΣΙΚΟΣ ιδιοκτή­
τες Φροντιστηρίου αναλαμβάνουν υ­
πεύθυνα την προετοιμασία σας για 1ΐ> 
πανεπιστήμιο. Επίσης βοήθεια και για 
μεταξεταστέους. Τηλ. 232.757 ·

1μμ.-3μμ. 
(Δ595) 1-15

241.662
(Μ911) 1-6

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ
Αγοράζω & ενεχυριάζω:

ΧΡΥΣΑΦΙΚΑ · ΔΟΝΤΙΑ ΧΡΥΣΑ 
VIDEO · ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ κ.λ.π.

Λ. Καλοκαιρινού 60, 3ος όροφος 
(Εντός στοάς «Χρυσό Ψαλίδι»).

1-3

φ^ονΡβ<,,1ΐ:Τηλ. 281379

νικος

. ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ
Το Μικροβιολογικό Εργαστή­

ριο του Μικροβιολόγου
ΜΑΚΡΗ ΗΛΙΑ 

μεταφέρθηκε και λειτουργεί 
π(σω από το Ιερό της Αγίας 
Αικατερίνης.
δέχεται καθημερινώς. Τηλ. 
220018 Ιατρείου. 289596

ΙΩΑΝΝΗΣ
Γ. ΣΥΓΚΕΛΑΚΗΣ 

Χειρουργός 
Ωτορινολαρυγγολόγος 

δέχεται καθημερινά 8-1π.μ. 
κάι 4-7μ.μ. εκτός Τετάρτη και 
Σάββατο απόγευμα. Στρατη­
γού Πεζανού 2 (στον Αγ. 
Μηνά).

Τηλ. 283.446 · 285.467

ΑΡΓΥΡΩ
Ε. ΤΖΑΝΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινά με 
ραντεβού στο Ιατρείο της, 
οδός Δελημάρκου 1 Καμα­
ράκι (έναντι ξενοδοχ «Η­
ράκλειο»), Τηλ. Ιατρείου 
286674, Οικίας 235910.

1-25

οιΐ^ας.
1 - 25

ΚΑΛΑΙΤΖΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 
Χειρουργός Οδοντίατρος 
Δέχεται καθημερινά 8.30-1.3U 
κα, 5.3Θ-8.30 εκτός Σαββάτοιι 
στο ιατρείο του Χάνδακας 6 
Λιοντάρια.
Τηλ. 281084

1-25

Η Οδοντίατρος 
ΜΙΡΑΝΤΑ I. ΤΣΑΛΙΜΗ 

Πτυχιούχος του Παν/μιου 
Δυτ. Βερολίνου

Δέχεται καθημερινά, εκτός 
Σαββάτου και Τετάρτης απο­
γεύματος, οδός Κοζάνη 7, 
Πλ. Αγ. Αικατερίνης. Τηλ. 
289.966 ιατρείο, 287.277 οικία. 

1-25

ΝΙΚΟΣ Κ. ΧΟΝΔΡΟΣ 
Χειρούργος Ουρολόγος 

Εγκαταστάθηκε στο Ηρά­
κλειο και δέχεται στο ΙΑΤΡΙ­
ΚΟ ΚΡΗΤΗΣ Πλ. Ελευθερίας,, 
κτίριο ΗΛΕΚΤΡΑ πρωί 9-1.30, 
απόγ. 5.308, εκτός Σαββάτου. 
Τηλ. 229.612, οικίας 235.370

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΜΑΛΤΕ2ΑΚΗΣ 
Ιατρός Πνευμονολόγος

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Τ. Επιμελητής Νοσ. θώρακας 
Αθηνών 

«ΣΩΤΗΡΙΑ»
Έλεγχος αναπνευστικής λει­
τουργίας. Εγκαταστάθηκε 
στο Ηράκλειο και δέχεται στο 
ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΡΗΤΗΣ (μέγαρο Η­
ΛΕΚΤΡΑ) καθημερινώς και ώ­
ρες 8.30-1.30μ.μ. και 6μ.μ-8μ.μ. 
Σάββατο 9-1 μ.μ. Τηλ. 229.612 

1-25

Ο·· ΙΩΑΝΝΗΣ X. ΧΑΤΖΑΚΗΣ 
Χειρούργος

ί Ωτορινολαριγγολόγος 
«Δέχεται καθημερινά 8.30 · 
1.00 π.μ. και 5.30 - 8.00 μ.μ ε­
κτός Τετάρτη και Σάββατο α­
πόγευμα.
Εργαστήριο Ωτονευρολογίος 

Τηλ. Ιατρείου: 289703.
Τηλ. Οικίας: 284045.

Ο Οδοντίατρος 
ΒΑΤΣΙΝΑΣ Α. ΙΩΑΝΝΗΣ

Δέχεται στο Ιατρείο του 
^,5ης Αυγούστου 16 καθημε­
ρινά εκτός Σαββάτου. Τηλ. 
221815.

1 · 25

ΜΑΝΩΛΗΣ Π. ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

Δέχεται καθημερινά 6 9 μ.μ 
και Σάββατο πρωί 9 30-13.00 
στο ιατρείο του Χάνδακαν 6 
Λιοντάρια. Τηλ: 287 621 
Σύμβαση με Υ.Ε.Θ.Α. ΤΑΞΥ και 
ΔΗΜΟΣΙΟ.

1-25

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΠΛΕΥΡΑΚΗ- 
ΚΑΝΑΒΑΚΗ

Ειδικός Παθολόγος 
Ρξειδίκευση: Σακχαρώδης 

Διαβήτης
Δέχεται 9-1 πλήν Σαββάτου, α 
πογεύματα μετά απο ραντεβού

Τηλ: 222-747
Γιαννιτσών 1
Πλατεία Κορνάρου
Ηράκλειο Κρήτης

Ο Χειρουργός 
Οδοντίατρος 

ΝΙΚΟΣ Η. ΜΑΚΡΗΣ 
δέχεται καθημερινά στο σύγ­
χρονο Ιατρείο του στην 
πλατ.Αγ. Αικατερίνης 1 (Οικο­
δομή Λεμπιδάκη) 2ος όροφος. 
Τηλ. Ιατρείου 280820. Τηλ. Οι­
κίας 289596.

Οτ.Β. ΠΟΥΛΙΑΝΑΚΗΣ 
Χειρούργος

Επιστημονική Εφαρμογή Βε­
λονισμού. Τηλ. 283.279

θ. ΒΑΡΟΥΧΑΚΗΣ 
Χειρούργος Ουρολόγος

Τηλ. 283.930 
Δ- ΞΕΚΑΡΔΑΚΗΣ 

ΠαΒολόγος-Καρδιολόγος
Τηλ. 282.880

Δέχονται εις τα Ιατρεία των 
εις το ισόγειο της πρώην Κλι­
νικής «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΝ ΘΕ- 
ΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟΝ» οδός 1770 - 
Αποκορώνου 24. Ώρες επι­
σκέψεων 9-1 και 6-8

Μ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ
•ΠΑΠΠΑ 

ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΟΣ
Πλατ. Κορνάρου 20 

(Δίπλα στο Ταχ. Ταμ/ριο) 
Βαλιδέ Τζαμί 
Τηλ.: 288095 

Δέχεται με ραντεβού 9 -1.30 
π.μ., εκτός από Σάββατο. 6 - 
8 μ.μ. Δευτέρα και Πέμπτη.

1-25

ΚΑΡΦΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
Ειδικός Χειρούργος

Δέχεται με τηλεφωνικό ραν­
τεβού εκάστην Δευτέρα και 
Παρασκευή 9-12.
Έλεγχος κυκλοφορίας κάτω 
άκρων με ειδικό μηχάνημα.

Οδός Ζωγράφου 13
Τηλ. 285.46%0897.'3ΐ·.237

Ο ειδικός Ρευματολόγος 
ΙΩΑΝΝΗΣ Γ. ΛΑΣΗΘΙΩΤΑΚΗΣ 
Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής 

Παν/μίου Αθηνών
Δέχεται στο Ιατρείο του Πλ. 
Κορνάρου 20. Τηλ. 286.240 - 
253.892 καθημερινά εκτός 
Σαββάτου 8.30-12.00 και 
6.00-8.00

Ο Ενδοκρινολόγος 
ΑΝΕΣΤΗΣ Σ. ΧΟΥΡΣΑΝΙΔΗΣ 
Δέχεται στο Ιατρείο του, ο­

δός Αβέρωφ 13 (κτίριο ΕΤΒΑ). 
Καθημερινά, εκτός Σαββάτου 
8.30-1.30 και 5.30-8. Τηλ. 
225.590 και 284.802 *

1-15

Dr. ΓΕΩΡΓ. AIM. ΧΑΤΖΑΚΗΣ' 
Ιατρός Πνευμονολόγος

Ιατρείο: Μεραμβέλου 25 όπι­
σθεν Μουσείου) Ηράκλειο
Κρήτης. Τηλ. 223.207 - 259.711
Δέχεται: καθημερινώς
8-10πμ., και 5-8μ.μ., Σάββατο 
9-1.

1-2S

Η ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ 
ΕΥΑ 

£. ΑΒΡΑΜΑΚΗ
Δέχεται καθημερινά (εκτός 
Σαββάτου) πίσω από το ιερό 
της Αγ. Αικατερίνης (παρα­
πλεύρως Αγ. Μηνά) στον 2ο 
όροφο, 8.30-1.30 και 5.306.30. 
Τηλ. Ιατρείου 225392, Οικίας 
254038. .

1-61-10
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Ενα συναρπαστικό πολεμικό ανάγνωσμα

ΣΤΡΑΤΗΓΕ
ΕΙΣΑΙ ΠΡΟΔΟΤΗΣ

Η ΠΟΛΥΚΡΟΤΟΣ ΔΙΚΗ ΤΩΝ ΒΕΡΣΑΛΛΙΩΝ

91ο
ΚΑΙ ΗΙΌΡΟΥΜΕΝΟΣ: Εν τοιαύτη 
περιπτώσει δεν δύνασθε και σεις να 
εξάγητε κρίσεις επί του τί ήτο δυνα­
τόν να γίνη με την εξορμησιν και όχι 
με το τί έγινε διά της συμπτύξεως. 
ΖΟΦΡ: Το τί έγινε με την σύμπτυξιν 
το έχομεν προ οφθαλμών κατηγο­
ρούμενε και αυτήν την υπόθεσιν δι- 
κάζομεν. Το τί θα εγίνετο με την 
εξόρμησιν επίσης δυνάμεθα κατά 
προσέγγισιν να το γνωρίζωμεν και 
συμφώνως προς τα δεδομένα τα ο­
ποία παρέχουν τα σχέδια του επιτε­
λείου. Ολόκληρον άλλωστε το 
κατηγορητήριον στηρίζεται εις το ότι 
δεν εξετελέσθησαν τα σχέδια του ε­
πιτελείου.
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Ας μη συνε- 
χίσωμεν κύριε μάρτυς, διότι το θέμα 
αυτό θα το εξετάσωμεν όταν έλθη η 
σειρά μου να υποβάλω ερωτήσεις. 
ΖΟΦΡ: Εφ’ όσον ανεκινήθη σκόπι­
μου θα ήτο να το εξαντλήσωμεν διά 
να μην καταναλώσωμεν χρόνον πο­
λύτιμον.
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Φρονώ ότι 
δεν σπαταλώμεν χρόνον κύριε μάρ­
τυς όταν τόσον η ιδική σας επιθυμία 
όσον και του δικαστηρίου είναι να 
διαπιστώσωμεν την αλήθειαν επί ε­
νός γεγονότος σπουδαιοτάτου από 
στρατιωτικής απόψεως.
ΖΟΦΡ: Σας ενδιαφέρει δηλαδή το η­
θικόν μέρος του ανακινηθέντος ζη­
τήματος και όχι αυτό καθ’ εαυτό το 
γεγονός;
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Ευτυχώς 
κύριε μάρτυς ότι αντελήφθητε την 
σκέψιν μου και την διάθεσιν του γε­
γονότος τούτου την ανέλαβα από της 
πρώτης στιγμής. Με ενδιαφέρει επο­
μένως να δικαιωθάι εις την άποψίν 
μου και μόνον.
ΖΟΦΡ: Η τακτική εν τω στρατεύμα- 
τι κατηγορούμενε ομιλεί σαφώς πε­
ρί των πλεονεκτημάτων τα οποία 
έχει ο επιτιθέμενος έναντι του αμυ- 
νομένου. Αν ειδικαί περιπτώσεις 
συντρέχουν υπέρ της απόψεως την ο­
ποίαν υποστηρίζετε αυτό αποτελεί ε- 
ξαίρεσιν του κανόνος.
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Η θεωρία 
σας στρατηγέ Ζόφρ την οποίαν απε- 
κομίσατε από τα εδώλια της σχολής 
ευελπίδων κατά τον παρόντα πόλε­
μον νομίζω ότι δεν δύναται να έχη 
την θέσιν της. Δεν παραγνωρίζω βε­
βαίως τα πλεονεκτήματα του επιτι­
θεμένου αλλά δεν δύναμαι να 
αγνοήσω εφόσον τόσα νέα μηχανι­
κά μέσα ευρίσκονται εν δράσει και 
την ευμενή πολλάκις θέσιν του αμυ­
νόμενου. Σεις φαίνεται ότι συγχέετε 
την επίθεσιν με τον αιφνιδιασμόν. 
ΖΟΦΡ: Και ο αιφνιδιασμός επίθεσις 
είναι κατηγορούμενεν. Το γενικόν ε-

πιτελείον εν προκειμένω σχέδιον εί­
χε τον αιφνιδιασμόν κατά του εχθρού 
πράγμα το οποίον θα έφερεν ως α­
ποτέλεσμα την σύγχυσιν εις τας ε­
χθρικός γραμμάς.
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΣ: Ομιλείτε πε­
ρί αιφνιδιασμού κύριε μάρτυς την 
στιγμήν κατά την οποίαν ο εχθρός 
ήτο κάλλιστα πληροφορημένος πε­
ρί των σχεδίων σας; Μη θέλωμεν να 
τυφλώττωμεν προ της πραγματικό- 
τητος, κύριε μάρτυς.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (προς τον μάρτυρα): Η 
όλη διαδικασία η μέχρι της στιγμής, 
κύριε μάρτυς δικαιολογεί απολύτως 
το γεγονός το οποίον αναφέρει ο κα­
τηγορούμενος ότι δηλαδή ο εχθρός 
ήτο εν γνώσει των σχεδίων του επι­
τελείου διότι οι πράκτορές του ήσαν 
πλήρως κατετοπισμένοι.
ΖΟΦΡ: Είναι βαρυτάτη η μομφή κύ­
ριε πρόεδρε κατά των επιτελικών υ­
πηρεσιών προκειμένου περί της 
μεταδόσεως των μυστικών εις τον 
εχθρόν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν πρόκειται περί 
μομφής κύριε μάρτυς κατά του επι­
τελείου συγκεκριμένως αλλά περί γε­
γονότων τα οποία αποδεικνύουν 
δυστυχώς ότι η εχθρική κατασκο­
πεία ωργίασε τον τελευταίον καιρόν, 
ευρεθείσα πολλάκις πολύ πλησίον εις 
τα γραφεία του γενικού επιτελείου. 
ΖΟΦΡ: Υπενίσσεσθε το καταγγελθέν 
περί του υπασπιστού μου, κύριε 
πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ήτο επόμενον κύριε 
μάρτυς να φθάσωμεν και εις την ε- 
ξέτασιν του γεγονότος αυτού εφ’ ό­
σον τόσον λεπτομερειακώς ηρχίσατε 
να απαντάτε εις τον κατηγορούμε­
νον. Όταν ανεκινήθη το ζήτημα αυ­
τό πρώτος εγώ ηθέλησα να αποκλεί- 
σω την συζήτησιν ως ξένην προς το 
κατηγορητήριον.

Η συνέχισις όμως της καταθέσε- 
ως σας καταδεικνύει την ανάγκην 
της ανακινήσεως και αυτού του ζη­
τήματος.
ΖΟΦΡ: Δεν θα έχω καμμίαν αντίρ- 
ρησιν κύριε πρόεδρε αν τα στοιχεία 
τα οποία κατετέθησαν εις το δικα- 
στήριον έχουν χαρακτήρα επίσημον. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν εννοείτε επίσημον 
χαρακτήρα την πιστοποίησιν δι' εγ­
γράφων σας δηλώ ότι το μόνον έγ­
γραφον το οποίον έχομεν είναι έν 
τηλεγράφημα εξ Αμερικής πιστο­
ποιούν ότι ο εμφανισθείς ως συγγε­
νής της συζύγου του υπασπιστού σας 
δεν ήτο άλλος από ένα εκ των επι- 
κινδυνωδεστέρων κατασκόπων της 
Γερμανίας.
ΖΟΦΡ: Και εχρησιμοποιήει την σύ­
ζυγον του υπασπιστού μου ως πλη- 
ροφοριοδότριαν;
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την είχε καταστήσει 
υποχείριον του δυστυχώς κύριε μάρ-

τυς διότι την έκαμεν ερωμένην τοι 
από της πρώτης στιγμής.
ΖΠΦΡ: Ουδέποτε κύριε πρόεδρε ήτε 
δυνατόν να φαντασθώ ότι αυτή η γυ­
ναίκα την οποίαν εγνώρισα εκ του 
πλησίον είχε πέσει εις τα δίκτυα των 
Γερμανών κατασκόπων διότι εγνώ- 
ριζα τας θυσίας τας οποίας έκαμεν 
ο σύζυγος της δι’ αυτήν. Την παρέ- 
λαβεν από τον βούρκον και την α- 
νύψωσεν εις περίβλεπτον κοινωνικήν 
θέσιν.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτήν την αφοσίωση 
του συζύγου της εξεμεταλλεύθη δκ 
να προδώση την Γαλλίαν προς όφε­
λος της πατρίδος της.

ΖΟΦΡ: Μήπως από την σκέψι σας 
κύριε πρόεδρε, επέρασεν η ιδέα ότι 
ήτο δυνατόν ο υπασπιστής μου να 
γνωρίζη αυτήν την ιδιότητα της συ­
ζύγου του;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Περιτράνως απεδεί- 
χθη κύριε μάρτυς κατά την εξέτασίν 
του ως μάρτυρας, ότι ηγνόει τα πάν­
τα. Εις τούτο συνεφώνησεν απολύ­
τως και ο κατηγορούμενος. Πόση 
μάλιστα ήτο κατάληξίς του ώστε δεν 
εδίστασε να τονίση προς το δικαστή- 
ριον ότι θα αναλάβη να γίνη ο ίδιος 
εκδικητής της προδοσίας εναντίον 
του και εναντίον της πατρίδος του. 
Σας προσθέτω επίσης ότι το δικα- 
στήριον του έδωσε την άδειαν προς 
τούτο και τούτην την στιγμήν ευρί- 
σκεται επί το έργον του.

ΖΟΦΡ: Οφείλω να ειπω προς το δι- 
καστήριον ότι ο στρατηγός Λ. πράγ­
ματι ειδοποίησε το επιτελείον και δη 
προσωπικός εμέ επί των ενεργειών 
της γυναικός αυτής. Δεν σας απο­
κρύπτω ότι με πλήρη αμφιβολίαν ε- 
δέχθην την καταγγελίαν αυτήν. 
Ημπορώ μάλιστα να σας είπω ότι η 
εκτίμησις μου προς τον στρατηγόν 
Λ. εμειώθη από της στιγμής ταύτης 
διότι εθεώρουν αδύνατον την ενοχήν 
μιας τόσον ευπρεπούς ως ενεφανίζε- 
το κυρίας εις το καταχθόνιον σχέ- 
διον των συνωμοτών της πατρίδος. 
Διά τον λόγον αυτόν και ο έλεγχος 
των στοιχείων τα οποία κατήγγειλεν 
ο στρατηγός Λ. δεν με απησχόλησαν 
παρά τυπικώς ίνα δοθή ένα τέλος και 
μία απάντησις εις την αναφοράν του 
κατηγορουμένου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δυστυχώς η συνέπεια 
της τοιαύτης αδρανείας σας, στρα­
τηγέ μου, έσχεν ως αποτέλεσμα να 
μείνουν ασύδοτοι οι κατάσκοποι εις 
το συνωμοτικόν των έργον. Σας πα­
ρακαλώ εάν το νομίζετε σκόπιμον να 
μας ειπήτε τι είδους ανάκρισιν εκά- 
ματε επί των καταγγελθέντων υπό 
του στρατηγού Λ.

Μηχανογραφηθείτε 

ΤΩΡΑ
Πληρώστε σε 10 μήνες

Ποιότητα AMSTRAD

Εγγύηση AMSTRAD

Τιμή AMSTRAD 
Προσφορά AMSTRAD
• Η/Υ 1640 ή 1512 

Με HD 20ΜΒ
PRINTER AMSTRAD 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (Εμπορικό ή 

Επαγγελματικό: Για VIDEO CLUB - 

Εμπορικές Εταιρίες-Γιατρούς 

Δικηγόρους κλπ)

SINGULAR-COMPUTER LOGIC 
UNISOFT-TECHNOSOFT

ΙΣΧΥΕΙ ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 31-7-88
Με 20% ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ

ΚΑΙ 10 ΜΗΝΙΑΙΕΣ ΔΟΣΕΙΣ

ΑΤΟΚΕΣ

14 χρονιά απο την Τουρκική εισβολή οτην Κύπρο

ΣΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΑΤΤΙΛΑ
Στην Κύπρο βρέθηκα πριν 

λίγο καιρό για διακοπές. Έμει­
να στη Λάρνακα.

Η Σκάλα-έτσι ονομάζεται 
η Λάρνακα απο τους ντόπιους- 
είναι αξιόλογη Λουτρόπολις. 
Έχει ανεπτυγμένη τουριστική 
κίνηση, διαθέτει διεθνές αερο­
δρόμιο και μεγάλο λιμάνι.

«Πολυτελή ξενοδοχειακά 
συγκροτήματα εκτείνονται απο 
την πόλη μέχρι την Αγία Νάπα. 
Αυτές οι τουριστικές μονάδες 
τόσο στην περιοχή Λάρνακα 
(Αγία Νάπα όσο και στη Λε- 
μεσσό, Πάφο και Λευκωσία, εί­
ναι καινούργιες κατασκευές, 
και έγιναν μετά την εισβολή του 
Αττίλα στην Κύπρο. Γρήγορες 
και μεθοδευμένες αποφάσεις 
μετέτρεψαν σε λίγα χρόνια άγο­
νες εκτάσεις διψασμένης γης 
σε καταπράσινους παράδει­
σους, δίπλα σε μαγευτική α­
κρογιαλιά με πεντακάθαρη 
θάλασσα και άσπρη άμμο.

Όμορφες περιοχές όπως η 
Κερηνια, Αμμόχωστος, Μορ- 
φου και άλλες χάθηκαν- 
προσωρινά ίσως-όμως μένει 
την ενεργητικότητα, και την ερ­
γατικότητα αλλά πολύ περισ­
σότερο με την αποφασιστικό­
τητα του λαού της, η Κύπρος α­
πέκτησε νέες σύγχρονες εγκα­
ταστάσεις στα νότια παράλια, 
και η προοπτική για το μέλλον 
διαγράφεται λαμπρή τόσο, που 
να υπόσχεται γρήγορη και στα­
θερή άνοδο της πεσμένης- 
μεταπολεμικά-οικονομίας του 
νησιού.

Ήθελα πάντα να γνωρίσω 
απο κοντά τους ανθρώπους της 
Κύπρου και να περπατήσω κα­
τά μήκος της γραμμής Αττίλα. 
Να βρεθώ για λίγο στα σημεία 
εκείνα όπου έγιναν σκληρές 
μάχες.

Στη Λευκωσία, ένας περί­
πατος μέχρι το γνωστό ΛΗ­
ΔΡΑ ΠΑΛΑΣ HOTEL, κατά 
μήκος των δρόμων Ομήρου και 
Μουσείου, μου έδωσε την πρώ­
τη εμπειρία για το τι συνέβη ε­
κεί πάνω στο τείχος της παλιάς 
πόλης είναι ανηρτημένη η 
Τουρκική σημαία ένας Τούρ­
κος στρατιώτης πηγαινοφέρνει 
βαριεστημένα. Και λίγο αργότε­
ρα κάποιος Τούρκος υπαξιω- 
ματικός επιδεικτικά άρχισε να 
τον υποβάλει σε ημιανάπαυση. 
Προσοχή, επώμου και παραπο- 
δα, για μερικά λεπτά. Κατόπιν 
κάθισαν και οι δύο στο χώμα 
και τραγουδούσαν τους Κύ­
πριους. Οχι όμως και για τους 
πολυάριθμους τουρίστες που ε­
πισκέπτονται την Λευκωσία 
καθημερινά και οι οποίοι περ­
πατώντας στην πόλη βλέπουν 
την πραγματικότητα και φυσι­
κά καταλαβαίνουν πολύ καλά 
την απροκάλυπτη πρόθεση επε­
κτατισμού της Χούντας του 
Εβρεν.

Γνωρίζουν καλά οι Ελλη­
νοκύπριοι ότι η Ελλάδα σαν

ΕΝΩΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΣΕ ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
Καλούνται οι ιδιωτικοί υπάλλη­

λοι σε έκτακτη γενική συνέλευ­
ση τη Δευτέρα 25-7-88 ώρα 
6.30μμ. στο Εργατικό Κέντρο με 
θέμα τις εξελι ξεις γύρω από το 
ωράριο.

Για τη διοίκηση
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗΣ
Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΜΑΝΟΛΗΣ ΦΛΟΥΡΗΣ

ΙΕΡΗ ΠΑΝΗΓΥΡΗ 
ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ

QQQQ τ. Τζοαλάκη 4 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

τηλ.
287968 
282331

Την ερχόμενη Δευτέρα εορ­
τή της Κοίμησης της ΑΓΙΑΣ ΑΝ­
ΝΑΣ πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός 
ΑΠΑΣ ΑΝΝΑΣ Ηρακλείου στη 
θέση παλιά γέφυρα Πατελλών.

ΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ στις 8 το 
βράδυ ο ΜΕΓΑΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ.

ΔΕΥΤΕΡΑ 25 ΙΟΥΛΙΟΥ στις 7 
το πρωί θα αρχίσει ο Όρθρος και 
στη συνέχεια η ΘΕΙΑ ΛΕΙ­
ΤΟΥΡΓΙΑ.

Παρακαλούνται οι ευσεβείς 
χριστιανοί να παραστούν.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΝΑΟΥ
1-3

Είναι το Κοσμικό Κέντρο πον 
κά9ε βράδν με τους αγαπημένους σας

ΜΑΙΡΗ ΝΤΑΛΜΑΣ
και ΓΙΩΡΓΟ ΔΕΡΜΙΤΖΑΚΗ

σκορπά κέφι και χαρά. Ρεζερβέ, Τηλέφωνο: 255-469.

Κείμενο και 
Φωτογραφίες 
του ΓΙΩΡΓΟΥ 
ΠΑΓΩΜΕΝΟΥ

χώρα υπερασπίζεται τα συμφέ­
ροντα της Κύπρου, διαθέτοντας 
πολύτιμη βοήθεια τόσο σε έμ­
ψυχο όσο και σε άψυχο υλικό. 
Αίσθηση σιγουριάς δίνει η ελλη­
νική σημαία που είναι ανηρτη- 
μένη σε δημόσια κάποιο 
Αμανέ. Όλα αυτά έγιναν στην 
πλατεία Μάρκου Δράκου, μό­
λις δέκα πέντε μέτρα απο μένα 
απέναντι στην Τουρκοκρατού­
μενη περιοχή.

Οδοφράγματα, πολυβο­
λεία και τούρκοι σκοποί παν­
τού όπου κοιτάξεις λες και απο 
ένστικτο φοβούνται ότι οποια­
δήποτε στιγμή μπορούν να χά­
σουν εκείνο το κομμάτι της 
Κύπρου που γνωρίζουν ότι δεν 
τους ανήκει. Η είσοδος στο κα- 
τεχόμενο τμήμα της Κύπρου α­
παγορεύεται. Αλλωστε όλοι οι 
δρόμοι κόβονται απο τα διάφο­
ρα φυλάκια και σκοπιές. Τού­
το έχει γίνει αναγκαστική 
συνείδηση για κτίρια, στρατό­
πεδα, σχολεία, πολλές φορές 
σε σπίτια και καταστήματα.

Μεγάλη είναι η αισιοδοξία 
των Κυπρίων για την επαναπό- 
κτηση των κατεχόμενων εδά- 
φων και την επιστροφή των 
χιλιάδων προσφύγων στα σπί­
τια τους.

Μιλώντας με ενα Κύπριο 
νοιώθεις ότι τα λόγια του είναι 
καθαρά, καυτά. Σου μιλά με 
πάθος, με φανερή έκδηλη ανυ­
πομονησία, και με μια πειθώ 
που δεν αφήνει περιθώρια για 
αμφιβολίες. Όταν αναφέρονται 
στην απελευθέρωση, δεν υπο-

Στη γραμμή του Αττίλα...

λογίζουν τις ορδές του Αττίλα.
«Την επόμενη φορά θα 

τους πετάξουμε στην θάλασ­
σα» μου είπε ο Αντώνης ενα 
βράδυ σε κάποιο μπαρ στη 
Λάρνακα. Και συνεχίζοντας εί­
πε ακόμη: «Ο αγώνας μας αυ­
τή τη φορά θα είναι πιο 
δυνατός, πιο αποφασιστικός. 
Θα είναι περισσότερο αντάρτι­
κο. Πάνω απο τα βουνά θα κα­
ταφέρουμε θανάσιμα πλήγματα 
στους Τούρκους. Δεν θα αφή- 
σουμε κανένα». Ανέφερε και 
σημεία της γραμμής Αττίλα 
που δεν πρόκειται να αντέξουν 
ούτε μέρα.

Σήμερα το ΛΗΔΡΑ ΠΑ­
ΛΑΣ είναι υπο τον έλεγχο των 
Ηνωμένων Εθνών. Είναι το ση­
μείο επαφής. Εδώ έγιναν και 
μάλλον θα γίνονται συνομιλίες 
μεταξύ των δυο πλευρών. Περ­
πατώντας απο δω και κατά μή­
κος των τοίχων μπόρεσα 
καθαρά να δω τα απομεινάρισ 
των καταστροφών που προκά- 
λεσαν οι Τούρκοι... Η περιοχή

ζώνη. Με κίνδυνο να συλληφθώ 
πέρασα σε ορισμένα σημεία την 
«ζώνη» πρός την Τούρκικη 
πλευρά, και έτσι μπόρεσα να 
έχω μια εικόνα των «κατε- 
χομενων».

Στην οδό Λήδρας έγινε το 
μεγάλο μακελειό. Αγώνας εκ 
του συσταδην: Σήμερα ο δρό­
μος είναι ανοικτός με μεγάλη 
εμπορική κίνηση μέχρι το ση- ί, 
μείο όπου βρίσκεται το οδό­
φραγμα με την Ελληνοκυπρι­
ακή σκοπιά. Μερικές δεκάδες 
μέτρα πιο πέρα στον Τούρκικο 
τομέα βρίσκεται ο πρώην Λα­
τινικός, Γοτθικού τύπου, ναός 
της Αγίας Σοφίας, που κτίσθη- 
κε το 1194 μ.Χ. Απο τον πρώ­
το Λατίνο βασιλιά της Κύπρου 
AMAURI DE LUSIGNAN. Οι 
Τούρκοι πρόσθεσαν δυο μινα- 
ρέδες στον ναο και τον μετέ- ■ 
τρεψαν σε τζαμί. Σε ενα μιναρε 
του ΣΕΛΙΜΗ ΤΖΑΜΙ όπως ο­
νομάζεται σήμερα, είναι ανηρ- 
τημένη η σημαία του ψευδο­
κράτους του Ντεκτάς μαζί με 
την Τουρκική.

Το προσχεδιασμένο πραξι- ■ 
κόπημα κατά του Μακαρίου 
και την άνανδρη εισβολή των 

αιματοβαμένων ορδών του Ατ­
τίλα κατά της Κύπρου, θ; ήθη- 
κα σαν βρέθηκα για λίγα λεπτά . 
στο κτίριο της Αρχιεπισκοπής. . 
Λίγο πιο κάτω κοντά σε ένα μι- ' 
κρό πάρκο με παιδική χαρά, υ- ': 
πάρχει τουρκικό φυλάκιο. 
Όπως και απο ενα Ελληνοκυ­
πριακό και ΟΗΕ. Στο σημείο 1 
αυτό παλαιότερα έγινε ένα επει- . 
σόδιο και οι Τούρκοι σκότω-

Η εκκλησία στη Λημπία. Μετατράπηκε σε τουρκικό φυλάκιο.

«ΟΙ ΚΑΜΠΑΝΕΣ
ΤΗΣ ΑΕΥΤΕΡΙΑΣ

του ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ

Συνέχεια από τη σελ. 1 

χώθηκε, ντύθηκε βιαστικά και 
κτύπησε έξω. Και σε λίγο τον 
άχονσαν που τραγουδούσε τού­
το το τραγούδι:

Λευτέρη, γέρο Ρούκουνα 
Σταυραετέ της Κρήτης, 
μπροστάρη από τους διαλεκτούς 
του Ψηλορείτη αγρίμι.
Τάραξε την ταφόπετρα 
άφησε τ’ αχρωτήρι, 
ανέβα στις βουνοκορφές 
άρπαξε το τιμόνι.
Κάνε κουμάντο στο λαό 
κυβέρνησε και πάλι, 
να διώξουμε το φασισμό 
και τους γερμαναράδες, 
τους Γερμανούς, τους ναζιστές 
που πάτησαν την Κρήτη.

ΣΗΜ.: Μικρό απόσπασμα από 
το μυθιστόρημα μας, με τον τί­
τλο «ΟΙ ΚΑΜΠΑΝΕΣ ΤΗΣ 
ΑΕΥΤΕΡΙΑΣ». Πωλείται στο 
βιβλιοπωλείο του κ. Στελ. Χαλ- 
κιαδάκη, Έβανς 29

Ο Λ,δέσμεντος

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΟΡΤΗΣ 
ΑΓΙΟΥ 

ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ
Νέων Βρυούλλων (Κατσαμπά)

Την Τετάρτη 27 Ιουλίου, εορτή 
του Αγίου Ενδόξου Μεγαλομάρ­
τυρα και Ιαματικού Παντελεήμο- 
να, πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός 
του

ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ
Στο Νεκροταφείο

Εσπερινός: Τρίτη 26 Ιουλίου 7 
μ.μ.
Όρθρος και Θεία Λειτουργία: Τε­
τάρτη 27 Ιουλίου 7 π.μ.

Το Εκκλησιαστ. Συμβούλιο
1-2

Η τούρκικη σημαία στο τείχος 
της Λευκωσίας.
είναι νεκρή. Σπάνια κάποιο 
τροχοφόρο θα περάσει γρήγορα 
τον δρόμο δίπλα απο την νεκρή

... j · - *

Στο «ψευδοκράτος» του 
Ντεκτας είναι πλήρη η μιζέρια 
και η εγκατάλειψη. Σχεδόν ί­
χνος ζωής στο δρόμο και η α­
νοικοδόμηση c ■<· μηδέν.

Συναγερμό σήμανε ο Τούρ­
κος σκοπός βλέποντας με να 
πλησιάζω απο τη νεκρή ζώνη 
προς την μεριά του, μπαίνον­
τας στη παλιά πόλη της Λευ­
κωσίας απο την πύλη της 
Πάφου. Κάλεσε άλλους στρα­
τιώτες και φωνάζοντας, μου έ­
δειχναν να φύγω αμέσως. 
Απομακρύνθηκα πρός την ε­
λεύθερη πλευρά, όπου υπάρχει 
φυλάκιο του ΟΗΕ.

Πέντε μόλις μέτρα μετά 
τον Τούρκο σκοπό, υπάρχει μια 
Ορθόδοξη Εκκλησία, με είσο­
δο ανοικτή απο την ελεύθερη 
πλευρά. Ολόκληρη όμως η εκ­
κλησία με το προαύλιο τριγύ­
ρω, είναι μέσα στο Τούρκικο 
τομέα με σκοπό ακριβώς δίπλα 
στην είσοδο. Ρωτώ τον Κανα­
δό στρατιώτη του ΟΗΕ αν μπο­
ρώ να μπω στην εκκλησία και 
η απάντηση ήταν καταφατική. 
Όμως ο Τούρκος σκοπός με 
κοίταξε περίεργα και φυσικά 
εγω δεν μπήκα για ευνόητους 
λόγους.

σαν ενα δικό μας στρατιώτη.
Επιστρέφοντας στη Λάρ- Τ 

νακα σταμάτησα λίγο στο χω­
ριό ΛΗΜΠΙΑ. Εδώ οι Τούρκοι 
έχουν καταλάβει μια γραμμή 
απο υψώματα. Στην κορυφή ε- ■ 
νός λοφίσκου, ακριβώς δίπλα 
στο χωριό υπάρχει μια εκκλη- . ■ 
σία την πήραν οι Τούρκοι και

Προχθές το βράδυ
ΞΑΝΑΚΤΥΠΗΣΑΝ ΑΝΕΠΙΤΥΧΩΣ

ΖΩΟΚΛΕΦΤΕΣ ΣΤΟ ΔΕΜΑΤΙ
Προσπάθησαν να κλέψουν 80 πρόβατα

την έκαναν φυλάκιο. Ενα ακό- .' 
μα δείγμα της βαρβαρότητας ■: 
και ασέβειας τους στα Χριστια­
νικά Θρησκευτικά σύμβολα. 
Ξήλωσαν τον σταυρό απο το : 
καμπαναριό, έκτισαν παράθυ­
ρα και έκαναν σκοπιές τριγύ­
ρω. Εδώ πρέπει να αναφέρω ότι 
ούτε ενα Τεμενάς απο αυτά που 
άφησαν οι Τούρκοι στην ελεύ­
θερη Κύπρο, δεν κλείσθηκε και 
δεν γκρεμίσθηκε. Αντίθετα, οι 
πολιτιστικές και θρησκευτικές 
ρίζες του Ισλαμικού κόσμου 
φυλάγονται και συντηρούνται.
Τα περισσότερα τζαμιά λει- : 
τουργούν. Σαν δείγμα αναφέρω . 
το τζαμί της Λάρνακας στο τέ­
λος της Λεωφόρου Αθηνών το 
οποίο επισκεύθηκα κάποιο · 
βράδυ σε ώρα λειτουργίας.

ΑΓΝΩΣΤΟΙ ζωοκλέφτες 
επιχείρησαν να κλέψουν προ­
χθές το βράδυ κατά τις 9, από 
τη θέση Σκαφιδαρά της Κοινό­
τητας Δεματιού, 80 πρόβατα 
από τον κτηνοτρόφο Εμμανου­
ήλ Φτυλάκη ο οποίος απούσια­
ζε από τον χώρο βοσκής τους.

Η ζωοκλοπή έγινε έγκαιρα 
αντιληπτή και κινητοποιήθηκε 
αστυνομική δύναμη. Οι ζωο-

κλέφτες αναγκάστηκαν να εγ- 
καταλείψουν τα ζώα σε 
απόσταση 10 χιλμ. αλλά διέφυ­
γαν τη σύλληψη λόγω του σκο­
ταδιού και της απόκρημνης 
περιοχής.

Τα πρόβατα βρέθηκαν τα 
μεσάνυχτα και επιστράφηκαν 
στον κάτοχό τους. Το Α.Τ. Αρ- 
καλοχωρίου κάνει ανάκριση.

Μεταφορά 
φυσικοθεραπευτηρίου 

Ο Φυσικοθεραπευτής Ζα­
χαρίας Γ.Πιτσικάκης μετά-
φέρθηκε σε νέο
υπερσύγχρονο φυσικοθερα- 
πευτήριο στην οδό Κυρίλλ.ο'ό 
Λουκάρεως και Θεσσαλονί­
κης 1 στην πλατεία Ρήγα Φε- 
ραίου έναντι Αρχιεπισκοπής. 
Τηλ: 242-011

Δέχεται πρωί και βράδυ 
1-25

2.000 δολάρια σε ασθενείς 
για προμήθεια φαρμάκων

ΟΙ ιδιώτες που έχουν ανάγκη από θεραπεία και δεν 
βρίσκουν φάρμακα στην ελληνική αγορά, μπορούν 
να απευθύνονται στις εμπορικές τράπεζες και να 
παίρνουν συνάλλαγμα μέχρι 2.000 δολάρια για ει­
σαγωγή φαρμάκων από το εξωτερικό.

Αυτό ορίζεται σε χθεσινή απόφαση της Τρά­
πεζας της Ελλάδας, με την προσθήκη ότι μέχρι 
2.000 δο/.άρια μπορούν να ζητήσουν από τις τρά­
πεζες και οι ιδιώτες που θέλουν να αγοράσουν 
βιβλία και περιοδικά από το εξωτερικό, καθώς και 
όσοι θέλουν να πληρώσουν τις συνδρομές τους με 
βάση κανονικά δικαιολογητικά. Σε διαφορετική 
περίπτωση, όταν τα στοιχεία είναι ανεπίσημα, οι 
τράπεζες όα χορηγούν μέχρι 300 δολάρια. Στην 
απόφαση της Τράπεζας της Ελλάδας ορίζονται 
ακόμα και τα εξής:
— Οι εμπορικές τράπεζες θα χορηγούν συνάλλα-

γμα μέχρι 2.000 δολάρια για αγορά σχεδίων υφα­
σμάτων από το εξωτερικό, με την προϋπόθεση ότι 
οι αιτήσεις θα υποβάλλονται μόνον από υφαντουρ- 
γικές βιομηχανίες ή βιοτεχνικές επιχειρήσεις.
— Μέχρι 300 δολάρια θα δίνονται για προϊόντα 
που αγοράζονται από το εξωτερικό με την προϋπό­
θεση ότι η χορήγηση συναλλάγματος γίνεται με 
βάση τιμολόγια. Διακόσια δολάρια θα χορηγούνται 
αν υπάρχουν ανεπίσημα δικαιολογητικά.

Τέλος, μέχρι και 20.000 δολάρια θα χορηγούνται 
σε εξαγωγικές επιχειρήσεις για έξοδα συμμετοχής 
σε εκθέσεις του εξωτερικού.

Η απόφαση της Τράπεζας της Ελλάδας εντάσσε­
ται στο πλαίσιο της απελευθέρωσης της κίνησης 
κεφαλαίων και γενικότερα της φό,ελευθερο- 
ποίησης του τραπεζικού συστήματος.



ΠΑΤΡΙΣ π

Σήμερα το πρώτο ρεπό του ΟΦΗ

ΚΑΙΡΟΣ ΓΙΑ ΛΟΥΦΑ
Ακόμα... τρέχουν οι παίκτες 

του ΟΦΗ οι οποίοι συνεχίζουν 
την προετοιμασία τους. Και χθες 
το πρωί η προπόνηση περιελάμ- 
βανε αρκετό τρέξιμο στην περιο­
χή Λινοπεραμάτων.

Προχθές το βράδυ η προπό- 
ν ίση είχε κάτι διαφορετικό. Ο κ. 
Γκέραρντ χώριόε τους παίκτες του 
σε τρία γκρουπ τα οποία έκαναν 
κυκλική προπόνηση που περιείχε 
δίτερμα, ασκήσεις με μπάλα και 
πολύ τρέξιμο στις κερκίδες.

Από τις προπονήσεις εξακο­
λουθούν να απουσιάζουν οι Αρ- 
βανιτάκης (τραυματίας) και 
Τζώρτζης (στρατευμένος). Σήμερα 
δεν θα γίνει προπόνηση αφού ο 
κ. Γκέραρντ θέλησε να δώσει το 
πρώτο ρεπό μετά από μία εβδο­
μάδα κουραστικής δουλειάς. Το 
πρόγραμμα της ερχόμενης εβδο­
μάδας (τελευταίας στο Ηράκλειο) 
είναι:

Δευτέρα: απόγευμα (7μ.μ.) 
στην άμμο.
Τρίτη: πρωί ρ.ΒΓπ.μ.) και από­
γευμα (7μ.μ.)

ΝΕΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ
ΡΕΚΟΡ Ο 

ΠΑΧΟΥΛΑΚΗΣ

Νέο Πανελλήνιο ρεκόρ Β’ 
Κατηγορίας πέτυχε χθές στα 
προκριματικά του Πανελληνίου 
Πρωταθλήματος OPEN κατηγο­
ρίας ο αθλητής του ΚΟΗ Ηλίας 
Παχουλάκης.

Συγκεκριμένα στα 100 μ. πε­
ταλούδα έφερε χρόνο 59.50 που 
αποτελεί Π.Ρ Β’ Κατηγορίας. Η 
αθλήτρια του NO Η Δέσποινα 
Σταυρουλάκη προκρίθηκε στους 
χθεσινούς τελικούς.

ΣΕ ΑΠΟΛΟΓΙΑ 
ΕΠΤΑ ΠΑΙΚΤΕΣ 
ΤΗΣ ΜΙΝΩΙΚΗΣ

Επτά παίκτες καλεί σε απο­
λογία το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Μινωϊκής αύριο. Ο λόγος εί­
ναι ότι για διάφορους λόγους μέ­
χρι σήμερα δεν έχουν κατέβει σε 
προπονήσεις. Οι παίκτες είναι 
Τζαμούσης, Παρτάλης, Τζωρτζα- 
κάκης, Μαργέτας, Δεληγιάννης, 
Πατεράκης και Δουμάνης.

ΗΤΤΑ ΚΑΙ 
ΙΣΟΠΑΛΙΑ

ΤΩΝ «ΤΖΟΥΝΙΟΡΣ»
Μία ήττα και μία ισοπαλία ή­

ταν ο απολογισμός της ομάδας 
«Τζούνιορς» στα δύο φιλικά παι­
χνίδια που έδωσε στην 
Βουλγαρία.

Συγκεκριμένα από την Σλά- 
6ια έχασε 2-1. Το γκολ πέτυχε ο 
Αλεξόπουλος. Χθες πάλι με την 
Σλάβια έφερε ισοπαλία με σκορ 
3-3. Τα γκολ πέτυχαν οι Αλέξαν­
δρός (2) και Ανδρεανάκης. Ο τε­
λευταίος είχε και δοκάρι. 
Διαιτητής ήταν ο κ. Τ. Ακου- 
μιανάκης.

ΔΥΟ ΦΙΛΙΚΑ 
ΕΚΛΕΙΣΕ Ο

ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
Δύο φιλικά παιχνίδια έκλει­

σε να δώσει τον Αύγουστο ο Πο- 
σειδώνας. Συγκεκριμένα στις 14 
θα παίξει με τον Ηρόδοτο και 
στις 17 με τον ΕΓΟΗ.

Ψηφίστηκε από τους προπονητές μπάσκετ

Ο ΡΑΜΟΥΤΣΑΚΗΣ ΠΡΩΤΟΣ
ΠΑΙΚΤΗΣ ΤΟΥ ΚΑΜΠ

Ολοκληρώθηκε χθες

Τον αθλητή Γιάννη Ραμου- 
τσάκη, μήφισαν χθες για καλύτε­
ρο παίκτη οι προπονητές μπάσκετ 
(Πολίτης, Δελαπάσχος, Ζουρνατ- 
ζίδης, Κυριακάκης, Βλαχάκης. 
Βασιλάκης, Πετράς που διδά­
σκουν στο Ιο CRETAN 
BASKETBALL CAMP που ολο­
κληρώθηκε χθες, στα ανοιχτά γή

Αύριο κυκλοφορούν 
στο κέντρο τα

<1.3.5.7,9>

Τετάρτη: πρωί (7.30μ.μ.) και από­
γευμα (8.30μ.μ.). Η απογευματινή 
9α γίνει στο Εθνικό στάδιο.
Πέμπτη: μόνο πρωί. 
Παρασκευή: πρωί και απόγευμα. 
Η απογευματινή θα γίνει στο Εθνι­
κό στάδιο.
Σάββατο: μόνο πρωί.
Κυριακή: στις 6μ.μ. η αποστολή

9’ αναχωρήσει για την Αν 
Γερμανία.

ΒΛΑΣΤΟΣ: ΣΚΛΗΡΗ 
ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΟΠΟΝΗΣΗ

«Η προετοιμασιά μέχρι τώρα' 
είναι πολύ σκληρή. Εξαντλητική 
μπορώ να πω». Την δήλωση αυ­
τή μας έκανε χθες ο Γιώργος Βλα­
στός. Ο Κρητικός άσσος 
συνεχίζοντας μας είπε: «Η προε­
τοιμασία εφέτος εν σχέσει με πέ­
ρυσι είναι πιο σκληρή. Γίνεται 
καλή δουλειά και πιστεύω ότι τα

0 κ. Πετράκης μιλάει για τις νεανίδες του Ηροδότου

Η ΚΑΛΗ ΑΜΥΝΑ ΕΦΕΡΕ 
ΤΗΝ ΠΡΟΚΡΙΣΗ ΣΤΟΥΣ «4»

|·| Η ομάδα μπάσκετ νεανίδων 
του Ηροδότου ήταν λοιπόν ο με­
γάλος πρωταγωνιστής του Πα­
νελληνίου Πρωταθλήματος που 
συνεχίζεται στο κλειστό της Νέ­
ας Σμύρνης. Τα κορίτσια του Κυ­
ριάκου Πετράκη στον πρώτο 
αγώνα κέρδισαν το φαβορί του 
Ομίλου που άκουγε στ’ όνομα Ο­
λυμπιακός Βόλου με 58-49 με­
τά από θαυμάσια εμφάνιση που 
πραγματοποίησαν.
2 Στο δεύτερο παιχνίδι με την 
Παναχαϊκή «ίδρωσαν» για να πά­
ρουν την νίκη με ένα καλάθι δια­
φορά (58-56). Νίκη η οποία τους 
εξασφάλισε την πρόκριση στους 
«4».

ΕΠΤΑ 
ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ 
ΜΠΑΣΚΕΤ 

ΣΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙΑ
Επτά διαιτητές μπάσκετ 

από την πόλη μας θα συμμε- 
τάσχουν την περίοδο 10-15 
Αυγούστου στο ετήσιο σεμι­
νάριο της Ολυμπίας.

Σ’ αυτό μετέχουν όλοι οι 
αξιολογημένοι διαιτητές της 
χώρας και γίνεται άλλη μία α­
ξιολόγηση. Δηλαδή οι ήδη α­
ξιολογημένοι διαιτητές ή 
ανεβαίνουν εθνική κατηγορία 
ή πέφτουν. Ο Σύνδεσμος Η­
ρακλείου θα λάβει μέρος με 
τους κ.κ. Ράλλη, I. Ναλετάκη, 
Ευαγγελινό, Μαγγανά, Μ. 
Χαλκιαδάκη, Σκανδαλάκη και 
Χρηστινάκη.

πεδα μπάσκετ του ΟΦΗ.

Στις ελεύθερες βολές πρώτος 
ήρθε ο Γραβιλάκης, ενώ στο χοτ- 
σουτ ο Γιάννης Ιδομενέας. Στα 
λεϊ-απ πρώτος ήταν ο Γιάννης 
Δουλγεράκης ενώ στα μπητς οφ 
δε σταρ ο Σαριγεωργίου.

Ο καλύτερος παίκτης’ πήρε 
ένα κύπελλο ενώ οι υπόλοιποι πή­
ραν από μία μπάλα

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
Χειριστής Φορτωτού, με σχετική πείρα σε φορτωτές 
CATERPILLAR για μόνιμη εργασία.

Τηλ.: 283164. από 7.30 έωςίκαι5.00 έως 7.30 μ.μ.

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ
Τραυματίες τρεις παίκτες

ΜΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ Η 
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΗΡΟΔΟΤΟΥ

αποτελέσματα 9α φανούν με τον 
χρόνο».

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑ

ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΥΟ 
ΠΑΙΚΤΕΣ 

Σχετικά με τα δελτία των η-
μιεπαγγελμαπών του Τζώρτζη και 
Λαμπίδη και η διαφορά με την 
ΕΠΟ λύθηκε προχθές. Ο μεν 
Τζώρτζης καταλαμβάνει τη θέση 
του Βουγιουκαλάκη που μεταπή­
δησε στην ΕΑΡ. αλλά η 9μελής 
δεν είχε δει το φάκελο Β’ Εθνικής, 
ο δε Λαμπίδης δεν μπορεί να εγ­
γράφει αν δεν σταλεί η μπλε κάρ­
τα του από τη Γερμανική 
Ομοσπονδία.

•Αύριο θα απαντήσει το Γε­
νικό Επιτελείο Στρατού στον ΟΦΗ 
για το θέμα των στρατευμένων πο­
δοσφαιριστών.

(■] Όμως για τα δύο παιχνίδια 
μας μιλάει ο προπονητής της ο­
μάδας κ. Κ. Πετράκης.

«Η καλή άμυνα αλλά και η α­
πόδοση των παικτριών στο πρώ­
το παιχνίδι με τον Ολυμπιακό 
Βόλου μας έδωσε την νίκη. Α­
κόμα εξουδετερώσαμε τα ατού 
της ομάδας του Βόλου. Στο δεύ­
τερο παιχνίδι με την Παναχαϊκή 
η απόδοσή μας ήταν μέτρια γιατί 
παίξαμε πρωί και οι παίκτριες 
μου ήταν κουρασμένες από το 
πρώτο που είχε γίνει βράδυ. Το 
ξενοδοχείο είναι μακριά με απο­
τέλεσμα να κοιμηθούν στις 1 τα 
ξημερώματα.».

Πραγματοποιήθηκε στην Αρχαίο Ολυμπία

ΤΡΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΕΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ
ΣΕ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΜΠΑΣΚΕΤ

Οι τρεις Ηρακλειώτες προπονητές μπάσκετ στην Αρχαία Ολυμ­
πία. Από αριστερά οι Τούλης, Καλογεράκης και Ρωμάνου.

Τρεις προπονητές μπάσκετ 
από την Κρήτη συμμετείχαν στο 
Σεμινάριο Ελλήνων Προπονητών 
Καλαθοσφαίρισης που πραγμα­
τοποιήθηκε από 15-20 Ιουλίου 
στην Αρχαία Ολυμπία. Ήταν οι 
κ.κ. Νίκος Τούλης, Γιώργος Κα- 
λογεράκης και Φραντζέσκα Ρω- 
μάνου.

Το σεμινάριο διοργάνωσε η 
Διεθνής Ολυμπιακή Ακαδημία, η 
ΕΟΚ και ο Σύνδεσμος Προπονη­
τών. Διδάσκοντες ήταν οι Αμερι- 
κάνοι προπονητές κ.κ. Γκόρταν 
Τσιέρα, Ρίχαρντ Ντάμερον και

Ρον Σλεϊμέικερ (καλύτερος προ-

Με προβλήματα συνεχίζεται 
η προετοιμασία των παικτών του 
Ηροδότου. Προετοιμασία που γί­
νεται δύο φορές την μέρα πρωί 
και απόγευμα. Η πρωινή προπό­
νηση γίνεται στο βοηθητικό γή­
πεδο ενώ η απογευματινή στον 
Ανισαρά (Γούβες). Τα προβλήμα­
τα που απασχολούν τον προπο­
νητή της ομάδας κ. Στολίγκα 
είναι:

•Ο Δεσύλας δεν προπονή 
θηκε χθες γιατί αντιμετωπίζει 
πρόβλημα τραυματισμού.

Αρχισαν οι διπλές προπονήσεις στον Εργοτέλη

ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΝ 01 ΑΠΟΝΤΕΣ
Τα προβλήματα που απα­

σχολούν τον Εργοτέλη αρχίζουν 
σιγά-σιγά να εξαλείφονται. Ήδη 
προχθές στις προπονήσεις κατέ­
βηκε ο Χαλκιαδάκης ενώ χθες α- 
ναμενόταν ο Μαμάκας. Την 
Δευτέρα θα κατέβει και ο Σπινθά- 
κης, ενώ οι Φραγκιαδάκης, Δού­
κας και Καρέλης αναμένεται να 
επιστρέφουν προς το τέλος της 
εβδομάδας.

Στο μεταξύ χθες ο προπονη­
τής κ. Τ ατίδης άρχισε τις διπλές 
προπονήσεις. Η πρωινή έγινε 
στο γήπεδο ενώ η απογευματινή 
στις Γούβες.

•ΣΤΙΣ 6 Αυγούστου ο Εργο- 
τέλης θα δώσει το πρώτο του φι­
λικό παιχνίδι με τον Πανθηραϊκό 

(ομάδα της Σαντορίνης που αγω­
νίζεται στην Δ' Εθνική).

ΝΕΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
Η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ
Γ ΚΑΙ Δ ΕΘΝΙΚΗΣ

Νέες κινητοποιήσεις ετοιμά­
ζει η συντονιστική επιτροπή των 
ομάδων Γ’ και Δ' Εθνικής που έ­
γινε για να μην ισχύσουν οι ανα­
διαρθρώσεις. Πιο συγκεκριμένα 
αύριο το βράδυ στις 8 θα πραγ-

ΑΘΛΗΤΕΣ
ΣΤΙΒΟΥ 
ΤΟΥ ΟΦΗ
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Δέκα αθλητές-τριες στίβου του 
ΟΦΗ αναχωρούν σήμερα για την 
Αθήνα για να λάβουν μέρος στο 
Πανελλήνιο πρωτάθλημα Παί- 
δων - Κορασίδων, που θα γίνει 
στο ΟΑΚΑ. Αυτοί είναι οι Θ. 
Σμπώκος, Ν. Τζιράκης, Α. Καραΐ­
σκος, Μ. Σφακιανάκης, Ε. Ρασι- 
δάκης, Ν. Σαραλιώτης, Κ. 
Μιλαθιανάκης, Α. Παυλιδάκη, Ν. 
Καφούση και Β. Κρεβετζάκη.

Συνοδοί είναι οι κ.κ. Αναγνω- 
στάκης («Εφορος) και οι προπο­
νητές Γ. Δραμουντάνης και Η. 
Κυριακάκης.

πονητής το 1986).
Στα πλαίσια του σεμιναρίου 

πραγματοποιήθηκε και η Γενική 
Συνέλευση των μελών της Ομο­
σπονδίας Προπονητών Μπάσκετ 
στην οποία κύριο θέμα ήταν η ε­
παγγελματική κατοχύρωση τους. 
Συζητήθηκε να μην ασκούν το ε­
πάγγελμα του προπονητή άτομα 
που δεν είναι γυμναστές ή δεν έ­
χουν παρακολουθήσει σεμινάρια 
τηο Γ.Γ.Α.

ΚΩΣΤΑΣ ΠΡΟΧΕΡΑΡΗΣ 
Χειρούργος

Μεταφέρθηκε το Ιατρείο 
του στο

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΡΗΤΗΣ
Πλατ. Ελευθερίας

(Κτίριο ΗΛΕΚΤΡΑΣ) 
και δέχεται από 15 
Ιουνίου.

Τηλ. 229612 & 226447.

• Ο Λάμπρου έχει κάποιο 
πρόβλημα στην ποδοκνημική χώ­
ρα και κάνει θεραπεία.

• Ο Καργιωτάκης πρόσφατα 
εγχειρίστηκε στο πόδι του και α­
πέχει από τις προπονήσεις. Θα ε- 
πανέλθει μετά από 20 μέρες.

• Ο Αποστολάκης είναι 
στρατευμένος και δεν ακολουθεί 
το πρόγραμμα προετοιμασίας.

• Ο Αγαπητός κατάφερε να 
πάρει μερικές μέρες άδεια αλλά 
από αύριο θα ξαναγυρίσει στην 
μονάδα του.

ματοποιηθεί συγκέντρωση στην 
πλατεία του Πολύκαστρου όπου 
θα αποφασιστεί η ημερομηνία 
που θα παραδοθούν στην ΕΠΟ 
τα βιβλία και οι σφραγίδες των 
ομάδων.

Αιτία οι αλλαγές που έγιναν

ΑΝΕΜΟΣ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ 
ΠΝΕΕΙ ΣΤΟΝ ΠΟΑ

Άνεμος αισιοδοξίας πνέει 
στο Ατσαλένιο φέτος αφού όλοι 
πιστεύουν ότι οι αλλαγές που έ­
γιναν σε όλους τους τομείς του 
Συλλόγου ήταν απαραίτητες. Αλ­
λαγές -οι οποίες παρά το γεγο­
νός ότι παρόμοιες γίνονται με 
πολλά «παρατράγουδα»- έγιναν 
μέσα σε πολιτισμένη ατμόσφαι­
ρα πράγμα που περνά στο ενερ­
γητικό όλω^ ανεξαιρέτως που 
ασχθ2οίΝΤμε τον ιστορικό, ΠΟΑ.

Κατ’ αρχήν στις 11 Ιουλίου 
άλλαξε η Διοίκηση της ομάδος. 
Πήραν ταινία νέοι άνθρωποι με 
όρεξη για δουλειά και από τότε 
μοχθούν για το καλό του Σωμα­
τείου. Είδαμε οι δημόσιες σχέ­
σεις να βελτιώνονται σε πολύ 
μεγάλο βαθμό, σημείο που ανέ­
καθεν έπασχε αυτό το προά- 
στειο. Είδαμε να ξεκινούν 
σημαντικά έργα στο γήπεδο ό­
πως αποπεράτωση αποδυτη­
ρίων, ξεκίνημα κατασκευής 
γηπέδου μπάσκετ, κατασκευής υ­
πόστεγου στην κερκίδα και όπως 
μας υποσχέθηκαν οι άνθρωποι 
που τώρα διοικούν πολύ σύντο­
μα θα γίνουν και δημοσιογραφι­
κά θεωρεία!!!

Ακόμη το γήπεδο θα καλοπι- 
σθεί με διαφημιστικές ταμπέλες 
που θα είναι ένας σταθερός οικο­
νομικός πόρος του ΠΟΑ. Θεσμι­
κά ήδη δημιουργήθηκαν ομάδες 
μπάσκετ χάρη στην δραστηριό-

Προπονητής στο Βόλεϊ ο κ. Περόπουλος

Αποφάσεις του Δ.Σ. 
του Ερασιτέχνη ΟΦΗ

Ο κ. Βαγγέλης Περόπουλος 
Θα είναι ο νέος προπονητής του 
τμήματος βόλεϊ του Ερασιτέχνη 
ΟΦΗ, αφού η Διοίκηση της ομά­
δας δέχτηκε τους όρους του. 
Σύμφωνα με αυτούς όλοι οι παί­
κτες Θα πληρώνονται ενώ αν α­
νέβουν κατηγορία Θα πάρουν και 
πριμ.

Στο μεταξύ, όπως ανακοίνω­
σε το γραφείο Δημοσίων σχέσε­
ων του Συλλόγου, το ποδοσφαι­
ρικό τμήμα Θα κάνει προετοιμα­
σία στο Ζαρό από 28 του μήνα 
έως 7 Αυγούστου. Ο προπονητής 
κ. Α. Ναλμπάντης Θα πάρει μαζί 
του 18 ποδοσφαιριστές.

•ΚΑΤΑ την μεταγραφική 
περίοδο ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ πα­
ραχώρησε τους παρακάτω ποδο­
σφαιριστές:

1) Κατσίμπρης στους Τζού- 
νιορς για ένα χρόνο 2) Ντάλλας 
στην ΑΕΚ με ελευθέρα 3) Καγιαμ 
πάκης στον ΠΑΝΟΜ με ελευθέ­
ρα 4) Στρατηγάκης στις Βούτες 

για ένα χρόνο 5) Κωστάκης στα 
Ανώγεια για ένα χρόνο 6) Κοσμα- 
δάκης στον ΟΦΑΜ για ένα χρό­
νο 7) Μπαγκέρης στην Μινωϊκή 
για ένα χρόνο 8) Γεωργακάκηο

Δημιουργήσαμε για σας ένα όμορφο και σύγχρονο
Ανθοπωλείο

«Το ΕΝΤΕΛΒΑΙΣ»
απέναντι από την εκκλησία Παναγίτσα, στο Μα- 

σταμπά, στην οδό Πατριάρχου Γρηγορίον 40.
Την ΔΕΥΤΕΡΑ 25 Ιουλίου στις 8.00 μ.μ. θα κάνου­
με τα εγκαίνια του, και η παρουσία σας θα μας τι­
μήσει ιδιαίτερα.

Με τιμή
Έφη Λιοκουκουδάκη ■ Χριστοφακάκη

ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ 
ΤΟΝ ΟΦΗ 

Ο ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ

την ένταξηΔύσκολη θεωρεί
του στην ομάδα μπάσκετ του 
ΟΦΗ ο Κώστας Κυριακάκης. Ό­
πως μας είπε χθές ο παίκτης ο 
ΟΦΗ θέλει να τον αποκτήσει με 
ελεύθερα απο τον Παναθηναϊκό 
ενώ ο ίδιος θέλει μόνο με υπο­
σχετική ενός χρόνου. ΓΓ αυτό πε­
ριμένει απάντηση αύριο απο 
τους Διοικούντες. Αν δεν γίνει η 
μεταγραφή ο Κυριακάκης θα γυ­
ρίσει στην Αθήνα και πιθανότα­
τα θα υπογράψει στον 
Τριφυλλιακό.

τητα του εφόρου του τμήματος κ. 
Βασιλάκη. Άλλαξε η τεχνική η­
γεσία αφού ανέλαβε προπονη­
τής ο καταξιωμένος στη μνήμη 
των φιλάθλων Β. Καραΐσκος, ο ο­
ποίος έχει πολύ όρεξη για δου­
λειά. Ακόμα η Διοίκηση της 
ομάδος απέκτησε στις μεταγρα­
φές εννέα νέους παίκτες, μπορεί 
αγνώστου ονόματος αλλά πλη­
ροφορίες μας λένε ότι τουλάχι­
στον τρεις μπορούν να μπουν 
αμέσως στην ομάδα ενώ οι υπό­
λοιποι είναι έτοιμοι και όταν 
χρειασθούν θα βοηθήσουν.

Παρά το γεγονός ότι το 
πρωτάθλημα είναι πολύ δύσκο­
λο, όλοι πιστεύουν ότι ο ΠΟΑ 
μπορεί να πετύχει το στόχο του 
που δεν είναι άλλος από το να 
παραμείνει στη κατηγορία.

Ακόμα στο ενεργητικό του 
νέου Διοικητικού Συμβουλίου 
περνά ότι κράτησε ενήμερο τον 
φίλαθλο κόσμο στην περίπτωση 
μεταπήδησης του I. Μηλιαρά, γε­
γονός που δείχνει ότι έχει σκο­
πό να φέρει πολύ κοντά τον 
κόσμο της ομάδος.

Τέλος η διοίκηση της ομά­
δος έχει προγραμματίσει μεγάλο 
χορό που θα γίνει στις 5 Αυγού- 
στου στην «Αριάδνη» για να γιορ­
τάσει τον νέο ξεκίνημα όπου και 
θα κληρώσει το αυτοκίνητο το ο­
ποίο έχει αγοράσει.

στην Μινωϊκή για ένα χρόνο 9) 
Φιαγκουσάκης στον Εργοτέλη 
για ένα χρόνο 10) Α. Μαρινάκης 
στον Εργοτέλη για ένα χρόνο 11)· 
Χατζησεβαστός στον Εργοτέλη 
με ελευθέρα 12) Γρεβιζάκης στον 
Εργοτέλη για ένα χρόνο 13) Πα- 
σπαράκης στον Εργοτέλη για 
ένα χρόνο 14) Γιακουμάκης στις 
Αγ. Παρασκιές με ελευθέρα.

•ΤΟ τμήμα της Ακαδημίας 
ποδοσφαίρου κάνει γνωστό σ’ 
όλα τα παιδιά να βρίσκονται στις 

και ώρα24/7/88
4μ.μ. στο βοηθητικό γήπεδο του 
ΟΦΗ για να ξεκινήσει η προετοι­
μασία. Η ακαδημία ποδοσφαίρου 
θα συμμετάσχει στο τουρνουά 
από 11/8-21/8 στα Χανιά που διορ- 
γανώνει η Ιωνία Χανίων.

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 
ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ

ΣΤΙΣ 30 και 31 Ιουλίου θα 
διεξαχθούν στο κολυμβητήριο της 
πόλης μας οι αγώνες του Περιφε­
ρειακού Πρωταθλήματος για κο­
λυμβητές και κολυμβήτριες 10,11 
και 12 ετών

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ί ΧΘΕΣ - ΣΗΜΕΡΑ - AYPIQ

Μ
ε συνεχείς επιθέσεις κατά της «π» τοπική καθημε­
ρινή εφημερίδα προσπαθεί να ανακαλυμει δικές της 
«επιτυχίες» και να τις πλασσάρει στο αναγνωστικό της κοι­

νό! Αυτή η τακτική, όπως κι η αυταρέσκεια άλλωστε, εί­
ναι χαρακτηριστικό γνώρισμα εδώ και πολλά χρόνια της 
συναδέλφου.

Τελευταίο της ατόπημα η προσπάθεια να χαρακτηρί­
σει.... ετεροχρονισμένο το προχθεσινό δημοσίευμα της «Π» 
για την εισαγγελική παρέμβαση και τη διενέργεια προκα­
ταρκτικής εξέτασης γύρω απο την κατάσταση στα Σφαγεία 
της Αλικαρνασσού. Αντίθετα όμως απ’ ότι στοχεύει, με τη 
χθεσινή της επίθεση αποδεικνύει ότι το θέμα η ίδια το «α- 
νακάλυυε» καθυστερημένα.

Μας λέει λοιπόν ότι την κατάσταση την κατήγγειλε ε­
κείνη στις 10 Ιουνίου. Να επισημάνομε όμως, για τους α­
ναγνώστες και μόνο, ότι η καταγγελία έγινε απο το 
Πολιτιστικό κέντρο των εργαζομένων του ΟΤΕ σε δελτίο 
Τύπου της 7ης Ιουνίου που δημοσίευσαν στις 8 Ιουνίου ό­
λες οι εφημερίδες, πλην βεβαίως της συναδέλφου που το 
δημοσίευσε στις 10 Ιουνίου. Στις 12 Ιουλίου η ίδια εφημε­
ρίδα «με ικανοποίηση της έγραφε στην 1η σελίδα»-όπως 
μας πληροφορεί-ότι έγινε αυτεπάγγελτη δίωξη στα Σφα­
γεία!! Κάτι τέτοιο δεν έγινε ποτέ. Ο Εισαγγελέας δεν άσκη­
σε δίωξη και πολύ περισσότερο.... αυτεπάγγελτη. Μετά 
απο αναφορά-τηλεγράφημα του πολιτιστικού Κέντρου, με 
ημερομηνία 8-6-88 (το δημοσίευσε η «Π») έδωσε εντολή 
στην πταισματοδίκη κ. κατσαράκη για να ενεργήσει προ­
καταρκτική εξέταση, που ΔΕΝ έχει ολοκληρωθεί. Αυτή εί­
ναι όλη η αλήθεια. Βέβαια είναι ευκολοκατανόητο 
γιατί γίνονται επιθέσεις, τόσο συχνά απο τη συγκεκριμέ­
νη εφημερίδα στην «Π». Αυτό δικαιολογεί και το ότι «είδε» 
μόνο στην «Π» την επιστολή Σκουλά που όλες οι εφημερί­
δες δημοσίευσαν.

* * *

ΑΠΟ τον Ευστράτιο Μαμάκο και τον ταξιάρχη χατζη- 
σταύρου πήραμε την παρακάτω επιστολή:

Σχετικά με την περίπτωση του εκβιασμού, σαν κατη- - 
γορούμενοι έχουμε να δηλώσουμε ότι: Με τον εργολάβο 
Λαμπαδάκη όντως έχομε οικονομικές διαφορές (απέραστα 
ένσημα του ΙΚΑ). Ηρθαμε σε επαφή για την διευθέτηση 
τους. Αυτός μας πρότεινε να μας περάσει τα ένσημα, στα­
διακά τους επόμενους μήνες, ανα 4-5 ένσημα το μήνα, ή 
να το κανονίζαμε σε κάποιο ποσό με συμβιβασμό. Δηλα­
δή να βρούμε μια λύση πιο γρήγορη για μας και πιο οικο­
νομική για τον ίδιο. Ετσι δεχτήκαμε να πάρουμε το ποσό 
που μας πρότεινε με την προϋπόθεση να του υπογράμου- 
με δυο υπεύθυνες δηλώσεις ότι δεν διεκδικούμε ένσημα 
ή χρήματα. Στην συνέχεια μας οδήγησε σε περιπέτειες με 
το τέχνασμα ότι τον εκβιάζομε. Ο παραπάνω εργολάβος 
έχοντας πολλές διαφορές με πολλούς εργαζόμενους σ’ αυ­
τόν (κατά την εργασία στο πανεπιστημιακό Νοσοκομείο) 
θέλησε να σταματήσει με αυτό τον τρόπο τις δίκαιες απαι­
τήσεις των εργαζομένων σ’ αυτόν και τις δικές μας.

ΜΑΜΑΚΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ 
ΧΑΤΖΗΣΤΑΥΡΟΥ ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ 

Εμείς να προσθέσομε μόνο ο ,ι η είδηση δόθηκε χθές 
στις εφημερίδες απο την Αστυνομική Διεύθυνση.

Δράκαινες, σκορυιίνες και μέδουσες

Είναι η τριπλή απειλή που αν­
τιμετωπίζουμε στη θάλασσα. 
Οι δράκαινες είναι ψάρια που 
συνήθως βρίσκονται βυθισμένα 
στον πάτο της θάλασσας, στην 
άμμο και μονάχα το αγκάθι 
τους προεξέχει δηλητηριώδες. 
Οι σκορπίνες κινούνται κάπως 
πιο πολύ και μπορεί να μας 
κτυπήσουν όπως κολυμπάμε, 
χωβις δήλαδή να χριεάζεται να 
τις πατήσουμε. Κι όσο για τις 
μέδουσες, δεν χρειάζεται να 
πούμε τίποτα. Δυστυχώς, εδώ 
και μερικά χρόνια έγιναν... πα- 
σίγνωστές! Το μόνο που ίσως 
θα πρέπει να πούμε γΓ αυτές, εί­
ναι το γεγονός ότι πιο οδυνηρό 
είναι το τσίμπημα που κάνουν 
οι μικρές μέδουσες (τουλάχι­
στον απ’ όσες γεμίζουν τις δι­
κές μας ακτές).

Οταν κανείς τσιμπηθεί από 
τ’ αγκάθια μιας δράκαινας ή ε­
νός σκορπιού, τότε στο σημείο 
του τσιμπήματος, δημιουργεί- 
ται μια οδυνηρή φλεγμονή που 
κρατά για ένα αρκετά μεγάλο 
διάστημα. Συνήθως στο σημείο 
αυτό παρουσιάζεται μια αρκε­
τά έντονη κοκκινίλα που τη συ­

νοδεύει πρήξιμο. Όμως, αυτά 

Η ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ
ΤΡΕΙΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΣΕ ΜΙΑ

ΑΓΙΟΙ ΤΟΠΟΙ:
Προσκύνημα Ιερουσαλήμ, Βηθλεέμ, Αίμνη Τιβεριάδος, Όρος 
Θαβώρ, Ιορδάνης και άλλα 30 προσκυνήματα (Εορτή Τιμίου 
Σταυρού με το παλαιό ημερολόγιο).

Προσφορά για το πρώτο μέρος μόνο της εκδρομής Άγιοι 
Τόποι, 12 ημέρες, δρχ. 55.000).

ΟΡΟΣ ΣΙ ΝΑ
Νεκρά Θάλασσα, Ερυθρά Θάλασσα, Εϊλάτ

ΑΙΓΥΠΤΟΣ (7 ημέρες)
Όαση Φαράν, Σουέζ, Κάιρο (Πυραμίδες, Μουσείο, Παζάρι 
κλπ.) ■ Έρημος Σαχάρας (Μοναστήρια Αγίου Μακαρίου και 
Παίσίου) - Αλεξάνδρεια, Πατριαρχείο, Ελ Αλαμέ'ίν.

Η φθηνότερη αγορά του κόσμου είναι στην Αίγυπτο.

ΚΥΠΡΟΣ
Από Κρήτη με πλοίο και αεροπλάνο. 23 Σεπτευβρίου ■ 10 Ο­
κτωβρίου. Συνοδός Αντώνης Πλυμάκης.Το γκρουπ του περα­
σμένου Πάσχα και τα γκρουπ που πήγαν από Ελλάδα πριν 
λίγες ημέρες, βρήκαν απόλυτη ησυχία και ηρεμία στις περιο­
χές των προσκυνημάτων και πέρασαν πιο καλά και από άλ­
λες χρονιές. Ζητήσετε το Πρόγραμμα. Εγγραφήτε αμέσως.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ: Γραφείο Γενικού Τουρισμού

ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ
Λεωφ. Καλοκαιρινού 22, Τηλ.: 224734.

ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ

• ΤΑΡΤΕΣ ΦΡΟΥΤΩΝ
• ΜΗΛΟΠΙΤΑ
• ΠΑΓΩΤΑ

Ποιότητα ■ Δροσιά.

τα δυο - πρήξιμο δηλαδή και 
κοκκινίλα - δεν παρουσιάζον­
ται πάντα.

Οι μέδουσες κτυπάνε με τα 
πλοκάμια τους. Τα πλοκάμια 
τους έχουν ειδικά κύτταρα (τα 
«κνιδοκύτταρα») που παρα­
σκευάζουν το δηλητήριο, που ε­
κτοξεύεται μ’ ένα είδος 
ελάσματος, μέσα από μια κά­
ψα. Έτσι, μόλις ο άνθρωπος α- 
κουμπήσει το πλοκάμι, το 
έλασμα ξεπετάγεται μέσα από 
την κάψα, εισχωρεί στο δέρμα 
και αδειάζει σ’ αυτό το δηλητή­
ριό του. Στο μέρος που έχει 
«κτυπήσει» η μέδουσα, παρου­
σιάζεται ένα έντονο κοκκίνι­
σμα - κι είναι χαρακτηριστικό, 

γιατί συνήθως το κοκκίνισμα 
γίνεται σε λουρίδες, που η κά­
θε τους μια αντιστοιχεί με τα 
πλοκάμια που έχουν ακουμπή- 
σει στο σώμα μας και νιώθου­
με έναν πολύ έντονο πόνο, που 
μάλιστα είναι καυστικός. Λίγο 
μετά αρχίζουν να παρουσιάζον­
ται στο σημείο που κτύπησαν οι 
μέδουσες και μικρές φουσκαλί- 
τσες, ενώ τον αρχικό πόνο και 
την αίσθηση του καψίματος, 
συνοδεύει συνήθως και μια έν­
τονη φαγούρα.
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